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СЕНАТСЬКА ФІНАНСОВА КОШСШ затвердила в 
п'ятницю 22 вересня ц. р. обширний законопроект про до-
помоги в рамках Соціального Забезпечення і реформу cyc– 
пільної опіки, кошти збільшення пенсій, виплат та субси-
дДй яких виноентимуть в загальному 14.6 більйона до-
лярів. Затверджений законопроект с одним із найбільших 
в історії Конгресу ЗСА: він нараховує 964 сторінок і дебати 
над ним тривають уже 15 місяців. Його передано вже на 
розгляд Сенату. Передбачають, що сенатські дебати над 
цим законопроектом триватимуть щонайменше один иі" 
сяць. 

ДРУЖИНА ПРЕЗ, НІКСОНА Пет, яка відбуває те-
пер передвиборчу поїздку по сімох стейтах, заявила в 
Лос Аяджелес, що вона не ставить собі якихось політичних 
завдань, протеж. її поїздка, в теперішньому часі мас по-
літнчяе значення. 

РЕГЕНТИ КАЛІФОРНІЙСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
відкинули пропозицію філософічного департаменту, щоб 
прийняти знову на працю відому негритянську комуніст-
ку-активістку Анджелу Дейвіс, яка була звільнена судом 
від поставлених їй обвинувачень і недавно виїхала у про-
паганднвну поїздку по Совстсько^у Союзі. Канцлер уні-
верситету заявив, що Анджела Дейвіс. як про це свід-
чать її виступи, заабсорбована тепер іншими справами, і 
тому немає мови про те, щоб реінсталювати її на стано-
внще викладача філософії в університеті. 

ЗСА П ІЗРАЇЛЬ ШДОДНЛИСЬ, ЩО необхідно побо-
рювати міжнародний тероризм. У цій справі державний 
секретар Вілліям Роджерс мав 75-хвилннну нараду з із-
раїльським міністром закордонних справ Аббою Ебаном. 
Державний секретар Роджерс нараджувався теж з фрая-
цузьким міністром .закордонних справ Морісом Шуманом: 
Франція висловилася була проти запропонованих Амери-
кою і Канадою гострих санкцій проти схоплювачів літаків. 

ОБ'ЄДНАЮ НАШІ ТАКІЇ БУДУТЬ дебатувати над 
справою міжнародного тероризму, всупереч становищу 
Комуністичного Китаю і арабських держав. Головна Ко-
ігісія Генеральної Асамблеї прийняла в цій справі поста-
нову 15 голосами проти 7-ох при чому Совстн і Чехо-Сло-
ваччина стримались. 

КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАЙ ПОТЕРПІВ в Об'сдна-
ннх Націях дві днпломатігчні поразки. Генеральна Асам-
блея відкинула підтримуваний Комуністичним Китаєм 
внесок, щоб на денний порядок теперішньої Асамблеї по-
ставитн, як щороку, справу з'єднання Кореї, та рішила 
поставити на чергу дня справу прийняття до ОН Банґла-
дешу. дармащхнКитай рішуче цьому спротивлявся. 

БРИТАНІЯ БУДЕ ЦЕНТРОМ слідства міжнародної 
поліції щодо посилок - листів з вибуховими матеріалами, 
що їх вислано масово з Амстердаму до різних країн сві-
ту на адреси тамошніх ізраїльських дипломатів. Голлянд-
ські й англійські поліційні фахівці переконані, що той 
чи та, що надавали в Амстердамі на пошті ті посилки з 
міні - бомбами — це були люди з-закордону, які приїха-
ли до Голландії, виконали свою місію і негайно від'їхали. 
Між 6-ма західньо - европерськігмн державами Европей-
ської Економічної Спільноти існує війний комунікаційний 
рух, без потреби віз і при мінімальній контролі. 

ЕСІІАНІЯ ПРІІЗАДУМУСТЬСЯ, чи видати Швеції 
трьох хорватів, які 16 вересня ц. р. схопили шведський 
пасажирський літак, отримали викуп 100.000 дол. від 
шведського уряду та шантажем присилували звільнити 
6-ох хорватів із шведської в'язниці. Про цю справу ще 
мас рішити еспанський уряд, але еспанське міністерство 
летунства вже повідомило, що всіх тих хорватів суднти-
муть в Еспанії перед військовим трибуналом. 

МОСКОВСЬКА „ПРАВДА" ТВЕРДИТЬ, що Комуніс-
тичний Китай відкинув оовстську пропозицію підписати 
обопільний пакт неагресії і складення деклярації, що ні-
одна з тих держав не буде користуватися силою для здій-
снення своїх політичних претенсій. Водночас „Правда" 
обурюється на американського коментатора Джозефа Ал-
сопа, який писав про вислання над кордон Комуністичного 
Китаю нових совстських змоторизованих дивізій. „Прав-
да" твердить, що це „шпиль брехонь" та що так само не-
правдива вістка, наче б Москва зменшила свою допомогу 
Північному В'єтнамові. 

НА ФІЛІППІНАХ ПРОГОЛОШЕНО вперше від пос-
тання тієї держави у 1946 році — вийнятковнй стан. Ста-
лося це після атентату на філіппінського військового мі-
ністра: невідомі злочинці обстріляли скорострільним во-
гнем авто, в якому повинен був їхати міністер. Але він 
їхав іншим автом позаду. Філіппіни від довшого часу с 
тереном терористичної акції комуністів. 

ЧОТИРИ ОКРУГИ УНС СТЕЙТУ НЮ 
ДЖЕРЗІ ВІДБУЛИ СПІЛЬНІ 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Нюарк, Н.Дж., 24-го ве-

ресня (B.C.). - Чотири Ок-
руги Відділів УНСоюзу стей-
ту Ню Джерзі, а саме Ню-
арку, Перт Амбою, Джерзі 
Ситі (Надгудсонської) і Пас-
сейку, відбули тут в прн-
міщенні УНДому спільні ор-
ганізаційні збори для обго-
ворення підсумків ДОТЄПЄ-
рішньої організаційної пра-
ці у цілому стейті та поси-
лення членської кампанії в 
останніх трьох місяцях 1972 
року. Відкрив збори голова 
Окружного Комітету Нюар-
ку, як господаря такої пер-
шої спільної наради стейту, 
Юліян Баранюк і привітав 
всіх гостей, представників 
Відділів чотирьох Округ, та 
доповідачів з Голодної Кан-
целярії УНСоюзу. Опісля він 
передав провід зборами го-
лові Округи Перт Амбой 
інж. Омелянові Грабові, я-
кий запросив, до превидії, 
крім голови Округи Нюар-
jcy та представників з цент-

ралі УНСоюзу, голову Ок-
руги Джерзі Ситі інж. Мп-
рона Сірого і голову Округи 
Пассейку Івана Хомка. На 
секретаря зборів попросив 
палі Стефанію Стеців, пред-
сідника 371-го Відділу з Ню-
арку. 

Згідно з устійненою про-
грамою були виголошені три 
доповіді: головний касир 
пані Уляна Дячук поінфор-
мувала вичерпно про ф1нан-
совий стан УНСоюзу та його 
братську і громадську діяль-
ність, підкреслюючи великий 
вклад УНСоюзу в різні ді-
лянки українського життя; 
заступник головного пред-
сідника і рекордовий секре-
тар Володимир Сохан подав 
числа про стан членства 
УНСоюзу і насвітлив залеж-
ність поширення діяльности 
УНСоюзу від успіхів у ЧЛЄН-
ській кампанії; асистент ке-
рівннка організаційного від-
ділу і головний радний Сте-

(Закінчення на стор. 7-ій) 

Джон Діфенбейкер інтервеніював в справі 
ув'язнених українських інтелектуали гш 
Оттава — Міжнарод н н й 

Комітет Оборони Прав Лю-
дннн, що його очолює кол. 
прем'ср-міністер К а н а д и 
ДЖОН ДІфенбеЙКер , ПОВІДО-
мив, що під кінець серпня 
Джон Діфенбейкер інтерве-
ніював в справі арештованих 
українських культурних дія-
чів в Україні. З датою 31 се-
рпня 1972 р. були переслані 
окремі листи за підписом 
Дж. Діфенбейкера до Амне-
сті Інтернешенел, Міжнаро-
дного Бюро Праці, Міжна-
родної Асоціяції Юристів, 
Комісії Прав Людини при 
ОН, а також до відповідних 
канадських чинників, в тому 
до судді Джозефа Т. Topco– 
на, кол. президента Міжна-
родної Асоціяції Юристів, я-
кий виявив велике зацікав-
лення справою пересліду-
вань в Україні. 

У своїх листах Дж. Діфен-
бейкер інформує про події в 
Україні упродовж першої по-
ловинн цього року та подає 
дані про арештованих. вка-
зуючи на те. що арешти. пе-
реслідування та засуди ку-
льтурних діячів є безпідста-
вним і нічим невиправданим 
порушенням основних прав 
людини, з'ясованих в Зага-
пьній Деклярації Прав Лю-
дпнн, а також що мас свою 
Особливу ВИМОВу, В К0НСТП-
гуціях СССР та УССР. 

В листі Дж. Днренбейке-
ра читаємо, що ,,акція COBCT– 
ських чинників, спрямована 
в Україні проти т. зв. дисн-
дентів, є виразно нелегальна 

і протиконстуційна та явля-
еться прямим порушенням 
постанов Загальної Декля-
рації Прав Людини . . . Між-
народннй Комітет Оборони 
Прав Людини вважає, що 
збереження і прнмінения ос-
ионних прав людини в ціло-
му світі є священним обов'з-
ком всіх вільних людей, де 
б вони не жили". На цій ос-
нові, згаданий Комітет внма-
гас інтервенції з боку міжна-
рсоних^оргаивізацій та Комі-
сії Прав Людини ОН в пер-
шій мірі, перед совстськими 
чинниками, а також вмож-
ливлення того, щоб предста-
вник Міжнародної Асоціяції 
Юристів був присутній як 
спостерігач на процесах ук-
раїнських діячів в СССР. 

Ліс ВІДОМО, Міжнарод н и й 
Комітет Оборони Прав Лю-
днни під керівництвом Джо-
на Діфенбейкера тісно спів-
працюе з Комісією Прав Лю-
днни Секретаріату Світового 
Конгресу Вільних Українців, 
яка звернулася була у свій 
час до цього Комітету з про-
ханням про інтервенцію в 
справі арештованих українсь 
ких діячів. Виступ цього Ко-
мітету і його голови п. Дж. 
Діфенбейкера якраз тепер 
тим важливіший, що під су-
часну пору в Україні відбу 
ваються процеси арештова-
ннх українських діячів. Ба-
гатьох з них вже засуджено 
на довгі роки ув'язнення. 
Оборонна акція в їх справі 
повинна продовжуватися на 
всіх доступних (рорумах та 
всіми можливими засобами. 

Популярність Ніксона далі збільшується 
Ню Йорк. — Опу6лікова- ру й охопили в цілому 2 329 

ні в останніх днях висліди 
опитування населення 16 а-
мернканськнх стейтів вияв-
ляють зріст популярностн 
президента Ніксона серед у-
сіх прошарків населення. 
Зокрема треба відзначити 
факт збільшення числа при-
хильників Ніксона між чле-
намн Демократичної партії. 
За даними дослідної агенції 
Данісла Янкельовіча, заан-
ґажованої „Ню Иорк Таймс-
ом", різниця в числі між 
прихильниками президента 
Ніксона і демократичного 
кандидата Джорджа Мек-
Ґоверна збільшилася до 39 
пунктів, тобто 62 до 23 у про-
центовому відношенні. Про-
ведені востаннє опиті'вання 

зареєстрованих виборців з 16 
стейтів. В окремих стейтах 
різниця між Ніксоном і Мек-
Говерном набагато більша 
від пересічної. Наприклад, у 
Тексас різгощя досягнула 53 
пунктів, тобто 71 до 18 у 
процентовому відношенні. 
Дослідна агенція інформує, 
що коли б вибори відбувалн-
ся тепер, то виборча перемо-
га Ніксона була б справді 
ВелИКОГО рОЗМІру у ВСІХ СТЄЙ-
тах. За незначними вннят-
камн (напр. студенти амери-
канськнх університетів), всі 
прошарки населення у nepe– 
важаючій більшості підтрн-
мують кандидатуру презн-
дента Ніксона, вважаючи йо-
го краще кваліфікованим 
від МекҐоверна очолювати 

були найбільші щодо розмі- j американський уряд. 

Голсвна Угтрава „Самопомочі" устійнила 
напрямні і пляни праці 

Ню Иорк. (B.C.) - Ново-
обрана Головна Управа 
Об'єднання Українців в Аме-
рнці „Самопоміч" відбула 
тут у власному домі засідан-
ня, на якому устійнено на-
:ірямні дальшої ДІЯЛЬНОСТІ! 
та пляни праці референтур 
)рганізацінної, культуїшо -
освітньої та суспільної опі-
кн. Засідання відкрив голо-
ва днр. Степан Спринський, 
який ствердігв приявність 14 
членів Головної Управи та 
запропонував прийняти по-
рядок нарад. їх започаткова-
но затвердженням протоко-
лу з попереднього засідання, 
що ного відчитав секретар Г. 
У. д-р Василь Палідвор. Ко-
роткі звіти з діяльности від 
останнього З'їзду склали по-
одинокі референти, а до-
кладний огляд приходів і 
розходів представив фінан-
совий референт інж. Іван 
Гурик. Найбільше уваги 
присвячено на цьому засі-
данні обговоренню напрям-
ннх дальшої діяльности та 
устійненню плянів праці 
„Самопомочі", згідно з про-
позиціями референтів: opra– 
нізацінного референта Ми-
хайла Ковальчика, в імені 
та заступстві якого реферу-
вав ці справи днр. С. Спрнн-
ськші, культурно - освітньо-
го референта ради. Богдана 
Ластовецького, референта 
суспільної опіюі Володимира 
Сохана та членів цієї рефе-
рент^фн пані Емілії Козіць-

кої, д-ра Миколи Шпитка г 
днр. Евстахія Манацького, 
як теж рецЬерента видавниц-
тва мгра Євгена Лозинсько-
го. Над накресленими пля-
нами діяльности поодиноких 
реОрерентур вив'я:іалася дис-
кусія, яку закінчено одно-
згідним устійненням плянів 
праці Головної Управи „Са-
мопомочі" та її Відділів. Жи-
ву участь в обговоренні 
справ видавництва, а саме 
публікації журналу „Наш 
Світ" взяли теж господар -
ський референт та член Ре-
дакційної Колегії інж. Ро -
ман Раковський і заступник 
секретаря та член Вндавнн-
чої Комісії Лев Пришляк, 
які ралом із мгром Євгеном 
Лозинськнм запропонували 
видати ще три числа „Нашо-
го Світу", крім чергового, 
яке вже находиться в друку. 
Члени Головної Управи теж 
обговорили стан розпродажу 
Ювілейного Алуманаху „Са-
мопомочі" та жетонів, внго-
товлених з нагоди ХУ З'їзду 
і ювілею цієї організації. 
Особливу увагу присвячено 
справі дому „Самопомочі" в 
Ню Иорку та плянам органі-
зування нових Відділів в ря-
ді осередків поселення укра-
їнців в Америці, та також 
питанню урухомлення Цент-
ру для Старших Громадян, 
користаючи із можливих у-
рядових субсидій. Вкінці за-
сідання Головна Управа вн-

(Закінгечня на стор. 7-itiJ 

Японського прем'єра Танаку зустрічали 
з парадою в Пекіні 

Пекін. — В понеділок 2Г) 
серпня перед полуднем до 
Пекіну прибув з офіційною 
візнтию японський прем'єр 
Какуей Танака. започатко-
вуючн таким чином новий 
етап в японсько-кнтайських 
взаєминах. Китайський ко-
муністнчннй уряд npurOTO– 
вив японському прем'єрові 
привітання, яке було майже 
повторенням привітання а-
MejmKaHCbKoro президента 
Ніксона. Японського прем'с-
ра вітав китайський комуні-
стичшін прем'єр Чжоу Ень-
лаіі в аснеті високих кнтай-
ськнх урядовців в тому за-
ступннка голови військової 
комісії Є Чісн-їнга, заступ-
нйка голови Державного на-
родного конгресу Ку-можо, 
та міністра закордонних 
справ Чі Пенґ-фея. На ле-
товшці, прикрашеному япон-
ським та шітайським npano– 
рами. була виставлена по-

чесна охорона з 360 членів 
Китайської народної армії. 
Вперше після 27 років на 
китайській території можна 
було почути японський на-
ціональннй гнмн. Це, оче-
вндно, не перешкодило КИ-
тайській оркестрі виконува-
тн безпосередньо перед при-
буттям японської делегації 
протияпонські народні піс-
ні з періоду японсько-китай-
ської війни. Привітальна це-
ІХ'монія тривала всього 15 
хвилин. Японський прем'єр 
у противагу звичаєві не про-
мовляв, а відразу після при-
вітання переїхав до своєї ре-
зиденції. За наміченим пля-
ном, японський прем'єр ма-
тиме ряд розмов з Чжоу Ень-
ласм з метою узгіднити пе-
редумовн японсько-китайсь-
кої співпраці, а також вста-
новитн дипломатичні стосун-
ки. Розмови триватимуть 
шість днів. Передбачена та-
іЗакінчення на crop. 6'-iuJ 

Пала Павло УІ відзначає своє 75-ліття 
Ватикан. — 26 вересня, 

припадають 75-ті роковини зі 
дня народжеїшя теперіш- j 
нього голови Католицької! 
Церкви Папи Павла У І. Ця 
подія дала привід різним 
церковним і нецерковним ді-
ячам робити оцінку дев'яти-
літнього понтифікату Павла 
УІ, який очолив ІСатолиць-
ку Церкву у дуже трудний 
час ферменту. незадоволеи-
вя та реформістських тен-
денцій. Попередник Павла 
УІ Папа Іван ХХПІ заініді-
ював далекойдучі реформи 
Кі?олицької Церкви, СКЛИ-
куючи Вселенський Собор. 
На долю Папи Павла УІ ви-
пало докінчити велике діло 
його попередника і по сьо-
годнішній день дослідники 

понтифікату Павла УІ не 
можуть погодитися в оцінці 
Йоїх) дотеперішньої діяльнос-
тн. Загально переважає пе-
реконання, що Папа Павло 
УІ болюче переживав розви-
ток подій у Католіщькій 
Церкві і свою неспромож-
ність зупіпгитн о^ермент і 
навести порядок у питаннях, 
які тривожать церковних 
адміністраторів, теологів, а 
також мільйони вірних. По-
шнрилнея були навіть віст-
ки, що Павло УІ думає про 
резиґнацію зі свого становн-
ща, стіраючнея на власний 
декрет про те, що члени 
Колегії кардиналів, найви-
щої церковної адміністрації, 
повинні залишати свої ста-
новнща з досягненням 80 ро-
ку життя. 

Московська преса атакує французьких 
ҐОЛЛЇСТІВ І СОЦІАЛІСТІВ 

м за їхнг „антисовєтські виступи 
Москва. — В совстсько-

французькпх взаєминах, які 
досі були досить стримани-. 
ми а то й мирними, настало ! 
помітне напруження. Пер-1 
ший раз після багатьох мі-
сяців органи совстського ре- j 
жиму — в тому числі „Прав-
да", „Новое время" і ,,За py–, 
бежом" — виступили ;І го-
стрими атаками проти про-
відних діячів французької 
соціялістнчної паїугії і парти 
ґоллістів, обвин^тіачуюючн 
їх в „антисовстській" npona– 
ганді і наклепах на COBKT– 
ський Союз і його політику. 
Зокрема гостро заатакувала 
московська „Правда" Алена І 
Пейрефіттаї колишнього мі-
ністра інформації в уряді де 
Ґолля і тепер провідника 
партії ґоллістів за те, що він 
применшує совстські ЄКОНО-
мічні І соціальні ,,досягнен-
ня" й у своїх виступах в те-
левізії знеславлює комуні-
стичні держави. MOCKOB– 
ський тижневик для міжна-
роднігх справ „Новое вре-

мя виступив з атакою на 
французького міністра внут-
рішніх справ Раймонда Map– 
селліна за його антнсовст-
ські коментарі в часописі 
,Лє Монд". Ііодночас із цим 
,.Новое Время" та орган со-
встської пропаганди „За ру-
бежом" заатакували провід-
ника французької СопДялі-
стичної партії Франсуа Міт-
теранда за його висту'пн в 
(.праві політичних процесів і 
засудів у Празі і проти вста-
новленого совстським уря-
дом податку від тих осіб жн-
дівської національности, що 
бажають виїхати із COBCT– 
ського Союзу. В політичних 
французьких колах вважа-
ють, що причиною загостре-
ної її роти французької кам-
паніі у совстській пресі с 
започатковані ґоллістамн за-
ходн проти коаліції фран-
цузьких соціалістів й інших 
лівих партій з комуністами 
у найближчих виборах, що 
мають відбутися весною 1973 
року 

Помер св. п. о. Михайло Кравчук, 
священик, педагог, письменник 

і перекладач 
Нюарк, Н.Дж. - В cyoo– 

ту 23 вересня ц.р. тут, після 
довгої недуги, помер на 82-
ому році життя св. п. о. Ми-
хайло Кравчук, колишній 
гімназійний учитель, капе-
лян УСС, душпастнр у Льво-
ві і в багатьох парохіях Га-
личинн, востаннє в Черчі ко-
ло Рогатина, і після переїз-
ДУ до Канади в 1949 р. та 
ЗСА в 1950 р. сотруднпк при 
церкві св. Івана Хрестителя 
в Боффало. Н.П. до 1965 р. 
Після переходу на пенсію 
жив у Нюарку. Покійний 
відомий із ряду перекладних 
праць, в тому книг Святого 
Письма на українську мову, 
„Слова про Ігорів похід" 
(1968) тощо. Невиданими 
залишилися віршований пе-
реклад „Германа і ДоротеГ 

ТРЕТІЙ З'ЇЗД УКРАЇНСЬКИХ 
ЖУРНАЛІСТІВ АМЕРИКИ І КАНАДИ 
ВІДБУВСЯ НА СОЮЗІВЦІ З УЧАСТЮ 

116 ОСІБ 
Союзівка. — В суботу і не-

ділю 23 і 24-го вересня Ц. р-
відбувся тут 3-ій З'їзд укра-
їнськнх журналістів Амери-
ки і Канади з участю 26-ох 
членів Спілки Українських 
Журналістів Америки. 25-ох 
членів Спілки Українських 
Журналістів Канади і 55-ох 
гостей, разом 116 осіб. З'їзд 
відкрив голова СУЖА Іван 
Кедрин, після чого о. митрат 
Петро Хомин з Торонта ни-
голоенв молитву, а прнявні 
вшанз'валн померлих членів 
обох Спьюк вставанням з 
місць і хвилиною мовчанки. 
Обрано Президію З'їзду у 
складі: голова - І. Кедрин. 
заступники голови о. ми ґрат 
П. Хомин, секретарі Ольга 
Кузьмович і Василь Дідюк. 
Вернфікаційиу Комісію ста-
новилп Павло Дорожнись-
кий й Іван Воднарчук, які 
при вступі на залю вели ін?-
естрацію прибуваючих жур-
НПЛІІ-ТІВ і іх)стеіі. До Рсзо;ію-
ци”іної Комісії увійшли: Сте-
панія Бубняк. Осип Зінке-
внч, Ірина Макарик, д-р Мн-
хайло Соч'новськнй і д-р Бо-
гдан Сгебельськпй. 

Виголошено три доповіді, 
прн чому у ко:клій з НИХ 
крім доповідача був ще сиів-
доповідач. О. Интляр, допо 
відаючи на тему ,.Україна.-
ка преса у вільному світі, 

завдання і МОЖЛИВОСТІ ПО-
ручас збеїчтти характер ук-
раїнської преси, як преси ло-
:іітичної еміграції, послідов-
но відрізняючись від чужо-
мовного довкілля. Радив під-
креслювати слабості ДОВКІЛ-
ла і власні вартості. Крити-

І кував ненрнтягання молоді, 
j безкрнтнчну, на ного думку, 
! льояльність супроти КОНШО-
1 часного Уряду. - Співдопо-
1 відач Р. Рахманннії поручав 
протиставити н а ціональну-
державну ідею ідеї грома-
дянських свобід. Висловлю-
вався проти схвалювання 
законних метод у боротьбі за 
національно-державне виз-
волення, таврував захоплен-
ня так званим совстознавст-
вом, яке підготовляє чи СТВО-
рю; атмосферу совєтофільст-
ва, обстоював концепцію сві-

1 тового українства. - - Вячес-
j лав Давпденко не міг прнбу-
І ти на :-.'їзд і його доповідь 
на тему „Кодекс етики ук-

1 раїнського журналіста у те-
орії і практиці" відчитав Ми-

і хайло Островерха. Критнку-
1 пав чи піддавав під сумнів 
І різні постанови і стилізацію 
і схвпленот на Другому З'їз-
ді українських журналістів в 
Торонто 6 листопада 1966 р. 

і Кодексу етики українського 
журналіста та поручав nepe– 

1 (Закінчення на crop. 7-ій) 

У БАВНД БРУКУ ВІДБУЛОСЯ 
ПОТРІЙНЕ СВЯТО 

Савт Бавнд Брук, (А. К.) 
— У минулу неділю, 24 ве-
ресня, тут відбулися три у-
рочнеті свята: відслонення і 
посвячення, вмурованої в бі-
чну стіну Церквн-Пам'ятнн-
ка, плякетп-медплі кн. Оль-
ги, посвячення новопридба-
НОЇ ПЛОЩІ і ВІДКриТТЯ ПОСТІЙ-
ної образотворчої ґалерії в 
головному будинку на новій 
площі. Плякету-медалю, ро-
ботн мнетця М. Черешньов-
ського уфундувала Органі-
запДя ЛСінок Оборони Чоти-
рьох Свобід України з наго-
дн 1000-ліття смертн ВОЛО-
даркн України, княгині Оль-
гн. Акт відслонення докона-
ла голова Головної Управи 
ОЖ ОЧСУ Уляна Целевнч. 
а посвячення - його Бла-
женство Митрополит Мстн-
слав. 

Після короткого слова У-
ляни Целевнч відбувся уію-
чистнй похід на нову тери-
торію, яка і була освячена 
під час молебна. 

Пізніше похід перейшов 
до головного будинку, де о. 
Петро Мелех роздав карткн-

запрошення представникам 
численних організацій, а 
Митрополит Владика MCTHC– 
лав виголосив коротку допо-
відь, присвячену українській 
культурі і її значенню в 
ЖИТТІ народу. 

Після того виступив зі 
словом від Об'єднання Мис-
гцш-Українців Америки (O– 

1 МУ А) голова Об'єднання, 
j маестро Петро Анлоусів. За-
j ступииця голови ОЖ ОЧСУ, 
J Мирослава .'Іасовська відчи-
тала і передала Митрополи-
тові Мстиславові грамоту І 
повну серію медаль кн. Оль-
ги: бронзову, срібну і золоту 
для музею під Церквою-Па-
м'ятником, а Уляна Целевнч, 
від імени Організації подару-
вала особисто Владиці Мсти-
славові срібну медалю, спе-
ціяльно оформлену для ре-
презентаціі і відчитала пер-
сональну грамоту. 

Стрічку, яка загороджува-
ла вхід до ґалерії, перетяла 
маленька дівчинка в україн-
ському етуїсп і численні гості 
почали оглядати нову мнс-
тецьку виставку. 

Микола Понеділок видає новий твір: 
„Рятуйте мою душу'" 

і Вольфганґа Гете а ліро-
епічна аптобіогі)афічна пое-

j ма „Із днів весни". ПокіЙ-
і ний св. п. о. Михайло Крав-
чук осиротив дружину Воло-

; дпмиру сина Д-ра Романа з . 
ЖІНКіїю Наталкою. ДОНЬКИ 
Дарію .і чоловіком Богданом j 
Будням і Зеновію З Ч0Л0ВІ-
ком Василем Василевнм і 

1 трос, внуків Марка й Ан-! 
j ну Буднігх і Маршку Васн-
і лів. Священнчни иарастас 
і буде відправлений у вівто-
і рок 26 вересня о год. 8-ій . 
І веч. в церкві св. Івана Xpe– 
стителя при 719 Санфорд 

j Енню в Нюарку і похорон 
І відбудеться в середу 2" ве-
j ресня із церкви св. Івана 
Хрестителя о ГОД. 5^0 ран-
ку на Український Чіраво-

1 славний Цвинтар у Єавт 
Бавнд Бруку, НДж. N 

Ню Порк. - Відомий ук-
раїнськнй еміграційнії!! пн-
сьменннк і гуморист Микола 
Понеділок написав і видає 
книжку нарисів із пережи-
вань українських втікачів у 
таборах ДіІІІ під назвою 
,,Рятуйте мою душу". Кннж-
ка, за редакцією і з перед-
мовою Юрія Стефаннка, уже 
здана до друку, в мнстець-
кому оформленні, з обкла-
динкою й ілюстраціями Ед-
варда Козака - Ека. Авторо-
ні - - Миколі Понеділкові 
сповнилося в неділю 21-го 
вересня п'ятдесят років ЖИТ-
т.ч. Народжений 1922 року 
на Херсонщині в селянській 
родині, після закінчення се 
редньої ШКОЛІ! вчився 1. 
Одеському Університеті. Ие-
реїхавшн на еміграцію 1944 
року, працював актором р 
театрах В. Блавацького і 
П. Гірняка. Штературиз 
творчість почав у Зах. Ні-
меччнні написаними і став 
леннмн в цих театрах в 1946 
1948 pp. п'єсами з еміграцій-
ного життя п.н. „Знедолені' 
та ,,Ляйтенант Фляєв". яі 
також перекладами п'єс Ж. 
Ану! „Антігона" і „Медея". 
Дж. Б. Пріст.іі та ін. Після 
переїзду до ЗСА 1949 р. вн-
стуинв із П'ЄСОЮ „А ми тук 
червону калину.. ." (,l^oTj 

Мшсола Понеділок 

і збірками гумористичних 
нарисів і сатир на підсовєт-
ську й еміграційну дій-
гність п.н. „Вітаміни" (1957), 
„Соборний борщ" (i960) й 
виданими у В-ві „Свобо-
оі" ..Смішними сльозинами" 
(1966), Згодом опублікував 
ібіркн спогадів-оповідань з 
життя українського села 
1930-1940 pp. й еміграційних 
переживань „Говорить лише 
поле" (1962) та „Зорепади 
(1969), пройняті ліризмом і 
сантиментом до української 
землі та її людей. 
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Соборна неволя 
Саме 23 роки тому совєтська армія вступила на за-

хідньоукраїнські й західньобілоруські землі під облудним 
гаслом .визволення" їх з-під польської займанщини. Мо-
сква не запитувала j r ц і й справі українського і білорусь-
кого народів, а діяла у виконанні пакту Ріббентропа-Мо-
лотова, за яким Сталін дав Гітлерові ..зелене світло" для 
наїзду на Польщу і поділ Европи на німецьку та MOCKOB– 
ську сфери впливів. Очевидно, Сталін не передбачав і до 
останньої хвилини не вірив, що Гітлер може звернутися 
й проти СССР. щоб запанувати від Атлантику по Урал. 
Вмарш совстськнх військ до Східньої Галичини й Волині 
мав. очевидно, на цілі не ,-визволення" їх мешканців з 
..панської неволі", а ^ліквідування української ірреденти. 
яка була для Москви потенціальною загрозою доти, поки 
існував кусень української землі, де можна було плекати 
самостійницький дух з культом визвольної війни. 

Тому в теорії по нинішній день відкритою залиша-
ється проблема, чи нарід мас змагати до соборности зав-
ждц в усіх обставинах і за всяку ціну. Наприклад. поваж -
ннй історик, учасник бою під Мотовилівк.ою. Василь Ку-
чабськнй. вказував на цілу низку історичних прецедентів, 
які доказують, що власне поділ національної території с 
добром для даної нації, бо уможливлює бодай на частині 
території плекати політичну думку й культуру без нія-
ких обмежень. Коли б не було поділу Італії, коли б не було 
поділу Польщі, то не було б легіонів Гарібальді ані ле-
гіону Пілсудського і не зформувався б новітній самостій-
ницькнй і соборницькнй світогляд тих народів. Соборність 
України, здійснена актом 22 січня 1919 року, не втрнмала-
ся, бо український нарід у масі ще до неї не дозрів. 

Нинішня психіка українського народу інша. Вирів-
нялись психологічні розбіжності, які існували, як наслі-
док перебування під різними займанщинами. В Україні 
нема нині „галичан", ..буковинців". , .закарпатців", ,.над-
дніпрянців". , ,волнняків" і ..поліщуків". Є одна суцільна 
українська нація. Це найбільша користь з тісї соборности. 
Треба ще. щоб на всій тій соборній українській землі зро-
с.ю почуття національної гордости, яке рішучіше протн-
ставнлось би русифікаторській політиці займанця. 

КЛОПОТИ УРЯДУ З ДИСИДЕНТАМИ 
В ЮГОСЛАВІЇ 

Не тільки жиди, але її українці 
Багато уваги, зокрема у прені. зайняла справа внма-

ганого Москвою окупу за кожного жидівського емігран-
та, нібито еквівалентного до витрачених совстською дер-
жавою грошей на професійну севіту. але ж насправі ку-
ди витого , бо на сплату його треба б працювати щонан-
менше десять років. Запротестували проти таких абсурд-
ннх вимог не тільки жиди в Ізраїлі і в діаспорі, але також 
культурні діячі і публіцисти різних країн світу. 

У листі до генерального секретаря ЦК КПСС, датова-
нлму 15 серпня і переданому через американську ам-
басаду. 90 членів Палати Репрезентантів ЗСА звер-
нулися з вимогою, щоб совстський режим припинив тур-
бування усіх тих громадян жидівського походження, які 
заявляють своє бажання емігрувати. В листі підкреслено, 
що справедливе розв'язання цього питання причиниться 
до кращих взаємин між ЗСА і Совстським Союзом. 

Відповіді на свого листа американські конгресмени, 
ясна річ, не одержали і ледве чи одержать. Брежнєв і йо-
го Політбюро поховали цього листа між справи не варті 
уваги. 

Нав'язуючи до цієї справи, відомий американський 
публіцист Джеймс Рестон виступив у ,.Ню Иорк Таймсі" 
з 20 вересня ц. р. із статтею п. н. ,,Ніксонова війна на чо-
тири фронти". У цій своїй статті Рестон ствердив, що лед-
ве чи можна сподіватися, щоб през. Ніксон зробив справу 
випускання з СССР советських жидів однією з передумов 
пожвавлення й розвитку торгівлі між ЗСА й СССР. Вод-
ночас Рестон підкреслив, що згадана справа не є тільки 
гуманним питанням, але й політичною проблемою: доз-
віл на виїзд із СССР не тільки жидам, але й іншим націо-
нальностям - українцям, балтійцям та всім тим. хто хо-
тів би вирватися із Совстського Союзу. Все ж таки Рестон 
пропонує, щоб ЗСА поставили Москву перед альтернати-
вою: або совстський режим розв'яже позитивно справу емі-
ґрації, або ж ЗСА відмовляться від продажу їй пшениці. 

Ідучи за закликом стати на оборону людських прав 
в Україні, надрукованим у „Свободі" з 20 вересня ц. Р-
українці могли б використати сучасну ситуацію й веде-
ну в користь жидів кампанію для включення своїх вимог: 
звільнення десятків і сотень заарештованих і засуджених 
громадян Української ССР за їхні виступи на оборону 
людських прав. Треба сподіватися, що приєднаються до 
такої акції не тільки українські громадські й політичні 
установи, але й широкі кола українців у вільному світі. 
зокрема ж у ЗСА через сенаторів і конгресменів своїх 
стейтів. 

Югославія, як і т і інші 
такого типу багатонаціо-
нальні держави, маг. cepu,oa– 
ні труднощі подвійного ха-
рактеру. З одного бокуі 
йдеться про відосередні тен- j 
денції серед тих народів, що 
почувають себе покрнндже-! 
НИМИ федеральною структу-і 
рою. в якій переважають: 
впливи найсильніш.ої нації.) 
а з другого речники нації., 
яка у федерації займав клю-
чову позицію, не можуть 
звільнитися від тенденції; 
збільшувати полю і позиції 
своєї нації коштом інших 
співпартнерів. у Югославії 
ці проблеми знайшли свос 
особливе віддзеркалення у 
пов'язанні з двома науковн-
ми журналами: сербським 
..Філософія" та хорватським 
,,Праксіс". І в одному і в 
другому випадку мало місце 
судове закриття журналів. 
які опублікували критичні 
матеріяли на тему окремих 
подій в Югославії. 

Обидва журнали віїсту шг-" 
ли з критикою уряду за а- і 
рештування і засуд проф, і 
Михайла Джуріча , якого об-1 
зннувачувано за „ворожу і 
пропаганду" і за намагання 
.розірвати братерство та сд-! 
чість югославських націо-І 
іальностен". Джуріча суд: 
іасудив на два роки ув'яз-
^ н н я . а тепер уряд спряму-
зав свої удари по тих. які 
шетупають в його обороні. 

В чому ж полягала фак- j 
-нчно вина проф. Д ж у р і ч а ? ' 
Згідно з інформаціями- М. j 
Джурі ч належить до гурту І 
тих сербських учених, які 
шетупають погляд про КО-І 
чечність далекойдучої цсн- j 
гралізації Югославії. У сво-і 
гх виступах Джуріч критн-j 
чував пляни уряду дати ок-j 
оемим республікам ширші 
трава, бо. мовляв, це змен-
чіує та елімінує переважаю- j 
чі права сербів в Югославії. ' 
Іншими словами. Джуріча 
суджено за ,.велнкосербсь-; 
кий націоналізм". 

ВИСТУП Ж у р н а л у .ФІЛОСО- : 
фія". органу Сербського фі-1 
'"ософського товариства, в 
обороні Джуріча був висту-І 
пом сербських учених в обо- j 
роні сеоба. Виступ журналу! 
.,Праксіс". органу Хорват- і 
ського філософського това-
рнства, в обороні Джуріча ; 

мав принциповий характер 
в тому сенсі, що йшлося про 
оборону людини, я к а фак-
тнчно стоїть на позиціях 
протилежних національним 
хорватським інтересам. Все 
таки і один і другий журнал 
мотивували свої виступи 
проти засуду Джуріча тим. 
що ..опіній не можна саджа -
ти до тюрми", і що цей за-
суд, як і всі інші політичні 
процеси в Югославії, ,,CTBO– 
рнли чорну і тривожну ПО-
літнчну сцену" в Югославії. 

У зв'язку з критичним на-
ставленням преси, зокрема 
наукових кіл до політики у-
ряду, президент Тіто вважав 
за конечне самому до цього 
зайняти становище і висту-
пнтн з осудом югославських 
дисидентів. Тіто гостро на-
кпнувся на югославських 
філософів. мовляв. вони 
надто ..багато філософу-
ють". але не в дусі марк-
систської філософії. Bpaxo– 
вуючн такий стан, говорив 
Тіто. „ці. філософи ..повинні 
або піти на пенсію, аСЮ ПО-
шукатн со".і іншої праці". 

Такому гострому внзтупо-
ві Тіта не прнходиться диву-
ватнея, коли читати статтю 
Д. К.ісіча. югославського 
новеліста, який під час вій-
ни був партизанським ко-
місаром, Косіч критикує на 
сторінках ..Філософії" ареш-
тування і засуди за переко-
нанвя та висловлювання 0-
пінії і запитує: ..Чи справді 
є це можливим' щоб наше 
суспільство і наша держава 
не мали небезпечніших во-
рогів від студентських ре-
волюціонерів і утопістів, які 
бажають для своє! країни 
більше свободи. СОЦІАЛЬНОЇ 
справедливості! і рівностн. 
більше соціалізму, як це 
мас місце сьогодні? Чи 
справді є це можливим, 
щоб ці аспірації були за-
грозок) ДЛЯ влади працю-
ючнх людей ?" 

Чи югославському урядо-
ві пощастить з політикою 
насильного здавлювання пу-
блічної опінії і вільної дис-
кусії та критицизму - тре-
ба серйозно сумніватися. 
Практика показує, Ш,о не-
віть загроза ув'язнення до 
12 років не залякує всіх 
тих, які мають інші погля-
дн на справи і які готові ці 
свої погляди обороняти. 

Посип Гірняк 

ПІДЗОЛОЧЕНИИ ЮВІЛЕЙ 

Сніг в Казахстані загрожує врожаєві 
в СССР 

Москва. - Совєтська пре-
са докладає всіх зусиль, щоб 
стимулювати працевндай-
ність колгоспників. врахг.ву-
ючи загрозливий стан з 
цьогорічним урожаєм. Прн-
рода, однак, не рахується з 
ніяким планом. В критичнім 
зерновім районі СССР. в 
північнім Казахстані, випав 
сніг, що внеможливлює за-
вершення жнив. Як інфор-
мують, досі завершено збн-
рання урожаю на одній тре-
тій посівної площі і тому 
Преса МОбІЛІЗув КОЛГОСПНИ-
ків на „битву за урожай". 
Ніяких офіційних даних 
про стан урожаю в СССР до-
сі немає, але за обчнслен-
нями. цьогорічний урожай 

буде на 10-20 відс. нижчий 
сподіваного чи запляновано-
го. Покищо, ніде в СССР не 
помічається недостачі в пос-
тачанні хлібом чи мукою. 
Недостача вже виявляється, 
однак, в постачанні карт. п-

1 лею. Навіть у Москві, як по-
дають чужинецькі кореспоН" 
дентн. G чималі черги у тих 
крамницях. де продають 

і картоплю. Ситуація на цьо-
му відтинку виявилася нас-
тільки загрозливою, що зас-

1 тупник голови міської ради 
в Москві Л. В. Дерібін на 

S телевізії запевняв мешкан-
ців. ш.о нестачі в постачанні 

j картоплею столиці не буде 
і та що довіз з Білоруси та 
балтнцьких республік poa– 
в'яже проблему. 

„Літературна Україна" з 
I серпня 197.2 р. помістила 
статтю Романа Черкащина 
п. з. ..Напередодні золотого 
ювілею". Стаття почина-
ється такими рядками: 

..Харківському академіч-
ному українському театрові 
імені Т. Г. Шевченка, одно-
му з найстарших театрів 
Радянської України. випов-
нюеться 50 років. Перед сво-
їм золотим ювілеєм, який 
збігся з 50-річчям СРСР. те-
атр звітує у столиці нашої 
Батьківщини — Москві". 

Кінчається стаття такими 
„сентенціями": 

„Гастролі в Москві — не 
тільки почесний рапорт, а й 
відповідальний творчий звіт 
перед доброзичливим І ВИ-
могливим глядачем. Зустріч 
з " москвичами. критична 
думка громадськості столиці 
— найкраща нагода переві-
рити зроблене й оцінити не-
відкладні завдання на май-
бутне, що їх поставив перед 
театром 24-ий з'їзд КПРС". 

Автор статті Роман Чер-
кашин, колишній ,березі-
лець" (другого призову), 
актор, згодом режисер. ав-
тор посібника з мистецтва 
слова, обізнаний з мнстець-
кою спадщиною Леся Kyp– 
баса. Він був свідком тра-
гічної долі Л. Курбаса і те-
атру „Березіль". 5 жовтня 
1933 р. під час засідання ко-
легії наркомату освіти, на 
якому було оголошено ЗНЯТ-
тя Леся Курбаса з керів-
ництва створеного ним теат-
ру „Березіль". - Черкашин 
виступив з відважною обо-
роною цього реформатора 
українського пореволюцій-
ного театру. 

Отож, хто-як-хто. а лі 
Роман Черкашин добре знає, 
що ..Харківському академіч-
ному українському театрові 
імені Т. Г. Шевченка" де 
золотого ювілею ще дуже 
далеко; аджеж театр цей іс-
нус від 1-934 року. 

На ного очах, наступного 
дня після історичної поста-
нови про зняття Леся Kyp– 
баса з керівництва ,.Березо-
ля" . наказний мистецький 
керівник театру Мар'ян 
КрушеЛЬНИЦЬКИЙ ЗНЯВ З J 4 -
пертуару всі вистави в пос-
тановці Курбаса. Того ж дня 
Черкашин чув через голос-
ннки радіо про те, що уряд 
УССР зняв звання нар0дно-
го артиста республіки а 
..ворога народу" Леся 
Курбаса. На очах тоді ще 
молодого, допитливого Чер-
кашина в один день було 
викреслено з аналів театру 
I I років існування ,.Березо-
л я " та грандіозні творчі мн-
сгецькі досягнення Леся 
Курбаса. В короткому часі 
після тісї події афіші стали 
сповіщати про'вистави ,Xap– 
ківського українського т^-
атру імені Т. Г. Шевченка". 
Отож. „Березоля" не стало! 
І зовсім резонно. ..Березіль" 
- це Курбас! Не стало 
Курбаса - перестав існува-
тн створений ним театр ,.Be– 
резіль" j 

Цілі десятиліття вперто й 
послідовно винищували вся-
кі сліди „курбасівшн:ш" а 
театрів, театральних інсти-
тутів та вузів країни. Колн-
шні актори та учні майсте-
рень Мистецького Об'єднан-
ня „Березіль" відрікались, 

засуджували не тільки твор-
ця тієї незабутньої установи, 
але й той час. який вони 
„змарнували" на освоєння 
„шкідливих, ворожих укра-
їнському народові та його 
театрові, видуманих Курба-
сом теорій та лженаук". На-
родна артистка Наталія Уж-
вій довгі роки, при всяких 
иагодах „проливала сльози 
радостн, бо не стало на Ук-
раїні націоналіста та фор-
маліста Леся Курбаса. я-
кнй завів театр „Березіль" у 
безвихідний закут". У 1947 
році, відзначаючи 14-ліття 
„Харківського театру імені 
Т. Г. Шевченка". мнстець-
кий керівник М. Крушель-
ницькнй у своїй статті - звіті 
п. з. „Шевченківці" писав: 

„Націоналіст Курбас. во-
рог свого народу, ворожою 
своєю практикою завдав ве-
лнкої шкоди українському 
театрові. Партія помогла 
знищити цього ворога". 
(„Радянська Україна", ч. 
103. 24 травня 1947). 

14-річчя .,шевченківців" 
Крушельницький внкорнс-
тав для чергового нападу 
на „ворога народу - Леся 
Курбаса" не випадково. В^-
сною 1937 року, на Солов-
ках. уповноважений для 
важливих доручень Сталіна 
та Єжова — Кашкетін роз-
стріляв велику групу діячів 
української культури на чо-
лі з Курбасом. Кулішем. Зе-
ровнм. Ірчаном. Епіком, 
Шумським, СологубоМі Мак-
снмовнчем і багатьма - ба-
гатьма іншими. 

У Ю-річчя цього ганебно-
го московсько - большевпць-
кого злочину, як видно, ор-
ганн компартії рішили иід-
сумувати результати ідеоло-
гічно - мистецької перебудо-
ви театру, і М. КрушслЬ" 
ннцькому було доручено 
івітуватн про цей процес 
при нагоді 14-річного існу-
вання „Харківського (вже 
годі академічного) театру 
імені Т. Г. Шевченка", що 
він і зробив, прибивши ше 
раз „до стовпа ганьби воро-
рога свого народу", і цим ще 
раз перекреслив 11 років іс-
нування „Березоля". 

Під час і після хруніовсь-
кої „відлиги" та розвінчання 
культу Сталіна совєтські іс-
торнки та мемуаристи впер-
то. промовчують факт сжов-
сько - кашкетінської масак-
рн в'язнів по таборах у 1937 
році, а дату смертн регабілі-
гованнх відмічають трафа-
ретною фразою: „Помер у 
1942 році". Це, як видно. яа-
не намагання не .обтя;кува-
?н цим безпрецедентним 
злочином КПСС і самого 
..батька народів" мовляв, 
люди ПОВМИрали природною 
смертю. Ніхто з них не тур-
"устід:я повислим у повітрі 
питанням: чому псі ті сотки 
тисяч людей самі вибрали 
собі кінець свого життя 
В один і тоіі же 1ІИ2 рік? 
ПІСЛЯ семи літ ВІДСУТНОСТІ!. 
навідавшись за куліси „Xap– 
ківськлго українського теат-
ру імені Т. Г. Шевченка". ме-
ні ви:е не пощастило натра-
пнти на сліди колишнього 
„Березоля". Там уже й не 
пахло духом Леся Курбаса, 
там тоді ніхто не зааясував-
сп згадати імепи його. За 
кулісами вже не чути було 

(Закінгвння на crop, -і-ій) 

jr""" НА МЕДИЧНІ ТЕМИ """""З 
і 1 Редагує: д-р Михайло Даннлюк 

Д Е Щ О ПРО РОЗЛАДП ПЕРСОНДЛЬНОСТИ 

Важливу ділянку меднци-
ни, що особливо розвнну-
лась останніми десятиліття-
ми — психіатрію, яка вик-
ликала колись у пересічно-
го громадянина здвигуван-
ня плечима та підозрілі ус-
мьхн сьогодні, на щастя, ро-
зуміють. як конечну частину 
в мистецтві лікування. Адже 
людина складається не ли-
ше із м'язів, кісток та ріди-
ни, а також із психіки, яку 
не можна помацати пальця-
ми, але яку відчуває людина 
па кожному рівні :нтелекту-
ального розвитку, хоч і не 
завжди може дати собі раду 
із таким почуванням. Звід-
си й походять труднощі у 
лікарському світі, оскільки 
й тепер G багато людей, які 
потребуючи лікарської пл-
ради, що допомогла б .,впо-
ратнея" із закутинами своєї 
психіки, не звертаються до 
лікарів. Власне, із практн-
кн знаємо, що ще часто ва-
жко переконати людину 
щоб вона аоконсультувалась 
ІЗ психіятром і зрозуміла 
що ті чи інші її фізичні не-
домагання нічого не мають 
спільного із органічним за-
хворюванням. а являюті 
собою певний розлад психі-
кн. 

Не маємо тут на уваз' 
психічні недуги, які вимага 
ють .опіки в лікарні збоку 
психіятра, вишколеного длг 
цього кадру допоміжного 
персоналу тощо. Хочемо зу-
пинитись над кількома при-
кладамн нервог.ого розладу 
який трапляється у щоден-
йому, нормальному житті. а-
ле який у наші часи стаг 
майже, сказати б. пошестю 
що забирає у свій полон лю-
дей із різних соціяльнн? 
прошарків та різного рівш, 
умового розвитку. 

Проста людина говорить 
про це щиріше, мовляв, „це 
у мене, пане докторе, такі 
нерви", деякі скидають BUH;V 
на перечуленість. на спад-
ков:сть. під тими означен-
нямн розуміючи увесь КОМП-
лекс своїх фізичних і духо 
инх переживань. Гірше з ін-
теліґентннун людьми, бс 
вони, як правило, раціона-
лізують свою психічну по 
ведінку. а відносно фізичних 
симптомів виявляють чнма 
ло недовір'я, коли почуют! 
від лікаря, що їх недомаган-
ня не мають органічної ба 
ЗН. Ще гірше з іґнорантамн 
яких у наші часи надто ба 
тато і які думають, 'що з нн 
ми БСЄ гаразд, а проте роз 
лад їхньої психіки відбнва 
вться на їхній фізичній т; 
умовій продукції, на роди 
ні. оточенні, громаді, сусід 
ста: тощо. Вони до цього не 
признаються' і лише часа 
ми від них можна почуті 
обережний вислів: „Я мс по 
чуваю себе гдразд, мабуть 
втома". 

Розлад персональностн, я 
ким модерна психіатрія те 
пер особливо цікавиться 
мас різнорідну клясифіка-
цію та численні види. част( 
із мішаними симптомами рі 
зних психічних недомагань 
не являючи собою кляснч 
ної психози. ИСИХО - неврозі 

Д-р Іван Скальчук 

ЗА ПОКРАЩАННЯ І ЗМІЦНЕННІ ДІЇ 
І СИСТЕМИ Ї Ш 

Голос у днекз сії 

(6) 

Практика минулих Конґ-1 
ресів УККА повчає нас, що 
часто на самому Конгресі де-
леї'ати пропонують npuxan– 
цем складені пропозиції на 
зміну статуту, зокрема на те, 
щоб ще така чи інша органі-
зація могла одержати місце і 
в Екзекутиаі, — або щоб ці . 
зміни уможливили декого з І 
Екзекутиви усунути, а на це 
місце поставити „своїх" лю-
дей. їхня логіка проста й яс-
на. УККА з теперішніми ке-
рівниками — поганий, але 
коли б на їх місце прийшли 
люди з опозиції, то він став 
би добрим. 

Такий підхід і т ака такти-
ка не повинні мати місця на 
конгресах У К К А ! 

ГУ 

Опозиція в УККА 
чи до УККА 

До проблем, які д-р М. Да-
нилюк промовчав або згадав 
лише мимоходом. належить 
ГХ Конгрес УККА. відоме 
постання Комітету Громад-
ської Єдности (КГЄ) . вихід 
з УККА опозиції. консоліда-
ційні заходи УККА після ЇХ 
Конгресу для полагодження 
конфлікту в роках 1966 по 
1968 та створення малою ча-
етиною опозиції ..нової гро-
мадської централі" т. зв. А-
соціяції Українців Америки, 
паралельної та у противагу 
до УККА. 

Мотив промовчування не 
в ішко відгадати. Д-р М. Да-

нилюк розраховує на те. що 
у читачів „Свободи" коротка 
нам'ять, вони про все вже 
забули і пробує всю вину за 
конфлікт перекинути на У-
ККА та на ..партію"! Він 
пише: „ГХ Конгрес УККА 
остаточно р о з п р а вився з 
принципами демократії і со-
борности, творячи таким чи-
ном кризу цілої громади. Ос-
новною причиною став суто 
партійний момент, який вве-
деино в УККА. що в свою 
чергу приніс типову у нас 
виключність, н о т олбрвнт-
ність" („Свобода", ч. ЇМ і. 

А насправді не УККА роз-
правився з принципами де-
мократії та соборности і не 
він створив кризу всісї rp'i– 
мадн. боа; на 517 делегаті!! 
на ГХ Конгресі КГЄ зумів 
загітувати в свої ряди біля 
сотні делегатів, тобто біля 
1, 5 делегатів, і понад 100 де-
легатів не дали себе застра-
шитн МЧЛІЇІ меншості й не 
улягли її диктатові! Якщо 
будь-хто вчинив наругу над 
принципами демократії, то 
зробила це ота 20 г ; мен-
шість, яка намагалася днк-
тувати Конгресові, під загро-
мпо виходу з УККА, а най-

оільшни розлад чинили як-
раз ті. що прилюдно nporo– 
лосили. що не висилатимуть 
своїх делегатів на Конгрес. 

Це ж бо за кілька днів пе-
ІЇЄД їх Конгресом Об'еднан' 
ня Прихильників Внаволь-
ної Боротьби України - за 
підписом голови д-ра Р. Бор-
ковського і секі)етаря Г. Ба-
куменка, та однодумці Укра-
ЇНСЬКНХ Н а ц і о налістів за 
кордоном за підписом го-
ловн Романа ІЛЬНИЦЬКОГО і 
секретаря Миколи Галева, 
проголосили в ...х'і;()аїнсько-
му Житті" (ч. 31-487) свос 
„Звернення до Українців в 
ЗСА", п якому робили нашій 
найвищій централі ряд без-
к:новнях закняів, някидаю-

чися на керівників УККА 
за те. що вони не допустили 
до того.щоб..речник опозиції 
мав доповідь на Конгресі У-
ККА для з'ясування nporpa– 
мп праці УККА. що її npono– 
нус опозиція", а далі тому. 
ЩО . Пр ІПОЗИЦІЯ 0 гг о зиції. 
щоб до Резолюційної та Но-
мінацінної КОМІСІЙ4 уведено 
представників професорів у-
НІверентетІВ та бібліотекарів 
і ін,", не була взята до ува-
ги, а тому „названі нижче 

організації (подані вгорі 
І. С.) рішили не висилати 
своїх делегатів і не брати 
відповідальності! за й о г о 
(Конгресу - І. С.) перебіг 
та рішення". 

Ось звідки почалася змова 
проти ІХ Конгресу та проти 
УККА. Ця змова в дійсності 
почалася далеко раніше, але 
українська громада про це 
була повідомлена щойно на-
передодні -Конгресу. Все та-
кн на 59 організацій, членів 
УККА. тільки 5 не брали у-
части в Конгресі, хоча з УК-
КА не вийшли! І немає зов-
сім потреби промовчувати 
дійсні причини конфлікту на 
ІХ Конгресі, бо цей конф-
лікт залишився аж по CbO– 
годнішкій день не полаго-
дженим. 

Українська громада в ЗСА 
та в інших країнах протягом 
20 років по закінченні другої 
світової війни була одно-
стайною. коли йдеться про 
поставу супроти московсько^ 
го окупанта України, і тво-
рила одностайний. нацїона-
ний фронт, за вийнятком х:-
бя прогресивних та комуно-
фільських організацій. У 00-
их роках на українському. 

еміграційному овнді ПОЯВН-
лась „нова політична кон-
цеидія" коекзнетенції, культ-
Обміну та контактів із СССР 
і „радянською" Україною. 
Старі .,новошляхівські" ідеї 
почали відживати на емігра-
ції! 

Так почала т в о р и тнея 
шерба в одностайньому на-
ЦІОНалЬВОМу фронті нашої 
спільноти. Внзнавцям цієї 
політичної концепції стало 
невигідно сидіти в УКК. ко-
ЛЯ УККА прийняв резолю-
дії. які осуджували провід 
організацій і ті товариства, 
які с п р и я л и К0ЄКЗИСТЄНЦІЯ-
: інм. КуЛЬТОбмІННИМ Та KOH-
тактним ідеям, що вітали по-
яву На еміграційному овиді 
ансамблів Мойсе:ва. Вірсь-
кого. бригад Колосової та 
влаштовували зустрічі з ,.y– 
країнськнмн р адянськимн" 
письменниками типу Д. Пав-
личка і иіукалн контактів з 
„українськими" днпломата-
мн в сон ггських місіях та ам-
басадах. 

ІЦі" добре не прошуміла у 
нашій спільноті дискусія на 
тему участи „українських ді-
ячів культури з Укр?цнп" у 
відкритті и а м 'я ї н ика Т, 

Шевченкові у Вашингтоні 
як появилось напередодні ІХ 
Конгресу наведень в и щ і 
„Звернення до українців і 
ЗСА". а на самому ІХ Кон-
гресі зорганізувався Коміте. 
Громадської Єдносги. який 
не зважаючи на неперебір 
лнву кампанію проти УККА 
зумів згромадити біля ce6t 
не більніе як одну п'яту ча 
тину делегатів на Конгрес 

Здорові національні сили 
які на Конгресі становили 
переважну більшість, не у 
лягли диктатові КГЄ, якиі 
на піддержку своїх ультнма-
тивннх постулатів ІШТЯГНУІ 
такзг „демократичну" зброю 
як бойкот ІХ Конгресу тп 
вихід з УККА. Тому КГГ 
так і записав своє ім'я в іс-
торії УККА. як такий, ще 
йому були чужі демократич-
ні принципи УККА. як та-
кнй. який започаткував но-
внй двоподіл у нашій спіль-
ноті в ЗСА. та як такий, ще 
створив „нову громадську 
Централю" - Асоціацію У-
країннів Америки. 

УККА вживав зі свого бо-
ку всіх заходів у роках 1966 
по 1968. щоб громадський 
конфлікт полагодити та злі-

або й навіть звичайної нев-
розн. Д л я ясиостн можна 
сказати, що коли говоримо, 
наприклад, про запалення 
легень, то тут .можуть бути 
численні варіанти - поло-
женвя інфекції в легені, рід 
бактерії, величина ушкодже-
ного місця, реакція організ-
му на інфекцію та ін. Так 
само й при гюзладі nepco– 
нальностн симптомів може 
бути так багато , як багато 
є людей. 

Можна говорити про пев-
ні групи розладу персональ-
ностн, як. наприклад, роз-
лади, спричинені зловжи-
ванням ліками, наркотика-
ми, алькоголем. соціопатнч-
ні розлади. злочинність, 
статеві збочення, антнсоці-
яльні реакції і т. д. В за-
гальному складнішими — і 
цікавішими щодо студії — 
є дві групи розладу nepco– 
нальности - - група розла-
ду самої схеми персонально-
сти та група, розладу рис 
характеру. 

Звичайно, всі вони базу-
ють свій по;пл' на описі. дн-
іаміці персональностн та 
якості психічного розвитку. 
У групу розладів самої cxe– 
ми персональностн входять, 
наприклад, люди із недос-
гатньою п е р сональкістю, 
що характеризується нес-
троможністю Правильно ре-
агуВати на соціальні вимо-
ги. поганим розсудком. без-
аідповідальністю. і н є enpo– 
можністю - до товариського 
співжиття тощо. У цю ж 
групу входить схізовидна 
персональність. що характе-
ризується віддаленням лю-
(ннн від оточення, ХОЛОДНІС-
гю поведінки, зосереджен-
ВЯМ думок навколо лише се-
5е самого, браком емоційно-
,'о піднесення. НЄСПРОМОЖНІ-
т ю виявляти ворожість або 
іґресивність. Інша ж. napa– 
юїдна пеікональність тнпо-
га хворобливою підозріли-
вістю щодо оточення. заз-
зрістю. впертДвтю, сварлнві-
:тю, іноді агресивністю. 

У групу розладів рнс ха-
іактеру входять' типи емо-
ПЙної нестабільностн, що 
виявляється під найменшим 
ліском іззовні або в напру-
кенні. Співжиття цих лю-
іей з .оточенням постійно 
іаколочується емоційними 
ііднесеннями, а також по-
чуттям погано контрольова-
ної ворожости, тривоги та 
IOHJTTHM підсвідомої вини. 
нші види в іції групі - це 

пасивно - залежна nepco– 
іалькість. що характернзу-
:гься почуттям безрад:остн, 
іесггроможностпа приймати 
рішення та тенденцією шу-
кати допомоги в товариша, 
іруЖННИ' матер і ТОЩО. 

Протилежним вид це 
тасивно - агресивний тни 
гподинИ, яка свою воіюжість 
ібо агресивність виявляє 
зпертістю та хворобливою 
образливістю. зволіканням 
в акції, низькою вндайніс-
гю та впертим пасивним об-
струкціонізмом. Інші види в 
цій групі розладу характе-
ру — це агресивний тип, 
чарактернин помітною под-
оазливістю. неспроможніс-
гю доводити до кінця свої 
іляин чи задуми, деструк-
ивним темпераментом. па-
ологічним нахилом запере-
іуватн факти і нераціональ-
іістю своєї поведінки. Та-
(ож до цієї групи зачисля-
оть людей із т. зв. компуль-
:ивною пеїхюиальністю, а 
типові вони тим. що вважа-
:оть своїм, сказати б. святим 
)бов'язком пильнувати „по-
рядку" в суспільстві, бути 
.сумлінням" для оточення, 

запопадливо п р опагувати 
конформізм. Такі типи лю-
дей перебувають у постій-
аому напруженні. 

Звичайно, у додатку до 
основних симптомів люди із 
розвалом персональностн 
часто мають і додаткові 
?имптомн із групи невроз а-
ю психо - нецроз, що enpa– 

ву погіршує. Наприклад, 
пасивно - агресивний тип, 
травоїдний ,тнл, arpccim– 
(Закінчення на crop. 7-ій) 

квідувати. УККА с т а в и в 
тільки одну вимогу до всіх 
організацій, щоб вони. стаю-
чн членами УККА. визнава-
ли статут та постанови Кон-
гресів УККА. -

'JSflJU буде) . 
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Літні табори оселі СУМА у Віскансин 
В околиці, яка немов рід-

не Підкарпаття, недалеко 
містечка Барабу, у стейті 
Віскансин міститься 180 ак-
рова оселя СУМА ім. Мяко-
Павлушкова в Чикаго. Пло-
ща оселі дуже горбовата, 
покрита лісом із багатьма 
галявинами. Ідеальне місце 
для таборування. 

Цього року на оселі СУ-
МА було три табори: Виш-
кільний для юнаків та юна-
чок та два виховно - відпо-
чинкові табори, осібно для 
хлопців та дівчат. Вишкіль-
най табір тривав два тижні, 
від 18 до 1 липня. Його ко-
мендантом був Петро Вощук 
із Вінніпегу, а головним вн-
ховником д-р Петро Мірчук. 
Викладачами на цьому та-
борі крім коменданта та го-
ловного внховника, були 
ще проф. І. Малюк та Лука 
Костелина. До команди вхо-
дили: Роман Голяш, Леся 
Окрух, Люба Левицька та 
Рома Ліоовнч. Дві останні з 
Міннеаполісу. 64 учасники 
закінчили його відповідни-
мими іспитами, що с конеч-
ні для кожного члена СУ-
МА, одержавши при цьому 
грамоти та відзнаки. Після 
цього табору почався відпо-
чпнково - виховний табір 
для юнаків, який тривав три 
тижні і враховував 89 учас-
ників, його поділено на дві 
частини: табір старших ю-
наків і молодших. 

Командантом старшого та-
табору, який мав назву 
„Серед снігів" був студент 
Роман Голяш, а помагали 
йому: Іван Зварич, Теодор 
Зварич, Стефан Дрозд та 
Іван Пилнпчак. Комендан-
том молодшого табору, який 
мав назву „Чорний Ліс", із 
50 учасниками, був Данили-
шин Стефан із Міннеаполі-
су. Йому допомагали члени 
команди: Андрій Веремівсь-
кнй, Борис Кусик, Зенон 
Лиснк та Андрій Копистин-
ський. Виховниками на цих 
двох таборах були —п-во 
Гончаров. Розалія Окрух та 
п-і Бреславець з Міннеапо-
лісу. 

Обидва табори видавали 
стінну газетку під заг. ,,Чор-
ний Ліс". За першу допомо-
гу на цих таборах відпові-
дала Ірена Харко, профе-
сійна медсестра з Чикаго. 
Координатором та помічни-
ком двом комендантам був 
студент та член головної У-
прави СУМА Ярослав Bepe– 
щак. 

По закінченні хлоп'ячих 
таборів почався на оселі ви-
ховно - відпочинковий табір 
для юначок, який тривав 
три тижні і його поділено 
на табір старших юначок 
ім. Алли Горської та молод-
ший ім. Катрі Зарицької. 
Учасників старшого табору 
було 50 і їхньою комендаят-
кою була Леся Окрух. До 
складу команди старшого 
табору входили ще: Оля 
Стрільчук, Надя Хіч, Оля 
Попіль, Сузаяна Черінь та 
Марійка Кміт. Табір молод-
шнх юначок начисляв 56 у-
часниць і коменданткою йо-
го була Стефа Остапчук. У 
склад цієї команди входи-
лн: Леся Біла, Мотря По-
логнюк, Надя Буда, Оля 
Хіч, Ірка Хіч, Вікторія 
Кульчицька та Оля Федорів. 
Головним виховннком обох 
цих таборів був інж. Лев 
Боднар та Розалія Окрух. 
За медичну опіку відповіда-
ла мгр фарм. Богданна Бод-
нар. Протягом таборування 
дівчат кожної неділі відвіду-
вав наш табір д-р Павлин-
ськнй із південної частини 
Чикаго, який не тільки лі-
карськнми порадами, але 
безплатними ліками прнчн-
нився до того, що на таборі, 
хоча була зимна погода, ми 
мали розмірно мале число 
захворювань. 

До команди обох таборів 
входили іде інж. Мирон До-
бровольськнй, інж. Петро 
Внхрій та Іван Максимчук, 
які дбали за басейн, безпе-
ку на ньому, та опікувалися 
усісю оселею. Координато-
ром обидвох таборів була 
Марія Костелина, яка рівно-
часно відповідала за нав-
чання співу на цих таборах. 

Дівочий табір старших ю-
начок примістився на тому 
самому місці, де був табір 
старших юнаків. Місце гар-
не, в глибині молодого лісу, 
на склоні горн, в нових ша-
трах. Вправді бул о доволі 
далеко до головних примі-
щень вселі, як кухні чи ба-
сейну. а всеж таки юнач-
кам було дуже до вподоби. 
Час, який мали б були ю-

Самвидавні журнали в СССР 
начки витратити на будову 
нового табору, використали 
на його уліпшення. Склад 
команди старших юначок і 
молодших мав не тільки 
членів із Чикаго, але були 
тут юначки - студентки із 
Детройту та Міннеаполісу. 
Марійка Кміт із Міннеаполі-
су, Оля Федорів із Детрой-
ту здобули собі відразу снм-
патії всіх таборовичок і всі 
вони творили одну сумівсь-
ку родину. Недалеко табору 
для старших на поляні, на 
високих щоглах майоріли 
синьо - жовтий і зоряний 
прапори, під якими кожного 
ранку та вечора старший 
табір відбував свої апелі. 
Виструнчені ряди юначок, 
в гарних сумівських одно-
строях карністю та днсцнп-
ліною в нічому не уступали 
юнакам, а може й в дечому 
могли б послужити їм за до-
брий приклад. Кожний день 
на таборах був заповнений 
програмою із різними зай-
няттями, та кожний з них 
проходив під відповідним 
гаслом, який опісля BHXOB– 
ннк обговорював під час гу-
тірки. Зайнять було так ба-
гато, бо поза ранніми та ве-
чірніми апелями були впо-
ряди, вимарші, та понад усе 
проби співу, які провадила 
п-і Костелина. Ще ніколи 
сумівський табір не співав 
так багато українських пі-
сень, як цього року завдяки 
саме її праці. Кожного дня 
обидва табори мали осібні 
гутіркн на різні актуальні 
теми. Майже кожного дня 
були спортові змагання та 
курси вишивання. Крім цьо-
го всі учасники таборів при-
готовлялись до сумівської 
ватри, яка складається із 
поважної та веселої частини. 
Ватри такі відбувалися усе 
в суботу, коли надворі поча-
ло смеркати. Цьогорічні ді-
вочі табори присвятили свої 
ватри 30-літтю УПА, Неско-
реним, а з-посеред них нез-
ламному Патріархові Kap– 
днналові Иосифові Сліпому 
та останню ватру самому 
СУМА. 

Молодший табір містився 
в гарних мурованих бара-
ках, які мають б гарних кім-
нат. коло яких с модерні 
лазнички із теплою та зим-
ною водою. Одна із кімнат 
служила для цілого табору 
за світлицю і тут відбува-
лнсь проби співу, підготовн 
до ватри, навчання виши-
вання, писання листів. Тут 
також редагувалась стінна 
газетка п. з. „Лісові стеж-
ки", яка мала форму кріс-
латого дуба. Головним ре-
дактором цісї газетки була 
Сузанна Черінь та Оля По-
піль, які мали допомогу ре-
дакційної колегії, в склад 
якої входили юначки з оби-
двох таборів. їхні завваги 
та побажання повинні бути 
предметом студій майбутніх 
таборових комісій, які відпо-
відають за організацію та-
борів. Атракцією оселі, а 
тим самим і таборів є велн-
кнй басейн, який як кажуть, 
є другим щодо величини у 
стейті Віскансин. У ньому 
кожного дня, коли лише ДО-
пнсувала погода, юначки 
купались та відбували водні 
змагання. Обидва табори 
також вибралися до нашого 
манастиря, який віддалений 
від оселі 5 миль і, на якому 
серед дозвілля усі юначки 
провели майже пів дня. Всі 
таборовнчки йшли піхотою. 
У манастнрській каплиці 
відмовили молитву за укра-
їнський нарід та відспівали 
кілька пісень. У поворотній 
дорозі частина юначок мо-
лодшого табору „підбилась" 
і їм допомогли вернутись 
авта людей, що відбували 
свої вакації на сумівській о-
сслі. Під час таборування у-
сі юначки відбули дві про-
гульки автобусами до Bic– 
кансин Дельс — це була їз-
да кораблем по ріці Віскан-
син, яка тривала дві і пів 
години, друга була на т. зв. 
„Вотер шов", що с однією 
із атракцій цього міста. Ця 
друга прогулянка, крім ав-
тобусів була безплатна, ко-
штом власників цісї вистав-
ки. 

На сумівській оселі є ве-
ликий камінь ,.Довбуша", 
залишок ледяної ери, на я-
кому звичайно відбувається 
хрищення таборовичок, цих, 
які вперше є на таборі. Цьо-
горічне хрищення нам не 
вдалось, бо одна із груп ю-
начок необережно наступи-
ла на гніздо осей, які їх по-
кусали і спричинили nepe– 
полох. Кожної неділі ва на-

Згідно з повідомленням У-
країнського Інформаційного 
Вюра, крім „Українського 
Вісника", „Есті демократ" і 
„Демократ" в СССР появля-
ються щораз то нові самви-
давні журнали. „Хроніка по-
точних подій" ч. 25 подас ог-
ляд 3-го числа журналу „0-
бозрение" (..Огляд"), що по-
явився в квітні 1972 р. Із 
цікавіших матеріялів, помі-
щеннх в цьому журналі слід 
відзначити статтю про чнст-
ку в Спілці журналістів Че-
хо-Словаччнни. Згідно з ці-
ею статтею, половину членів 
звільнено, а другу половину 
виключено зі Спілки, так, 
що на ділі Спілка перестала 
існувати. Тепер творить с я 
чеська Спілка письменників, 
яка нараховус 70 членів, то-
ді як в старій Спілці було 
320 членів. Із тих 70-ти 90 ?о 
— пенсіонери. Редакто р о м 
чеської „Літературної газе-
ти" став Рудольф Нальчик, 
який 1946 р. написав 12 пн-
сем про Сталіна. 

В. журналі приводиться ви-
ступ Білана на пленумі ЦК 
КПЧ при кінці 1971 p.. у я-
кОму він критикує румунсь-
ке керівництво за союз з Ки-
таєм, мадярське за рисковні 
господарські експеримен т н, 
польське — за м'ягкість су-
проти антисоціялістичннх е-
лементів. Крім того в жур-
налі є стаття „Із історії сам-

видаву". у якій обговорюсть-
ся „Політичний щоденник", 
якого з 64 до 70 р. ІЮЯВИ-
лось 70 чисел. Видавали йо-
го старі большевикн, які на-
зивають себе ,,ліберальними 
комуністами", а далі стаття 
„Із історії СССР" з особливо 
цікавим матеріалом. В ній 
повідомляється, що при кін-
ці 1925 р. на кватирі Г. Пет-
ровського відбулося півлеґа-
льне засідання більшої час-
тннн членів ЦК ВКП (б), на 
якому обговорювалося пита-
ння зміни на становищі ген-
секретаря Сталіна Дзержин-
ським, а також приводяться 
дані про голосування на 
ХУП з'їзді партії, де проти 
Сталіна голосувало 270 осіб, 
та завдяки заходам Кагано-
вича проголошено, що про-
ти Сталіна голосувало тіль-
ки три особи. 

На Заході появилося оста-
нньо два числа самвидавно-
го органу групи російських 
соціал-демократів „Сеятель". 
У першому числі група со-
ціял-демократів проголошує 
свою „Заяву", у якій займає 
становище до різних актуа-
льянх і теоретичних проблем 
в СССР. У своїй „Заяві" ро-
сійські соціял - демократи v– 
важають - СССР державою 
„адміністраційного капіталі-
зму". Друге число ,.Сеяте-
ля", що появилося в 1972 р. 
присвячене в більшості ТЄО-
ретичним питанням. 

Українці Інджії (Югославія) будують Пам'яті інж. Петра Шоха 
католицький храм 

тарі в Бавнд Бруку чнслен-
(А.Г.Г.) Недалеко югосла- ротьбн з міською управою вл уКрд^аСЬКЛ громада noxo– 
вської столиці Београду роз-; о. Пітка виборов право пе- в а л а інЖЄнера-гідротехні к а 
ташоване вонводннське міс-' ребудувати хату на церкву., Петра Самійловича Шоха. 
течко Інджія, що нараховус На початку липня цього ла-!rtexpo Шох, потрапивши з̂  -
28 000 мешканців. 24 000 з та робітники зірвали велику j ^ ^ молодим хлопцем 
них серби, решта це хорва 
ти. мадярн, чехи, італійці та 

на частину головного будинку, еміграцію, увесь час жив ін-
тересами батьківщини, і ці-
кавився всім тим. що роби 

але в наслідок нових nepe– 
українці. Перед Другою сві- пон прийшла заборона бу-

:тової війни тут жило блнзь- дуватн, мовляв йшлося про лося в Україні j ЯК'І відбу-
1 ко 12000 німців, що були вн-; перебудову, а не новобудову; валисд xaj, культурно-нау-
селені або жорстоко вини- на місці старої хати. Завдя-іК 0 8 і щродесн. І сам він пле-

j щені. В Інджії близько 150 ки впертості отця пароха та-1 ,^^ українську мову, а вод-
і українських родин. Всі ук- ки переборено всякі трудно-: НОчас болів душею, що й^го 
раїнці Інджії походять з Бо- щі й у серпні парафія н и j земля, після короткочасної факультет. Тут”поруч науки 

він не покинув громадської 

У липні 15-го ц.. на цвни-, армії УНР, і вже більше не 
повертався до батьківської 
хати. Після нещасливого за-
кінчений визвольної бороть-
би. у листопаді 1920 р. вія 
із рештками українсько г о 
війська перейшов до Поль-
щі. Тут він зазнавши всі ли-
ха інтернування в польських 
табборах протягом довгих 
чотирьох років, утік із По-
льщі до Чехо-Словаччнни, і 
вступив до Української Гос-
подарської Академії в Под.е-
брадах на гідротехніч н и й 

снії, де як відомо, поселили" приступили ДО будови^ Kan-lBQjjj в 1917-1920 рр in v 
ся тому 80-90 років близько лицю перенесено тимчасово і потрапила в лабети Москви. 
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шому таборі відправляли 
Богослуження отці із napa– 
фії св. Володимира і Ольги 
та катедри св. Мнколая. Ко-
жна субота і неділя на су-
мівській оселі відзначалась 
небуденним рухом. Поза та-
боровиками приїжджало ба-
гато батьків, яких діти були 
на таборі, як також гості, я-
кі цікаві були відвідати та-
бори та оселю. У ті дні най-
більше праці мали мами, що 
працювали в кухні, бо му-
сіли вони нагодувати коло 
250-300 осіб. Усім їм від нас 
сердечна подяка. На закін-
ченяя таборів була спільна 
сумівська прощальна ватра. 
П присвячено самому СУ-

У суботу перед полуднем 
відбулось офіційне закриття 
табору, роздача таборових 
відзнак та прощальне слово 
господаря оселі Мирона Ку-
ляса, голови Осередку СУ-
МА ім. Миколи Павлушко-
ва з Чикаго. Юначки про-
щались із собою, деякі із 
сльозами в очах, та обіцяли 
зустрінутись знову на цьому 
клаптику „нашої" землі в 
наступному році. 

У загальному участь у 
цьогорічних таборуваннях 
взяла молодь із рядів СУ-
МА з Чикаго та його око-
лиць, Мілвокі та Міннеапо-
лісу. Були також учасниці 
з Омаги. Небраски та навіть 
із гарячої Арізони. Прикро 
лише, що так мало наших 
дітей бере участь у літніх 
таборах. Число 259 на Чи-
каґо і його околицю абсо-
лютно замале. Закликаємо 
всіх батьків не легковажи-
ти собі молодечих організа-
цій і таборів і дати можність 
своїй дитині серед природи 
та дозвілля провести літній 
час, зберігаючи її перед зло-
чинною вулицею великих 
міст. 

Займалась, відповідала та 
зорганізувала команди та-
борова комісія на чолі Teo– 
дора Чурми, члена Головної 
Управи СУМА. Йому і дру-
гим його співробітникам на-
лежиться признання за вмі-
лу підготову та організа-
цію таборів. Референт оселі 
Максимів докладав усіх зу-
силь, щоб таборова кухня 
та команди мали все, що по-
трібне. 

Модерний 10-кімнатний 
мотель с положений в гар-
НІЙ ОКОЛИЦІ, МОДерНО ВИВІ-
нуваний із лазннчками та 
спільною кухнею у підвалі. 
З нього корнстають батьки 
дітей, які перебувають на 
таборах та члени команди. 
На оселі масмо дві площі 
для відбнванкн, дві для 
для гри в теніс. Недалеко 
них с великий басейн, у я-
кому купіль належить до 
одних із найприємніших 
хвилин побуту на оселі. Ко-
ло басейну, який с обгоро-
джений сіткою с модерні ла-
знички із душами із теплою 
та гарячою водою. Далі від 
басейну с наша кухня. Це 
колишній підвал фармерсь-
кої стайні, верх якої служив 
досі на нічліги приїжджих 
батьків та гостей. Саме під 
цю пору почались ґрунтовні 
праці для перерібки цісї ча-

стнни „шопн", де мас бути 
модерна світлиця для юнац-
тва на таборах, а горішня 
частина матиме кімнати для 
відвідувачів оселі. 

Далі від кухні с типова 
українська криниця ,,жура-
вель", який збудували цьо-
го року батьки наших табо-
ровичок. Далі видніє буди-
ночок — водотяг - збірник 
води, з якого вона розхо-
диться до всіх будинків та 
басейну. Коло нього — де-
рев'яне колесо, по якому 
спливає вода до маленького 
потічка і це нагадує нам на-
ші водяні млинн в Україні. 

Вище цього будиночку G 
модерно перебудований ко-
лишній фармерський будн-
нок, в якому є багато кім-
нат, що й призначені для 
адміністрації оселі, шпита-
лику та кімнати для кухон-
ного персоналу. Будинок 
цей мас огрівання і з нього 
часто взнмі корнстають на-
ші любителі зимового cnop– 
ту. Майже у лісі, є будинок 
ввесь із цегли, що склада-
ється із 6-ти кімнат, тут є 
приміщення для таборовн-
ків молодшого віку, в ньому 
є модерні лазннчки із теп-
лою та зимною водою. Усі 
ці пункти нашої оселі полу-
чені із собою асфальтовою 
доріжкою, яку помалу об-
саджують деревцятами та 
цвітамн. 

Напроти цього будинку, 
на одному із горбів — за-
лізннй хрест, обведений за-
лізним парканом. Його зро-
бив покійний п. Луців на 
пам'ятку 500 жінок замордо-
ваннх Москвою у Кінгірі. 

На одній із галявин с 
вмурована таблиця. присвя-
чена актові 30-го червня. 
Коло неї відбуваються біль-
ші сумівські апелі. За цілу 
оселю відповідає адміністра-
ція, на чолі якої стоїть Баг-
рій Дмитро. Він та його 
співробітники кожну вільну 
суботу і неділю проводять 
на оселі та все її поліпшу-
ють; вони заощадили і на-
певно ще заощадять багато 
тисяч долярів для різних 
праць, за які треба було б 
напевно дуже багато запла-
тнти. Щира вдяка нашим 
добродіям, що жертвують 
матеріали зовсім безплатно 
для праць, які зроблено чи 
ще треба буде зробити. Ос-
танньо до нашого Осередку 
вплинув княжий дар у ви-
соті 500 долярів прнзначе-
ний на оплату таборування 
бідних - незаможних дітей. 
Його частинно цього року 
вже й використано. Дар цей 
склали всім відомі на тере-
ні Чикаго п-во Микола та 
Катерина Сенчншак. влас-
ннки фірми ,,Гербарюм 
Інк." в Кеноші Віскансин. 
їм від нас усіх, що трудять-
ся біля виховання сумівсь-
кої молоді сердечне спасибі. 
Маючи таких жертвенних 
людей, нам. вихованкам 
в СУМА приходитьсн легше 
поборювати різні труднощі. 
а й з цим ми дістаємо біль-
щу наснагу до праці, бо 
бачимо, що ми не самітні. 
що за нами стоїть громада. 

Л. І. Б. 

10 000 українців з Галичини. 
Вони тут корчували ліси й 
заселювали безлюдний горб-
куватнй терен. „Ми жили 
спершу в колибах. а ночами 
слухали виття вовків", зга-
дує в розмові своє боснійсь-
ке дитинство старший ґазда 
зі села Ясік біля Принявора. 
Під час другої світової він-
нн наші люди попали між 

t молот і ковадло партнзансь-
1 кнх загонів, що себе взасм-
1 по поборювали. Завнсть, не-
і навнеть та політичні непоро-
1 зуміння спричинилися ДО TO-
1 го, що українські оселі ста-
лн об'єктом нічних нападів 
різних груп (четників та ті-
тівців). Горіли хати, а лю-
дн тікали голі-босі під обст-
рілом куль, рятуючи ХТО МО-
же життя. Перші потерпілі 
попали до Інджії ще під час 
війни. До них дійшли все 
новіші й молодші вихідці 
боснійських сіл, що після 
війни рішилися заміня т и 
хліборобство на працю в ін-
дустрії Інджії (текстиль н а 
шкірна, харчова). 

Українська громада Інджії 
внрізнюсться особливою ак-
тнвністю, жертвенністю, та 
згуртованістю. 1965 р. зас-
новано тут грекокатолицьку 
парохію. що носить як пер-
ша в Югославії офіційну на-
зву українська - католицька. 
Парафіяни закупили велику 
хату і садибу. В хаті влаш-
товано каплицю та мешкан-
ня для пароха, а незабаром 
добудовано в садибі залю 
для громадських зібрань і 
праці з молоддю. Каплиця 
стала згодом надто тісною 
і парафіяни на чолі зі своїм 
активним парохом о. Стефа-
ном Піткою рішилися буду-
ватн церкву. Сербська місь-
ка управа не хотіла спершу 
давати дозволу для новобу-
дови української церкви при 
головній вулиці міста (мов-
ляв: ми 21000 сербів не ма-
смо церкви при головній ву-
лнці, а українці матимуть), 
та після довгої і впертої бо-

до залі молоді, яка вамість 
катехнзації відбував добро-
вільні години праці нри бу-
дові церкви. Жертвенно пра-

червня 1899 р. ст. ст. на ху-
торі, зовсім близько Черні-
гова, у родині заможного 

цюють і старші парафіяни, к о з а к а - хлібороба. То була 
чоловіки й жінки. Старемь-; с в і д 0 М а укра”шська 
ка мати священика, пані Пі-
тка, що виховала і вивела 

родина, 
де Петро вже з дитячих ро-
ків здобув сильний підмурі-в люди дев'ять дітей, сього- ; вок д0 плекання в його да-

дні свідомих українців, п р и - . л ь ш о м у ж и т т і українсько! 
їжджае зі сусіднього містеч- ( іде ї У ж е 3 дитинства j-Kpa– 
ка автобусом, щоб день в іиська. мова ввійшла до йо-
день носити цеглу і пома-jpo постійного вжитку. Його 
гати майстрам. 

В розмові з отцем-парохом 
довідуємося, що зібрані гро-
ші далеко не вистачають 
для викінчення плину, ЩО 
вдасться цього року хіба під-
тягнутн будову церкви ПІД 
покрівлю і залишити викін-
чення на дальший етап, ко-
лн вплинуть нові пожертви. 
Отець Пітка великий опти-
міст і вірить в жертвенність 
людей. Він собі адае справу, 
що кошти будови церкви не 
під силу парафії, яка налі-
чує 150 родин, але надієть-
ся, що українська спільнота 
в Югославії та вільних кра 
'нах поселення зуміє оціни 
ти потребу української гро-
чадн в Інджії. В пляні отця-
пароха не тільки побудува-
тн український католицький 
храм, але одночасно створи-
тн культурний і громадсь-
кнй осередок зі своєю біб-
ліотекою та активною моло-
дечою групою. 

Знаючи, що українсь к а 
громада багата на жертвен-
нігх людей, які готові ДОПО-
могти в Богу милому ділі, 
пишемо ці рядки в надії, що 
знайдуться українці, які ба-
жалн б скласти пожертву 
на будову церкви в Інджії. 
що святкує своє х р а м о в е 
свято в неділю по Успенні 
Матері Божої. ГЬонижче ад-
реса, на яку можна посила-
тн грошові пожертви: 

о. Stefan Pitka, Ukrajlnski 
grkatoHcki Zupni Ured, Ш. Mar– 
sala Tita 82. 2230 indjija, FNR 
Jug-oslavija, Eiu-ope. 

Никола M. Прокол 
(Посмертна згадка в сороковий день смертн) 

У Норт Дакоті в половині Відділу УККА в Белфилді 
липня 1972 р. помер на 70- Н. Д. і тільки рік тому пе-
му році життя український редав цей пост молодшому, 
патріот, піонер української Від часу заложення тут Сте-
правдн в тім стейті бл. п. йтової Філії УККА НИКОЛР 
Никола М. Прокоп. Прокоп був протягом 20 літ 

Він народився 27 вересня ; заступником голови тієї Фі-
1902 р. в містечку Вилтон, лії і був відданим співпра-
Норт Дакота, де покінчив півником та ніколи не onyc– 
амернканську школу. по-ук- і тнв засідання, на які не раз 
раїнському навчився сам. У треба було їхати 150 і біль-
дорослому віці перетеся в ше миль. Уся зорганізова-
українську округу до міста; ність праці в Белфилді і Ді-
Велфилді. Н. Д. де мав ма- ! кенсоні спочивала в руках 
лий склеп і відпочинковий : бл. п. Прокопа. Він рівнож 
осередок. Тут одружився з був делегатом на І Конгрес 
П. Наминюк і вони мали че- УККА у Вашингтоні, не ті-
тверо дітей, двох синів і дві і льки від Белфилду й око-
дочки. і лиці, але від цілої Норт Да-

Ннкола Прокоп був дуже , коти. 
шанований за чесність і пря- На саме таких людях як 
молінійність. У нашім гро-! бл. п Василь Мельник (дов-
мадськім житті був єдиним голітній скарбник Філії УК-
у тій околиці, що ініціював КА). який теж несподівано 
багато наших імпрез і дів кілька літ тому помер і на 
початок кільком організаці- бл. и. Ннколі Прокопі спо-
ям. а однією найважливішо 
ю було навчання В 
менком українських 
в 1924-26,, pp. Він оснував 
в Белфилді Відділ УНСоюзу. 
а від 1953 р. був головою 

шпала левина частина npa– 
Авра- ці в тій околиці і на них 

танців j були звернені очі всіх на-
ших людей. 

Д-р ,Ултін Жуковський 

КОРОТКІ ВІСТКИ 
В'ЄТНАМСЬКІ КОМУНІСТИ ПОВЕЗЛИ трьох звіль-

нених з полону американських військовиків разом із дру-
жнною одного та мамою другого на терени, збомбардовані 
у Північному В'єтнамі американськими літаками, щоб по-
казатн їм тамошнє спустошення. Трьох американських 
воєнних полонених звільнено на спеціальній церемонії у 
Ганої в минулу неділю. В наступному тижні вони мають 
вернутися до Америки. 

ДІЮЧИП ДИРЕКТОР ФЕДЕРАЛЬНОГО Г,ЮРЛ ІН-
ВЕСТІІГАІШї Л. Патрик Грей 3-ій. завісив уже вдруге 
цього року у виконуванні обов'язків керівника бюра Еф-
Бі-Ай в Лос Анджелес Веслі Ґреппа на ЗО днів із одно-
часним переведенням ЙОГО на підрядне становите до 
Міннеаполісу. Причиною суспендування і перенесення бу-
л.о заінсталювання з наказу Трепла у приміщеннях Еф-Бі-
Ай в Лос Анджелесі електронічнмого знаряддя для ianncy– 
вання теле^юнічних й інших розмов. Вперше був сусдсн-
дований Грепп в серпні ц. р. на протяг 25 днів за те, іцо 
дозволював співробітникам бюра носити довге волосся й 
вуса, як також різнокольорові сорочки. 

І 

батько Самійло був довгі ро-
ки волосним старшиною й 
депутатом виїзного Суду. А 
старі люди знають, що то 
хоч було й за царських ча-
сів, але ті посади були вн-
борні. Отже тільки великий 
авторитет серед селян міг 
сприяти тому, що його внбн-
ралп на такі, для певної о-
колиці сіл, вирішальні по-
садн. 

Середню освіту Петро Шох 
здобув у Чернігові в ,.реаль-
ному училищі", і після рево-
люції Петро з ентузіязмом 
включився у громадську ро-
боту й організував молодь. 
національно її освідомлюю-
чи до боротьби за кращу до-
лю українського народу. 

З кінцем 1917 р. почався 
знаний ,,політичний калей-
доскоп" в Україні. Появили-
ся большевикн — MOCKOBCb– 
кі і в маленькій мірі свої — 
змінилася політична влада, 
а в кінці квітня 1918 р. нас-
тала Гетьманщина. Знавши, 
що це традиційний україн-

роботн й очолював Студент-
ську Громаду, 

Небавом він довідався, що 
його батько помер, мати з 
Петровою сестрою, переїха-
ла до міста, а молодший 
брат пропав без вісти. 

Ще студентом. П?тро Шох 
одружився в Подсбрадах у 
1928 р. з Іриною Волосенко. 
Скінчивши Господарську А-
кадемію. він уже з родиною 
переїхав до Галичини й oce– 
лився у Льзові. Тут він зор-
ганізував і відкрив своє вла-
сне гідротехнічне підпрнем-
ство. 

Події 2-ої світової війни 
перекидали його зі Львова 
до Кракова, потім знову до 
Львова, а далі до Німеччини. 
Тут спочатку він працював, 
як звичайний робітник, а 
згодом перебував у таборах 
переміщених осіб ,ЛП" у 

'Циренбергу й' Корбаху, де 
діставав призначення, і був 
командантом у тих таборах. 
Нарешті 1949 р. Петро Шох 
переїхав з родиною до Аме-
рики. Тут він протягом двад-
цятьох років працював у фі-
рмі ,,Ебаско". де його дуже 
цінили, як доброго фахівця 
водних і атомових реакторів. 

Крім цього Петро Шох ні-
коли не переставав цікавн-
тися й відомостями та знан-
нямн гуманітарних наук. зо-
крема розвитком української 
літератури й української мо-
ви. І в Америці він не ПОКН-
дав громадської роботи, брав 
активну участь у Т-ві Укра-

ський державний лад, Петро , їнських Інженерів, де б у в 
Шох вписався в юнаки ; його Головою, Головою Кон-
Сердюцької дивізії. Але як j трольної комісії та нарешті 
тільки Гетьмана змінила Дн-1 в Товариському Суді, 
ректоріл, то він перейшов до j Інж.-технолог К. Туркало 

Золоте серце 
Кожного дня читаємо в хворій на серце молодій лю-

пресі про неймовірні ЗЛ0ЧИ- дині, котрій дні життя вже 
ни в цій країні добробуту, були почислені, ця дівчина 
свободи і гуманности. Гра- без надуми зайнялась тією 
бежі, убивства людей, зрос- справою. По довгих posmy– 

ках і зверненнях до суспіль-
ства у пресі знайшла слон-
зора, який оплатив дорогу 
хворому і його сестрі, ліка-
пів які піднялись безкоштов-
но робити цю складну і ду-
же коштовну операцію і 
шпиталь, який прийняв на 
товгий безплатний побут не-
дужого. 

27 липня ц. р. славний фі-
лядельфійський хірург cep– 
"епих недуг д-р Нікольс і 

шістьох спеціалістів переве-
лн складну операцію серця, 
вставили два пластикові вен-
тилі і аорту. Молодий opra– 
нізм переборов небезпеку і 
пацієнт поволі вертається 
до здоров'я, завдяки солід-
ній опіці лікарів і шлиталь-
ного персоналу, а також 1-
рени Палевнч, яка протягом 
гнжня сиділа коло ліжка не-
дужого і була прекладачем, 
5о хворий не знаючи англій-
:ької мови не міг порозумі-
гися з лікарями медичною 
лрислугою. 

На зарядження лікарів, 
хворий мусить залишитися у 
Філядельфії ще принаймні 
вісім місяців, щоб бути під 
контролею лікарів, поки по-
більшене серце не поверне 
до нормальних форм і праці. 

І знову гостинний дім 
Панства Палевичів засту-
пить 2S літньому Т. Зелінсь-
кому і його сестрі — родин-
ний дім, бо там знайдуть во-
нн не тільки опіку, але й 
правдиве християнське cep– 
це. Цю шляхетну традицію 
допомоги ближньому, СВЯ-
щеничого роду Лопатннсь-
кнх продовжують його діти 
і внуки, тут в цій новій кра-
їні понелення. Велику прнс-
луту зробить ця родина хво-
рому, його родині, а в голов-
ній мірі його маленькій дн-
тині, яка саме тепер мас 
прийти на світ. 

Ірена Ван^ицька 

тають з кожним днем, а ор-
гани безпеки с безрадні. Ці 
злочини діються навіть під 
час дня на найбільш рухли-
вих вулицях міст. Читаємо: 
Тут вирвали жінці торбинку, 
там прокололи мужчину 
ножем і забрали гаманець, 
пірвали жінку сенатора і 
жадають великого окупу, а 
там знову звироднілий са-
днет втягнув до авта 17-літ-
ню дівчину, порізав на кус-
кн і порозкидав частини так, 
що батьки навіть не можуть 
похоронити своєї єдиної ди-
тини. 

Психологи, психіятри і де-
ржавні мужі, застановляю-
ться над питанням, чому в 
часах такої високої культу-
рц люди вертаються до ди-
ких часів кам'яної доби. 

Відрадним явищем є, коли 
в цій повені злочинів ПОЯ-
виться нотатка про шляхет-
ний вчинок, щю геройську 
самопосвяту під час повені, 
пожежі, чи інших катаст-
роф. 

Недавно філядельфійські 
передові американські що-
денники вмістили кількакра-
тно довші статті про золоте 
серце української дівчини, 
яка врятувала життя зовсім 
незнаній людині. Цією дів-
чиною є студентка Темпел 
університету Ірена Палевнч, 
доня мгра Юлія на і Мирос-
лавн, а внучка пок. о. кано-
ніка Євгена Лопатннського, 
колишнього пароха Прошо-
ви, коло Тернополя. Налев-
но, багато з нас, пригадує 
гостинне приходство в Про-
шові. У цих часах, коли ук-
раїнську молодь позбавлено 
доступу до високих шкіл і 
праці, багато студентів зна-
ходнло моральну і матерія-
льну піддержку в цін гос-
тинній священичій родині, 
де Христову заповідь любо-
вн ближнього практиковано 
вповні. 

,,Раз добром налите серце 
в вік не прохолоне". Коли 
одна українська родина, яка 
приїхала з Польщі зверну-
лася до Ірени Палевнч, щоб 
допомогла приїхати сюди 

Вступайте в члени 
УНСоюзу! 
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П1ДЗОЛОЧЕНИЙ ЮВІЛЕЙ 
(Закінгєння 

української мови. Тільки на 
виставах вона мала право 
громадянства, та й то а ус-
тах акторів мова та була не-
звнчною, кострубатою, нерід-
ною . . . Не легко було на се-
рці, слухаючи, як колишні 
березільці між собою цвень-
калн московською мовою, 
але ще тяжче було, коли на 
мій запит про причини такої 
зміни, - вони старались по-
яснювати ,.а в а х р о нізмом" 
мовні проблеми, і самі пн-
тання на подібні теми. 

Із сцени вже не було чути 
запашної мови . .Гайдамаків" 
Т. Шевченка, не бриніло вже 
милозвучне слово Миколи 
Куліша. мов у Лету канув 
музикальний лад і ритм та-
лановнтої драматургії, що 
ще недавно очаровува л а 
глядачів театру „Березіль". 
Ніхто вже не згадував того 
часу, коли на кону, мов у 
калейдоскопі, кожного вечо-
ра мінялись у тому незабут-
ньому театрі вистави різних 
плянів, стилів, жанрів та на-
прямів. Харківський те?тр 
іменн Т. Г. Шевченка за сім 
років свого існування дост-
роївся до рівня театру соц-
реалістнчниго казенного ти-
пу ,.на українском язнкс", 
де царствувала корнійчуків-
щина та обов'язкова драма-
тургія Горького, Островсько-
го, Погодіна, Афіногенова і 
багатьох доморослих борзо-
писців-пристосуванців. Мис-
тецький провід театру не-
спроможннй був переступн-
тн через рамки провінційно-
го російського театру. Коли-
шні березільці скоро nocra– 
рались притупити в своїй 
пам'яті ті буйні творчі часи, 
коли з приводу роботи ,.Be– 
резоля" у 1921 - 26 pp. писав 
російський поет осип Манде 
льштайн (знищений в то-
му ж часі, що й Курбас, Ку-
ліш т. і.) : 

"У роботі ..Березоля" с де-
що спільне з роботою ВСЯКО-
го основоположника: він на 
магасться в найкоротшо м у 
реченці дати зразки різнома-
нітніших жанрів, намітити 
всі можливості, освоїти в с і 
форми. Театр ,.Ж а к є р і ї". 
„Комуни в степах", ,,Гайда-
маків" і , .Шпанн" — це не 
єдиний театр, а чимало по-
борюючнх себе взаємно нап-
рямків. Перед ..Березолем" 
маячить почесний і благо-
творний розпад: з нього вн-
йдуть основні типи майбут-
нього українського театру і, 
працюючи нарізно, продов-
жать його діло". (О. Манде-
льштам. „Березіль". ,,KH'IB– 
ський Пролетар" ч. 102, 7 
травня 1926 ). 

Колишні співробітники Ми-
стецького Об'єднання ,,Bepe– 
зіль" не тільки приглушили 
в своїй пам'яті творчий пе-
ріод, про який писав О. Ма-
ндельштам. Вони відреклись 
і засудили період співпраці 
Курбаса і Куліша, який увін-
чався досі такими непе-
ревершеннмн ш є д є в р а ми 
драматургічної та режнсер-
ської творчостн, як ,.Народ-
ний Малахій ", „Мина Мазай-
ло", „Маклена Граса", що й 
було беззаперечно підтвер-
джене майбутністю. Майбут-
ність категорично засвідчила 
правоту і силу хисту т и х 
двох подвижників українсь-
коі культури. Суддям і п р о 
курорам довелось признати 
безпідставність своїх обвнну-
вачень та засудів. Співробіт-
ннки та учні, надіючись на 
недолугу пам'ять своїх спів-
громадян та зацитькую ч и 
порухи сзск:ї совісти. заходн-
лнсь голосити , осанна" тим, 
яким ще недавно навздогін 
кричали „розпни!" Почали 
появлятись статті. моногра-
фії, ба навіть збірники спо-
гадів та розповідей про щн-
ру й віддану співпрацю з 
тим, кого ше недавно гань-
билн та обвннувачува л н. 
Однак, у тих МНОГОЧИСЛЄН-
них панегіриках і похвалах 
бринить настороженість. від-
чувасться непевність завтрі-
шнього дня . . . Ось чому в 
тій країні „неймовірних иож-
ливостей", дмухаючи на хо-
лодну воду, залишається під-
крите віконце для всяких не-
передбаченнх ситуацій, а са-
ме: „У Курбаса помилки та 
ідеологічні збочення були і 
їх неодмінно слід засуджу-

зі crop. 2-ої) 
І вати" — що, до речі, Москва 
і зробила! 

Роман Черкашин, колиш-
ній апологет свого учителя, 
вирішив використати регабі-
літацію Леся Курбаса, дода-
ючн в актив ..Харківського 
академічного українсько г о 
театру іменн Т. Г. Шевчен-

1 ка" — одинадцять років іс-
і нування , ,Березоля". Отож, 
з легкої руки ЙОГО, „ШЄВЧЄН-

1 ківці" мають підстави paxy– 
і ватнеь одним з найстарших 
j театрів країни і, самозрозу-
міло, мають право відзнача-

1 ти (разом з золотим ювіле-
1 см СССР) своє 50-річне існу-
вання. Многонадійна нагода 
для чергових звань, орденів 
і багатьох інших благодатей, 
але . . . Але для того, щоб 
дійти до цієї бажаної мети, 
треба знову і знову низько-
уклінно припасти до стіп 
„тьоті Моті з Курська" (епі-
тет Миколи Куліша з ..Мини 
Мазайла") і запевнити її в 
своїй вірності і рабській від-
даності „столиці нашої Ба-
тьківщнни — Москві"! 

У світлі тієї заяви і тако-
го вірнопідданчого жесту, 
що варті регабілітаційні по-

j клони перед св. п. учителем 
— Лесем Курбасом, від яко-
го колишні березільці, ДОЖИ-
ваючи свого віку в ,,Харків-
ському театрі імені Т. Г. Ше-
вченка". вже не відрікають-
ся, а зовсім навпаки: стали 
виводити від нього свій ро-
довід і святкувати золотий 
ювілей, враховуючи дату за-
снування Мистецького Об'с-
днання „Березіль", тобто — 
1922 рік? 

У 1932-му році комісар ос-
віти СССР Андрій Бубнов 
наказав мистецькому . керів-
чнкові „Березоля" Л. Курба-
сові взяти участь у театраль-
нігх змаганнях національних 
меншин у столиці СССР Мо-
скві. Л. Курбас не тільки 
відмовився від виконай н я 
цього наказу, але й відповів 
союзному наркомові „заяво-
ю-протестом" проти тако г о 
роду ..екзотичних видовищ" 
для розваги московсь к и х 
глядачів. У тій заяві керів-
ннк „Березоля" висунув про-
познцію всесоюзної ОЛІМПІЯ-
ди театрів, з обов'язковою 
участю провідних російських 
-еятрів. Місцем такої олімпі-
яди могла б бути не конче 
Москва. Як слід було споді-
ватись, ця пропозиція була 
зігнорована, а факт її був 
вписаний в реестр політич-
них злочинів „ворога наро-
ду" — Леся Курбаса. EK?.O– 
тичннй театральний ярмарок 
„ображених російським ца-
ратом мавп" (за висловом 
Миколи Хвильового) все ж 
таки відбувся в Москві, при 
участі ..Харківського черво-
нозаводського театру" п і д 
керівництвом В. Васнлька-
Милясва, 

42 роки після цієї події, 
після того, як згодом обез-
кровлено український театр, 
як московські душогуби за-
гребли у вічномерзлу СОЛО-
вецьку землю закатованого 
талановитішого майстра ук-
раїнського пореволюційного 
театру — Леся .Курбаса, і пі-
сля довгих років замовчува-
ння його ролі в духово-куль-
турному процесі розвитку 
нації, після тотального обез-
цінювання його творчої спа-
дщнни і, нарішті, після ко-
роткотривалої відлиги, ко-
лишні учні зважились зга-
дати добрим словом свого у-
чителя, і почали пишатись 
своєю участю в створенім 
ним театрі „Березіль". 

У 50-ту річницю своєї те-
атральної діяльности. ще пе-
р е д СВЯТОЧНИМИ „ЗОЛОТОЮВІ-
лейними" фанфарними го-
лосіннями, „харківські шев-
ченківці", на чолі з своїм 
сьогоднішнім речником — 
Черкашиним. д о бровільно 
напрашуються до творчого 
рапорту і звіту у Москві, яку 
вірнопіддано величають — 
.столицею своєї Батьківщи-
н н " ! , , 

І Оцим рабсько-малоросійсь-
кнм поклоном останні могі-
канн з когорти колишнього 
..Березоля" в соловецьку мо-
гилу Леся Курбаса ще раз 
вбивають осиковий кіл! 

Посип Гірняк 
і Ню Иорк, 16 вересня 1972 р. 

Українські куліси XX Олімпіади 
в Мюнхені 

ТТТТТХХХІХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХДДХХХХТХХХХГІ 

ЧИ В А Ш А Д И Т И Н А ХОДИТЬ Д О УКРАЇНСЬКОЇ 
С В І Т Л И Ч К И ? ЗВЕРНІТЬСЯ у ц і й С П Р А В І Д О 

ВИХОВНОЇ Р Е Ф Е Р Е Н Т Н І Ї ВІДДІЛУ СУА, Щ О Є 
у ВАШІЙ МІСЦЕВОСТІ. 

дх?тттгі;?гттттхххххххтХХХТХхііхХХХХХХХХХХХХХХХ 

Олімпійські ігрища за тра-! 
дицією повинні бути вільні 
від всяких конфліктів ПОЛІ-
тичної, чи ідеологічної нату-1 
ри, але в наш час посиленої 
ідеологічної боротьби у світі 
важко, а то й неможливо, 
зберігати традицію. Остання 
XX Олімпіяда в Мюнхені не 
була винятком з цього пра-
внла. Мало того, вона про-
демонструвала аж надто яс-
краво, під яким важким тн-
ском находяться сьогодні всі 
народи у світі, поділеному 
на два табори, які хоч і про-
повідують засаду ..мирного 
співіснування", то хотіли б 
цього миру тільки на влас-
них умовах, відповідно до 
власних політичних цілей. 
Не треба, отже, дивуватися 
тому,що до змагань на Олім-
піяді не допущено змагунів 
з Родезії, я к і не можна дн-
вуватися тому, що арабські 
терористи рішили покорис-
туватися власне Олімггіядою, 
щоб продемонструвати свою 
ненависть до Ізраїля. 

Україна не брала участи 
в XX Олімпіяді, хоч змагу-
ни-украЬщі здобули чимало 
нагород, що їх записали на 
свій рахунок інші держави. 
Україну не допущено до 
олімпійських ігрищ З ПОЛІ-
тичних міркувань і це, оче-
вндно, мусіло викликати на-
лежну і конечну реакцію з 
боку всіх чинників, які це 
могли зробити. Може ця ре-
акція не була задовільною 
під кожним оглядом, може 
вона могла б бути краще 
зорганізованою, скоорднно-
ваною, але справа не в цьо-
му, а в тому, що вона мала 
місце і знайшла такий чи 
інший відгомін. Все це влас-

не належить до „украшсь-
кнх куліс" XX Олімпіяди. 

Українська акція в часі 
мюнхенських олімпійсь к н х 
змагань мала на меті звер-
нутн увагу цілого світу на 
негатігвний аспект імпрези 
з уваги на те, що не всі на-
роди мають право безпосере-
дньо приймати в ній участь, 
що олімпійські ігрища nepe– 
творено у політичний фут-
бол. В цій справі широку ін-
форматнвну працю розгор-
нуло Бюро Українського O– 
лімпійського Руху, з яким 
співпрацювала Інформацій-
на Слі-жба .Смолоскип". З 
допомогою англомовного ви-
дання,,Українські олімпійсь-
кі ЧЄІШІОНИ" це Бюро інфор-
мувало про досягнення ук-
раїнців в окремих ділянках 
спорту. 

З ІНІЦІАТИВИ Спілки Укра-
їнської Молоді серед учасни-
ків Олімпіяди поширено бу-
ло листівки, в яких з'ясову-
вано положення української 
молоді, яка не мас можлнво-
сти виступити на олімпійсь-
кнх змаганнях під своїм на-
ціональним прапором. ,,Чес-
на гра" — мотто Олімпійсь-
ких змагань, читаємо в звер-
ненні представників україн-
ської молоді з таких країн 
як Австралія, Бельгія, Кана-
да, Франція. Німеччина, Ве-
лика Британія та ЗСА, але 
цього мотто організатори о-
лімшйськнх ігрищ не приде-
ржуються. Таке поступован-
ня, твердили молоді україн-
ці, не сприяє скріплен н ю 
ідеї, яка лежить в основі 
олімпійських гор. 

Під виразно політичним 
аспектом використали XX 
Олімпіяду Організації Укра-

Не всі пікніки однакові 
Щ о ж можна писати про 

звичайні, буденного харак-
теру, пікніки? З'їдуться лю-
ди, понавозять і вареного й 
смаженого із особливою по-
вагою поставлять пляшку 
оковитої. Поїдять, покри-
часть, чи пак поспівають, а 
потім музики вдарять поль-
ку ... і так пролетить увесь 
день. 

Одначе пікнік, який відбу-

їнського Визвольного Фрон-
ту. З цією метою вони вида-
ли спеціяльне число „Шля-
ху Перемоги", присвячене 
подіям і ситуації на україн-
ських землях, а крім того 
поширили на різних мовах 
цілий ряд інформатив н и х 
листівок, які появилися під 
фірмою чи то ОУН, чи АБИ. 
Ці всі видання мали подвій-
ний характер. З одного бо-
ку. матеріяли були призна-
чені для чужинецької пуб-
ліки, тобто відвідувачів і у-
часників зі західніх країн, 
а з другого, для змагунів та 
гостей з-поза залізної зас-
лони, зокрема з СССР. Як 
інформують, за час триван-
ня Олімпіяди роздано тисячі 
таких листівок, при чому ре-
акція публіки на передані 
матеріяли виявляє, що ввесь 
цей труд не був даремний. 
Правду про Україну і про 
долю українського народу 
доведено до загального ві-
дома. 

Маючи на увазі загальну 
атмосферу на цьогоріч н і й 
Олімпіяді і переважаючі на-
строї, а також своєрідну „по-
літизацію" олімпійських іг-
рнщ, така акція з українсь-
кого боку була конечна і 
себе виправдала. 

ЙШШШНШМШШШНШМНМШШШШШШННШШШНШШШМШШШ) 
Український Народний Союз 

ДЛЯ СКРІПЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ПРАЦІ ВІДДІЛІВ ТА ОКРУГ УНОО-
ЮЗУ И ДЛЯ УСПІШНОГО ЗАВЕРШЕННЯ ЦЬОГОРІЧНОГО ЗМАГАННЯ, 

МЕТОЮ ЯКОГО Є ПРИДБАННЯ 5,700 НОВИХ ЧЛЕНІВ, 
— відбудуться — 

ОКРУЖНІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
наступних Округ! 

Дата Місцевість Доповідачі 

29-го ВЕРЕСНЯ 
(п'ятниця) 

ЧИКАГО 
Дім УНСоюзу 
845 Норт Вестерн Авеню 
Початок о год. 7:30 веч. 

Уляна Дячук 
Тарас Шпікула 
Мирон Куропась 
Анатолій Дорошенко 
Євген Репета 

гатсБУРґ 
Готель Гілтон 
Початок о год. 7-ій веч. 

Йосип Лисогір 
Андрій Джула 

30-го ВЕРЕСНЯ 
(субота) 

СКРЕНТОН - ВІЛКС БЕРРИ 
Заля Укр. Правос. Церква св. Михвіла Анна Гарас 
540 Норт Меин Авеню, Скрентон Степан Гаврига 
Початок о год. 7-ій веч. 
ЦЕНТРАЛЬНА ОКРУГА 
Заля Укр. Кат. Церкви 
1513 Марта Ст., Омага, Небраска 
Початок о год. 6:30 веч. 

Уляна Дячук 
Мирослав Кальба 

СТ. ЛЮІС 
Заля Укр. Народного Дому 
2838 Магнолія Авеню 
Початок о год. 6 :ЗО веч. 

Йосип Лисогір 

ДЕТРОЙТ 
Український Народний JfiM 

4655 Мартин Ст. 
Початок о год. 7-ій веч. 

Іван Телюк 
Євген Репета 

1-го ЖОВТНЯ 
(неділя) 

ТОРОНТО 
Заля УНО 
297 Коледж Ст. 
Початок о год. 2:00 по пол. 

Василь Дідгок 

КЛІВЛЕНД і ЯНГСТАВН 
КасЬетерія церкви св. Иосафата 
5720 Стейт Ровд, Парма. Огайо 
Початок о год. 3-ій по пол. 

Іван Телюк 
Тарас Шмагала 
Богдан Футей 
Євген Репета 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ 
Дім Української Молоді 
4949 Олд Иорк Ровд 
Початок о год. 2 :ЗО по пол. 

Володимир Сохан 
д-р Богдан Гнатюк 
д-р Іван Скальчук 
Степан Гавриш 

14-го ЖОВТНЯ 
(субота) 

РОЧЕСТЕР 
Українсько-Амерюханський Клюб 
292 Гадсон Авеню 
Початок о год. 4-ій по пол. 

Ярослав Падох 
Василь Оріховськнй 

БОСТОН 
Заля Укр. Кат. Церкви 
146 Форест Гіллс Ст. 
Джамейка Плейнс, Масо. 
Початок о год. 5-ій по пол. 

Уляна Дячук 
Анна Чопик 
Степан Гавриш 

15-го ЖОВТНЯ 
(неділя) 

ГАРТФОРД 
Заля Укр. Народного Дому 
961 Ветерсфілд Авеню 
Початок о год. 5-ій по пол. 

Іван Телюк 
Степан Гавриш 

ВУНСАКЕТ 
Українська Православна Церква 
74 Гарріс Авеню 
Початок о год. 3-ій по пол. 

Марія Душник 

БОФАЛО 
Заля Укр. Народного Дому 
840 Вільєм Ст. 
Початок о год. 3-ій по пол. 

Ярослав Падох 
Василь Оріховськнй 

15-го ЖОВТНЯ ШАМОКИН 
(неділя) Заля Укр. Кат. Церкви св. Миколая Йосип Лисогір 

438 Вест Пайн Ст., Магони Ситі, Па. Анна Гарас 
Початок о год..2-ій по пол. 

ІММНШШШШШШШШШШШШШНШШШШШШШШШШШШШШНШ) 

вся на Українському Селі в 
Бавнд Бруку не був звичай-
ний, але культурна імпреза, 
на якій учасники мали час 
побавитися, послухати мнс-
тецького слова гумору, бан-
дуристів і чудесного сольос-
піву. 

А'го це був господарем Т 

Спонзорами цієї імпрези 
були дві українські правос-
лавні креднтівки: більша і 
старша віком, яка оснувала-
ся при церкві св. Покрови 
на Брум вулиці в Ню Иорку, 
президентом якої сьогодні с 
Куделя. Друга, існує лише 
півтора року — Українська 
Православна Креднтівка ім. 
св. Андрія при Осередку Ук-
раїнської Православної Цер-
кви в Бавнд Бруку. 

Організаційною працею 
підготови й переведення пі-
кніку займалися члени обох 
дирекцій, а зокрема П. Дов-
бачук і П. Зелізко. 

Українська Кредитова Ко-
оператива — це український 
банк, який не мас блиску-
чих столів і розкішних бюр, 
але служить українській 
громаді. Служить різного 
роду порадами зв'язаними зі 
заощадженнями, а найголо-
вніше позичками з найншк-
чими опроцентованнями. І 
коли сьогодні виникає пеку-
ча потреба притулку для 
старших віком людей, то й 
тут православна креднтівка 
намагається чимось допомо-
гти. Тому цей пікнік і був 
влаштований з метою, прн-
бутку на будову такого прн-
міщення. Сьогодні Креднтів-
ка не всилі дати зі своїх 
прибутків великої суми, бо 
нажаль багато ще українсь-
ких громадян більше вірить 

чужим, вкладає й позичає 
в чужих банках, які свій за-
робіток використовують так 
як вони хочуть; можливо 
навіть на не користь самих 
вкладчиків і боржників. 
З історії ми знаємо, яку ве-
лику користь принесла ук-
раїнському народові рідна 
Кооператива в Україні. Це 
не слова, а дійсність, з якою 
вороги наші намагаються 
боротися. І тому виникає пи-
тання: Чому ще й досі є 
так багато навіть українсь-
ких ,,гурапатріотів", які на 
словах розпинаються за Ма-
тір Україну і разом з тим 
обминають десятою дорогою 
українські установи. Є ще 
багато й таких, які частіше 
відвідують московські чи по-
льські посілості, як Фарма 
Рова чи Полонія — де на-
жаль і нещастя нашого на-
роду гучно чути українську 
мову. Вони щоправда появ-
ляються й на українських 
імпрезах десь підвечір — ко-
ли вже перестали брати 
вступ і коли вони витратили 
всі свої гроші в чужих! 

Мистецька гостина 

Головну частину nporpa– 
ми, цього дня, відкрив ГОЛО-
ва Православної Креднтівки 
ім. св. Андрія в Бавнд Бруку 
0 . Шевченко. З 'ясувавши ва-
жливість існування україн-
ської фінансової установи, 
він передав ведення дальшої 
програми письменникові М. 
Понеділкові який предста-
вився влучно, дотепно й з 
почуттям глибокого гумору. 
Приявні зі захопленням час-
то дякували йому гучними 
оплесками. 

Програма включала мнс-
тецьке слово відомих україн-
ській громаді гумористів — 
нашого славного Ікера (L 

КОНФЕРЕНЦІЯ 
УКРАЇНСЬКИХ ВЧИТЕЛІВ 

У ТОРОНТІ 

Торонто — ЗО вересня тут 
відбудеться педагогічна кон-
ференція і учитетац р і д н и х 
шкіл та вчителів української 
мови в державних школах. 
В програмі конференції по-
казова лекція українсь к о ї 
мови доповіді на теми нав-
чання української ліови в 
рідних школах та' в держав-
них канадських школах та 
на тему шкільних п!дручнн-
ків. Конференція мас винес-
ти ряд рішень в справах на-
вчання українськЬТ мови в 
школах Канади. 

Керницький) і М. Понеділка. 
Обидва своїми гуморесками 
розвеселили всіх тих, які бу-
ли в залі і тих які не могли 
бути всередині, але слухали 
через гучномовці. 

Друга частина програми 
складалася з виступів анса-
мблю бандуристок, який іс-
нує при Школі Українознав-
ства при Осередку УПЦ і 
якого мистецьким керівнн-
ком с бандурист проф. Р . 
Левицький. 

Опісля Г. Шервй разом з 
пані Голтон виконали дует 
української пісні, перед ха-
хопленою їхніми піснями пу-
блікою. 

Після закінчення nporpa– 
ми учасники пікніку забав-
лялися під звуки оркестри 
чотирьох молодих юнаків зі 
Школи Українознавства при 
осередку УТІЦ в Бавнд Бру-
ку. Інші в дружніх розмо-
ван просиділи при столах 
аж геть до заходу сонця. 

О. Шєвгенко 

Ukrainian National Association 
т о STIMULATE T H E ORGANIZATIONAL DRIVE IN І Ш А . BRANCHES AND DIS– 
TR1CTS AND TO HELP ATTAiN THE 1972 MEMBERSH1P CAMPA1GN GOAL OF 

5,700 NEW MEMBERS, THE FOLLOW1NO 

DISTRICT COMMITTEE MEETTINGS 
- will be held -

Date City Speakere 

SEPTEMBER 
(Friday) 

29 CHICAGO 
UNA Civic Center 
845 N. Western Avenue 
7:30 P.M. 

Ulana Dlachuk 
Taras Shpikula 
Myron Kuropas .. 
Anatoly Doroehenko 
EugenRepeta и 

PITTSBURGH 
Hilton Hotel 
7:00 P.M. 

Joseph Lesawyer 
Andrew Jula 

SEPTEMBER 
(Saturday) 

30 SCRANTON - WTLKES BARRE 
St. Michael Ukr. Orth. Church Hall 
540 North Main Avenue, Scranton 
7:00 P.M. 

Anna Haras 
Stephen Hawrysz 

CENTRAL STATES D1STR1CT 
Ukr. Cath. Church Hall 
1513 Martha Street, Omaha, Nebraska 
6:30 P.M. 

Ulana Dlachuk 
Myros!aw Kalba 

ST. L0U1S 
Ukrainian National Home 
2838 Magnolia Avenue 
6:30 P.M. 

Joseph Lesawyer 

DETROIT 
Ukrainian National Home 
4655 Martin Street 
7:00 P.M. 

lwan Teluk 
Eugen Repeta 

OCTOBER 1 

(Sunday) 

TORONTO 
UNO Hall 
297 College Street 
2 :00 P.M. 

Wasyl Didiuk 

CLEVELAND - YOUNGSTOWN 
St. Joseph Cafeteria 
5720 State Road, Parma 
3:00 P.M. 

lwan Teluk 
Taras Szmagala 
Boh dan Futey , , 
Eugen Repeta h 

PHILADELPHIA 
Ukrainian Youth Association 
4949 Old York Road 
2:30 P.M. 

Wolodymyr Sochan 
Dr. Bohdan Hnatluk 
Dr. lwan Skalchuk 
Stephen Hawrysfc 

OCTOBER 14 
(Saturday) 

ROCHESTER 
Ukrainian-American Club 
292 Hudson Avenue 
4:00 P.M. 

Jaroslaw Padoch 
Wasyl Orichowekyj 

BOSTON 
Ukr. Cath. Church Hall 
146 Forest Hills Street 
Jamaica Plains, Mass. 
5:00 P.M. 

Ulana Dlachuk 
Anna Chopek 
Stephen Hawrysz 

OCTOBER 15 
(Sunday) 

HARTFORD 
Ukrainian National Home 
961 Wetherfield Avenue 
5:00 P.M. 

lwan Teluk 
Stephen Hawryez 

N 

WOONSOCKET 
Ukrainian Orthodox Church 
74 Harris Avenue 
3:00 P.M. 

Mary Dushnyck 

BUFFALO 
Ukrainian National Home 
840 William Street 
3:00 P.M. 

Jaroslaw Padoch 
Wasyl Orichowekyj 

SHAMOK1N 
St. Nicholas Ukr. Cath. Church Hall 
438 W. Pine St., Mahoney City, Pa. 

,. ..Z:OQP.M. ,.. . .. і ц 
ШМШШШШШМШШХМШМШММХШМШННШШШШШНХШМНІІ 

Joseph Lesawyer 
Anna Haras ., 
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ЗМАГ ЗА НАМИ - ДО ЧЕРГОВОГО 
ЗНАКУ! 

Головну точка у програмі 
відзначування 60-ліття Пла-
сту — Ювілейна Міжкрано 
ва Пластова Зустріч, що від-
булася ї 9 д о 27 серпня 1972 
року на пластовій оселі ,.Bo– 
вча Тропа" -біля Олбані, в 
стейті Ню Йорк — за нами. 

Пройшла' вона з успіхом 
і гдодо кількості! учасників, 
як теж імпозантно, якщо йде 
ггро переведену програму. 
Щ е більше за програму пра-
внв дух:і настрій молоді, яка 
цю програму переводила. 
Прнсмно було спостерігати 
зацікавлення, обов'язковість 
і відповідальність цісї моло-
ді у недііегких умовах табо-
рування й- немалого наван-
таження ..програмою. 

ЮМПЗ -Л тисячу п'ятсот 
пластунами із ЗСА. сімсот з 
Канади, сорок і п'ять плас-
тунами з Австралії, Арґен-
тини й Европи, — закінчила 
ювілейні відзначування Пла-
сту. Разом з ЮПЗустріччю в 
Австралії.' в грудні 1971 p., 
на якій було понад десятка 
пластунів з Північної Аме-
рнкн, — і якою заиочатко-
вано ювілейні відзначуван-
ня — Плв0т ділом закінчив 
успішно змаг за ОДНІСТЬ 
ПЛАСТУ, за повне підпора-

впр.оваднв в життя, без реш-
ти, одну з головних рекомен-
дацій Пластового Конгресу 
Другого — повернути до да-
вньої централізації пласто-
вого керівництва, не зважа-
ючи на розпорошення по по-
селеннях (Рекомендація ч. 
4 -03 ) . 

Закріпивши О Д Н І С Т Ь 
ПЛАСТУ, ствердивши серй-
озність і дисципліну пласто-
вої молоді — Пласт сміло 
може приступити до реалі-
зації чергової рекомендації 
ПКД. Маємо на думці Реко-
мендацію ч. 3-09, я к а зву-
чнть: ..Уважати знання й 
ПЛЕКАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
МОВИ конечною вимогою 
прийняття й приналежності! 
до Пласту". 

Не легкий це буде змаг. 
Пласт свідомий того, що са-
мотужкн цього змагу не вн-
грас. Д л я успіху треба нам 
допомоги з боку цілої Укра-
їнської Громади на поселен-
нях, а передовсім нашої Це-
рквн, як духової матері, й 
Батьків нашої молоді. 

Спільні мольби наших 
Владик обох Церков на ЮМ-
ПЗ і велика увага Українсь-
кої громади до дій Пласту 
— кажуть Пластові бути оп-

дкування себе Головно м у тнмістом. Виграємо й черго-
Пластовому Проводові і На- вий змаг! 
пальному Пластунові. j 

Закінченням змагу Пласт І A. ML Мїляннч, Л Ч 

ЮМПЗ за нами 
З А К Л Ю Ч Н Е СЛОВО, Щ О ПОГО ВИГОЛОСИВ ГО-

ЛОВА КРАЙОВОЇ ПЛАСТОВОЇ СТАРШИНИ В ЗСА ПЛ. 
С Е Н . ПАВЛО ДОРОЖИНСЬКИТЇ НА ЗАКРИТТІ ЮВІ-
ЛЕИНОІ МІЖКРАЙОВОЇ ПЛАСТОВОЇ ЗУСТРГЧІ В ИЕ-
Д І Л Ю г ? ^ С Е Р П Н Я 1972 Р. НА ПЛАСТОВІЙ ОСЕЛІ 
„ВОВЧА ТРОПА", ІСТ ЧЕТГЕМ. 

Пластуни 1 Пластун ки ! 
За нами вісім днів Ювіле-

йної Міжкрайової Пластової 
Зустрічі, що нею ми відзна-
чили 60-ліття Українського 
Пласту. Днів повних nepe– 
жнвань, зуспль. змагань, ус-
піхів, а мо?ке й розчарувань. 
Цих вісім днів нашої Зуст-
річі — це великий іспит пла-
стового вироблення, пласто-
вої постави та зрозуміння 
завдань Українського Плас-
ту. Цей іспит, Ви Пластуни 
й Пластунки, здали з пов-
ннм успіхом. І тому, як гос-
подар цісї Зустрічі. внслов-
люю всім Вам, Друзі і Под-
руги, гїрязнання за Вашу 
поставу, завзяття, ентузіязм 
і дисципліну, чи Ви дока-
залн зрілість та зрозуміння, 
що лише - спільними зусил-
лями можна осягнути велн-
ке і небуденне. 

Рівночасно висловлюю мос 
признання Організацій н і й 
Комісії Ю ^ Ш З за підготовку 
нашої Зустрічі. Проводові 
Зустрічі,, уоім виховникам і 
внховницям^ всім куреням 
УСП і УПС, управі Оселі та 
членам Пластприяту — усім 
Вам висловлюю признання 
за незвичайну допомогу в 
підготовці і переведенні Зу-
стрічі. 

Висловлюїр радість, щр ма-
ли ми можливість мати се-
ред нас весь Головний Пла-
стовнй Провід з начальним 
Пластуном на чолі, що мали 
ми тут разом з нами числен-
ні пластові делегації з усіх 
країн напгої дії. 

Окрема подяка нашим До-
стойннм' Гостям за звелнча-
ння Зустрічі своєю приявні-
стю: Високопреосвященішнм 
і Преосвященішим Владн-
кам, Високопреподобним і 

Всечесним Отцям, делеґаці-
ям мадярських, литовських, 
польських і латиських Скав-
тів, усім нашим центральним 
і крайовим громадським ор-
ганізаціям, українській пре-
сі, та всьому українському 
громадянству, що як завжди, 
нас активно і морально під-
держують. 

Під час нашої Ювілейної 
Зустрічі ми були свідками 
двох великих подій. Після 
10-ти років перерви відбу-
лось заприсяження і святоч-
не введення в уряд Началь-
ного Пластуна. 

Другою великою історич-
ною подією — це зворушлн-
ві моменти Зустрічі та участь 
у спільному молебні Владик 
обох українських Церков в 
наміренні Українського На-
роду і пласту з нагоди його 
60-ліття. За це висловлюємо 
нашу вдячність Достойним 
і Дорогим Високопреосвяще-
нішим Владикам: Мнтропо-
литові Мстиславові, Владиці 
- Ісповідннкові Василеві, я -
кнй привіз нам привіт з Ук-
раїни, та Владіщі Иосифові. 

Усі ці дні, що їх ми тут 
спільно пережили, залиша-
ться напевно незабутнім спо-
мином у серцях нас всіх. Я 
вірю, що вони закріплять 
у Вас бажання і дадуть силу 
продовжувати далі пласто-
вий шлях — мандрівку до 
Великої Мети. 

Вірю, що Ювілей 70-ліття 
Українського Пласту буде 
ще кращим, ще достойні" 
шнм. Дай Боже, щоб наш 
наступний Ювілей відбував-
ся з представниками Пласту 
Вільної України! 

С К О Б ! 
пл. сен. Павло Дорожии-
ський голова КПС 

„ПЛАСТОВА ВАТРА" 
ВНДВБ: Крайова Пластова Старшина в ЗСА 

- Редагує: Колегія. 
Всі матеріали просимо слати: „Пластова Ватра" 

С7о P!ast, inc., 140-142 2nd Ave., New York, N.Y. 100ПЯ 

БО Я ВІРЮ У ПЛАСТ, ВІРЮ У ПЛАСТОВУ 
ІДЕЮ, ВІРЮ У В А С - ПЛАСТУНІВ 

СЛОВО НАЧАЛЬНОГО ПЛАСТУНА НА ЮМПЗ 
1972 ПІСЛЯ ПОГО ПРИСЯГИ 

Промовляє Нагальний Пластун сен. Ю. Сторосольський 
Світлий ст. пл. Андрій Филнпович 

Дорогі мої друзі пластуни! 
Ви складали пластову прн-

сягу: пам'ятаєте, яке це бу-
ло зворушення для вас ? Мо-
жете уявити собі, яке звору-
шення для мене сьогодні, КО-
ли я складаю не звичайну 
пластову присягу, але прн-
сягу Начального Пластуна. 
Складаю її перед Вами, дру-
зі пластуни, бо я с для вас 
Начальним Пластуном, для 
вас буде моя праця, мос зу-
снлля, для вас - для вас бу-
де тепер у великій мірі мос 
життя. 

Колись один наш поет ска-
зав : „з журбою радість об-
нялась" . . . Я думаю про це 
тепер і мені здасться, що в 
мене з гордістю покора об-
нялася. З гордістю, бо чи мо-
жу не бути гордим, що таке 
товариство, таке велике, та-
ке добре, таке славне това-
рнство як наше пластове. по-
ставнло мене у проводі. 

І рівночасно я відчуваю 
велику покору, бо знаю яке 
завдання, які зобов'язання, 
які труднощі зв'язані з цим 
найвищим пластовим постом. 
Але я вірю, що не тільки я, 
але й ми всі — бо Пласт, це 
ми, це не я, це ми — що ми 
разом сповнимо ці обов'язки, 
які на мене покладено, як-
найкраще. 

Це на сім літ ви масте те-
пер нового Начального Пла-
стуна. Сім літ мн будемо ра-
зом з вами пластувати. зма-
гатн до кращого, журитися, 
радуватися і мати успіхи, а-
бо неуспіхи. Кажуть — сім, 
це щасливе число, і я вірю, 
що воно принесе щастя і ме-
кі особисто на тому пості, і 
вам усім особисто, і нам усім 
— Українському Пластовому 
У ладові. 

Коли відійшов від нас Сі-
рнй Лев, наш Основний Дрот 
мав візію, яким повинен бу-
дн Начальний Пластун. Він 
передав нам цю візію. І чн-
таючи його слова, кожен му-
сів відчути свою малопар-
тість, свою негідність на це 
велике завдання: такі велн-
кі завдання він ставив до 
людини, яка мала стати на 
чолі Українського Пласт,ово-
го У ладу — до Начального 
Пластуна. Але він теж ска-
зав : .А найголовніше, щоб 
Начальний Пластун кріпко 
вірив у Пласт і н пластову 
ідею; щоб так кріпко вірнв, 
щоб ніякі інші ідеї, ніякі ін-
пгі сили не змогли цісї віри 
в Пласт і його ідею у нього 
зрушити. І це я відчув, як 
відкриття дверей для мене. 

Бо я вірю у Пласт, вірю у 
пластову ідею, вірю у вас — 
пластунів. Я так вірю в 
Пласт, як вірю в саме жнт-
тя і в саму людину. 

Я ВІрК). ЩО ГОСПОДЬ СТВО-
рнв життя і дав його людям 
не тільки на те. щоб вони 
його пережили. Він дав йо-
го з певним змістом, З ПЄВ-
ним змістом. І я знаю, що 
Пласт старається дати жнт-
тю змисл. 

Я вірю, що Господь Бог 
поставив певне завдання пе-

ред людьми, які будуть жн-
ти даним Ним життям. І я 
знаю, що Пласт ставить ціль 
у житті і змагається до тієї 
цілі. 

Я вірю, що життя всього 
людства є в засаді одне, що 
G ті самі цілі, бажання, пот-
реби й ідеї всього людства: 
ідеї добра, краси, братерств 
ва, справедливости. І я зна-
ю, що Пласт змагає до того, 
щоб ці ідеали осягнути в у-
сьому світі, а зокрема у се-
бе, в нас, українській rpcj–. 
маді. І я знаю, що людське ' 
життя пливе широким pyc– 
лом, але в націях, народах. 
І я знаю, що перше зобов'я-
зання людей — супроти сво-
го народу — супроти свого 
народу, після Бога. І я знаю, 
що Пласт поставив себе на 
службу своєму українському 
народові. І я знаю, що Пласт 
засвідчив цілою своєю істо-
рісю, що він цю службу ро-
бить. робив і буде робити. 
Я знаю, що він для цісї цілі 
був створений і для цісї цілі 
існує і буде існувати. 

І я вірю, що коли Господь 
дав життя людям — тому 
найвищому творові Своїх 
створінь — то й дав людям 
так, що в той час, як усі ін-
ші створіння дивляться тіль-
кн в землю, вони єдині на 
світі здібні дивитись у небо, 
дивитись у висоти, бачити 
там великого Бога, бачити 
там аспірації, великі ідеї, ве-
лнкі думки і великі почува-
нн. І я знаю, що Пласт зма-
гас до того, щоб ми підняли 
у небо наш зір: не тільки 
мн самі. але. як каже наша 
присяга, щоб мн і вели наш 
нарід до того, „щоб зір зняв 
до неба . . . наш люд". Я це 
знаю, і тому вірю у Пласт. 

І я знаю, що таке буде 
життя, якими будуть люди. 
Таке буде кожне життя і та-
ке буде також життя нашо-
го Пласту. Хтось, а може я-
кась китайська мудрість ка-
зала. що життя це не чаша, 
яку треба випити до дна; це 
дзбан, який треба наповнити 
цінним змістом. 

Я вірю, що Господь Бог 
хотів, щоб люди були щас-
ливі в житті, бо це природне 
хотіння кожної людини. І я 
знаю, що Пласт учить нас 
бути щасливими в Пласті і 
в житті. Я знаю, що мн хо-
ЧЄМО б у т и ЩиСЛНВНМН І МО-
жемо бути щасливими, коли 
будемо йти за пластовою 
наукою. 

І я вірю у Вас, мої дорогі 
друзі пластуни. Я вірю, що 
Ви є Пластом і що ви і я ра-
зом понесемо тагар зобов'я-
зання, великого і славного 
пластового зобов'язання. І з 
вірою у пластову ідею і з ві-
рою у вас я приймаю на се-
бе те велике зобов'язання. 
В ньому буде на першому 
місці: працювати і змагати 
до того,, щоб була єдність 
українського Пласту', як ор-
ганізації, щоб була єдність 
української пластової ідеї. Я 
знаю, що с сили, великі сн-
ли, які діють проти того. Я 

„Кенґури під дубами та березами" НОТАТКИ З ЮМПЗ 
З напханими наплечника-

мн на спинах, озброєні фо-
тографічними апаратами та 
добрими побажаннями на-
ших друзів і під камуфля-
жом кенгурових шкур — ми 
наступили на Амернкансь-
кнй континент. 

Обережно під суворим та 
стурбованим оком нашо г о 
мовчазного та скромного о-
пікуна та провідника пл . 
сен. Ігоря Гриневича ми під-
готовлялнсь до маневрів. Пі-
сля детальних розвідувань, 
оглянувши терен боротьби, 
мн рішили розтаборуватися. 
Ми розселили своїх ДЄЛЄГ8.-
тів на стратегічних місцях 
по всіх таборах та очікували 
нападів наших арґентннсь-
кнх англійських, амернкан-
ськнх та канадійських плас-
тунів. 

Мн були готові до всього, 
але не до того, що сталося. 
Замість конкурентів — мн 
пізнали своїх українсь к и х 
посестер та побратимів. Во-
ни ділились з нами всім, що 
мали — і шатрами, і харча-
мн, суперечками, піснями, о-
дягом, водою та порохамн, 
і навіть картками до кухні. 

Разом ми парились на со-
нці, мились, сварились т а 
втомлювались. І разом ми 
ділились чарівними незабут-
німи хвилинами, коли сидя-

чи на горбах, які оточували 
величезну ватру, ми любува-
лнсь силуетом церкви на тлі 
ліса під місячним небом, 
прикрашеним зорями, і вслу-
халпсь в юнацький спів. 

Ми були гордими свідка-
ми присяги Начального Пла-
стуна — Юрія Старосольсь^ 
кого, і про це будемо ОПОВІ-
дати нашим внукам. 

Всі ми відчули прнналеж-
ність до нашого великого 
народу і відчули його потен-
ціяльну силу, бачучн ряди 
гордого юнацтва, я к е мар-
шувало під звуки бадьорих 
барабанів. І з ентузіязмом 
ми бігали й збирали летюч-
ки про долю України, які 
падали з кружляючого лі-
така . . . 

Тут мн побачили, що ідеї 
української державностн не 
с ексцентричні видумки на-
ших старих батьків, а вели-
ка Мета, для якої віддано 
працює велика кількість ук-
раїнського народу. І що ми 
як живі клітини цього цьо-
го великого тіла, мусимо не-
втомно виконувати свої від 
повідні функції. А майбутні 
ЗуСТрІЧІ ЗНОВУ ВІДНОВЛЯТИ-
муть нашу енергію і віру 
в Ідею. 

пл. сен. Ірина Прудник, 
Блискавка, Сідней, 
Австралія 

Підносять на кошт знам'я Нагального Пластуна 
Світлив ст. пл. Андрій Фнлшіовнч 

Прапор Ювілеіїнсп Міжкрайової Пластової Зустрігі 
Світлив ст. пл. Андрій Филнпович 

З ПЛАСТОВОГО ЖИТТЯ 
аСА: 

Група пластунів і пласту-
яок з Австралії, під прово-
дом свого голови КПС пл. 
сен. Ігоря Гриневича. відві-
дала деякі важливіші укра-
їнські скупчення ЗСА та Ка-
нади. Повертаючись до Ню 
Иорку з Торонта, відвідали 
могилу Першого Начально-
го Пластуна Сірого Лева в 
Боффало. Панахиду в цей 
час відправив на могилі о. 
Лапта. 

В четвер 24 червня ця ж 
група відвідала Осередок У-
П Ц в Бавнд Бруку, де її зу-
стрілн й вітали щиро Мнтро-
полит Мстислав та Голова 
Консисторії УПЦ в ЗСА та 
капелян православних плас-
тунів о. А. Селепнна. Влади -
ка Мстислав опроваднв пла-
стунів і дав пояснення до ок-
ремих деталів Церкви - Па 
м'ятннка, експонатів — істо-
рнчних рідкостей в музею, 
пам'ятників визначних укра-
Інських діячів. Після щедро-
го обіду Владика висвітлив 
пластунам фільм С. Новнць-
кого про розвиток Осередку 
УТЩ в Б. Бруку „Щоб дзво-
вш дзвонили". Фільм еадзвн-
чайно зворушив глядачів і 
ще під враженням, сповнені 
подивом до баченого. плас-
туни відЧхали. Дальшим пе-
рестанком для них був oci– 
док УНСоюзу та друкарні 
„Свободи", де всі працівнн-
к и на чолі з п. У. Дячук та 
В. Соханом так радо їх ві-І дотягнення і недостачі. спри-
тали, гостили і впровадили j чинені сучасною дійсністю. 
по всіх приміщеннях, ВКЛЮ- Він радив усунути їх новим 
чно із новим будинком, який наполегливим з у с и л л я м 
УНС будує поблизу. Пласту-! пластунів і батьків. зоргаяі-
нн мали можливість бачити, зованих у Пластпрняті. 
я к друкується „Свобода" і J В рамках них сходин пе-
дістали перші її примірники ррдано теж відзначення. прн-
просто з-під преси. 

Треба згадати, що 

різнять їх ні океани, ні кон-
тнненти. 

Канада: 
Пл. Станиця Вінніпег за-

початкувала 22 червня ц. р. 
ряд імпрез для відзначення 
60-ліття Пласту доповіддю 
пл. сен. Романа Сенчука на 
тему гасла Пласту в 1972 p . : 
„Не підробляймося під час, 
але визначуймо його собою". 
Доповідач підкреслив яебез-
пеку поквапного і беззасте-
режного пристосування До 
нових морально-ідейннх ,,ва-
ртостей" і форм суспільно-
культурного життя та звер-
нув увагу на потребу розум-
ної селективности з увагою 
на збереження наших укра-
їяських традицій, на довпій 
жнттсвиіі досвід внправда-
ної моралі та на потребу 
скріплення родинного жит-
тя. Відпір на сучасну повінь 
мілких і безвартісних ново-
стей мусить прийти з усіх 
найважливіших джерел — 
особистої гідности українсь-
кої людини, морально здо-
рової родинної атмосфери та 
об'єднання ресурсів ширшої 
спільноти. 

Доповідь попередив словом 
І. Зельськнй, перший голова 
Пластприяту і довголітній 
співпрацівник Пл. Станиці. 
Він відзначив дотепері ш н і 
ВИХОВНІ ДОСЯГНенНЯ ВІННІПЄ-
зьких пластунів і теж під-
креслігв деякі вже видні не-

3 ЦІЄЮ 
австралійською групою ман-
дрував дуже цікавий плас-
тун юнак з Аргентини - Ю-
рій Міщенко, але про це на-
віть мало хто знав. Це тільки 
свідчить, що пластуни заде-1 сріблі). 
ржують одність Пласту і не 

знані Головною Пл. Булаво-
ю заслуженим пл. виховни-
кам Вінніпегу, а саме: пл. 
сен. Дарії Навроцькій Свід-
знака св. Юрія в золоті) та 
І. Панькову і М. Борисові 
(обом відзнаки св. Юрія в 

За хронікарем 

знаю, що ми розкинені по 
світі і віддалені океанами й 
іншими границями. Але те. 
Що ви з ' їхалися тут у тако-
му великому числі з усіх ко-
нтинеятів, свідчить про те, 
що відчуваєте єдність плас-
тової ідеї. 

Я вірю в те, що ц я єдність, 
пластова буде просвічувати 
нам у нашому житті тепер 
і назавжди у майбутнє. Як 
цей вічний вогонь, що ми за-

палимо тепер, так єдність 
пластова хан загорить у ва-
ших душах, щоб завезли ви 
її туди, куди поїдете: додому, 
у ваші краї, у ваші курені. 
у ваші станиці, гуртки, а 
перш за все. у ваші серця. 

І з вірою, т о Господь Бог 
дозволить мені, вам, нам у-
сім, сповнити наше зобов'я-
зання. я бажаю вам щаслп-
вого пластування. 

— В понеділок 21 серпня і 
1972 було на ЮМПЗ зарео 
строваних за. Уладами УТШ 

— 104 (в цьому її новач-І 
кн) , УПЮ і 191 (OGD,j 
УСП - -17() (26') і і у п с -
190 (54), разом 1 955, 

— При закритті ЮМПЗ: 
27 серпня офіційно подано 
число зареєстрованих учас-
ннків за Уладами: УПН -
104 (в цьому 11 нлвачок). 
УПЮ - 1 190 (663), УСП 
- 575 (335). УПС 346 
(багато сеніорів приїхало на 
останній вікенд) разом 
2 215. Гостей заресструвало-
ся 1 605. В неділю гостей не 
реєстровано. 

— В п'ятницю 18 серпня 
1972 р. иіелл обіду, першою 
розбивала шатро в таборі 
УСП-ок ст. пл. Віра Скоп, 
19 років, батько з Вінннчи-
ни. мама з Ворохтп, покищо 
самітниця, бз-де студіювати 
бібліотекарство. 

— В четвер 24 серпня за-
повідженнх було 45 чужнне-
цькнх скавтів. в тому 4 ма-
дяри (приїхали в п'ятницю 
н вечером від'їхали), 22 по-
лякн, 7 литовців і 12 лат-
війців. 

— Мадярські скавтн на 
rcNni3 вручили свої відзна-
чення нашим пластунам за 
участь у спільних змаганнях 
за скавтські права в Міжна-
родному Скавтському Русі, 
зокрема в роках 1946 - 50 в 
Европі і в 1960 роках в Ав-
стралії. Відзнаки признання 
дістали: Осип Бойчук, ЛЧ. 
Детройт, Яро Гладкий, ЧМ, 
Філядельфія. Ігор Гриневич. 
Б-кн. Австралія. Атанас А. 
Мілянич. ЛЧ. Ню Иорк, Ро-
ман Рогожа, ЛЧ, Ню Порк. 
Юрій Старосольськніі, ЛЧ. 
Вашингтон і Дарія Mocopa– 
Франкен. Ню Порк. Відзна-
ки передано під час приват-
ної вечері в їдальні, в п'ят-
ницю 25 серпня. Передавав 
комішенер мадярських скав-
тів на Австралію, брат Kap– 
ло де Равх в аснеті такого ж 
комішенера на ЗСА брата 
Белі Бачкая, виховної про-
відниці, сестри Кетелін Ал-
май і заст. комішенера на 
Европу, о. капеляна Яноша 
Салімара. Гості дістали від-
знакн ЮМПЗ й від Лісових 
Чортів їхні 50-ліття. Вітав 
гостей і прощав Начальним 
Пластун, частинно в мадяр-
ській мові, який був учаснн-
ком Джемборі в 1929 р. в 
Ґеделе на Мадярщпні. 

— ,,Іскри Дружби" — Під 
таким наголовком, в прнма-
нливім оформленні видали 
куїк?ні УСП та УПС -,Cipo– 
манці" одноднівку з доруче-
ння Орг. Комісії ЮМПЗ. Сто-
рін 76, багато знімок. Н а 
зміст складаються між ін-
шим цікаві Інформації про 
дотеперішні Зустрічі, почав-
ши від 1924 року на Пнса-
ному Камені в Косівщині, та 
,.курені про себе інформу-
ють" Інформації прислали: 
Курінь Тисопськігх, Перші 
Стежі. Лісові' Чорти, Чорто-
полохн, Войнарінці, Греблі 
Червона Калина. Княгині й 
Сіроманці. Мабуть ще кіль-
ка чисел лишилось в КПС 
ЗСА. 

— Вже на самій Зустрічі 
вийшло два числа Одноднів-
кн Зустрічі. Редактором був 
пл. сен. Андрій Горняткевнч 
при співпраці й допомозі 
групи відданих цін справі 
пластунів і пластунок. В Од-
ноднівках багато матеріалу 
про Зустріч, як Слово Нача-
льного Пластуна, інтерв'ю з 
авторкою відзнаки Зустрічі 
— пл. вірл. Мотрею Ходнов-
ською. опис прогулянки у-
часників по українських oce– 
лях, мистецька виставка, а 
також історії кількох куре-
нів УПЮ. Одноднівки багаті 
в світлини з таборування ю-
нацтва і новацтва. їх вико-
нував пл. сен. Любомнр Ро-
манків . 

— Приїзд пластунів на 
ЮМПЗ з заморських країн 
(Австралії, Англії, Аргентп-
нн н Німеччини) не був би 
здійснений, якщо б не ПО-
силена акція збірки на 
ФОНД ОДНОСТИ ПЛАСТУ. 
Збірка велася й далі веде-
ться в Австралії під кличем 
„Акція 3 " , в ЗСА. як ФОНД 
ЗУСТРІЧІ, всюди інде, як 
ФОП (Фонд Одности Плас-
ту) . , ,Бурлаки" й „Верховн-
нки". які ведуть збірку в 
ЗСА. і КБулава УПС в Ка-
наді просять, щоб збирачі 
на місцях посилили збірко-
ву акцію й розрахувалися. 
Пам'ятаймо, що збірка в 
своїй цілості мас не тільки 
покрити всі теперішні довги, 
зв 'язані зі спровадженням 
заморськігх пластунів, але 
мас дати надвишку для че-
ргових корисних плянувань. 
Знаємо, т о в пляні ГТГБ є 
пластові мандрівні табори 
у Бразилії й Франції, які 
в результаті вможливили б 
оформлення там Пласту. 

Духова оркестра юнаків з Торонта 
Світлив ст. пл. Андрій Филнпович 
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Федеральна Кредитова 
Кооперативи 

ї ї 

ї ї С А М О П О М І Ч 
в Яво Шорку 

ПЕРЕНЕСЛАСЯ 
ДО ВЛАСНОГО БУДИНКУ 
під ч. 108 2-га евеню 

(між 6 і 7 вул.) 
Ц ю Пори, Н. И. 10003 

БАНКОВІ ГОДИНИ: 
щоденно, крім неділі і понеділка 

від год. 10-3 по йол. 
крім того в п'ятницю — 5-8 вечора 

Тел. (212) 473-7310 

без Темно!" 

Оркеетра 
ІГШІЕП 

(201) 92в-4882 

„ТЕМПО" 
КОВАЛЬ 

15S7 Bond 
Hillside, N J . 

S t w t 
07208 

В ДОРОГУ 
З нагоди поїздки Пластунів Австралії на Ювілейну Між-

крапову Пластову Зузтріч 

Богдан вдесяте перекладає 
речі в наплечнвку. чи не за-
6yv чого. Чн пластовий од-
нострій з усіли відзнаками 
в порядку, чн дарунок для 
двоюрідного брата з Ню Пор-
ку на своєму місці та чи бу- лася доля Богданової поїзд-
меранґ для того нового. не- кн. в нього вступне новий 
знаного ще друга не надто дух. Він почув себе незви-

Німеччинн. ІДІТЬ вперше н 
пластуни з Австралії, а з ни-
мн він, Богдан, пластун - ю-
нак. який репрезентуватиме 
юнацтво його станиці. 

З хвилиною, коли внріша-

прадавленнй черевиками. 1-5 
підручній торбі, з якою Бог-
дан не розлучиться під час 
подорохсі, знаходиться все. 
що найцінніше: новий фото-
апарат з відповідною кількі-
стю фільмів, звукозапнсувач 
та щоденник. Вони закріп-
лять Богданові заокеонсь к і 
враження і залишаться до-
рогою пам'яткою на все жн-
ття. В портфелі пишається 
новісінький пашпорт, який 
Богдан подивляв хіба вже в 
сотий раз. Як це важно, як 
зовсім по-дорослому б у т и 
власником напшорту з ві-
зою! 

Богдан їде на Ювілейну 
Міжкрайову Пластову Зуст-
річ і таких юнаків, як він 
Іде багато; з Англії, Арген-
тннн, З С Америки, Канади, 

ТОВАРИСТВО 
УКРАХНСЬКИХ ШІКЕНЕРЕВ А М Е Р И К И 

МЕТРОПОЛГГАЛЬШШ В І Д Д І Л Н Ю ПОРК 
та 

КАРПАТСЬКІШ ЛЕІЦЕТАРСЬКШІ КЛІОБ 
а р а співучасті Відділів Т Л А О і і д н і х Огейтіа 

— влаштовують — 

ОСІННЮ ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ 
в днях ЗО вересня та 1 жовтня 1972 року 

на Оселі УНС „Союзівка" 
Субота, 30-го вггхчмя 1972 року 

1. Реєстрація гостей і членів ТУ1А та 
КЛК. 

2. Тенісові змагання КЛК ЗА чашу 
д-ра Ярослава Рожанковського. 
Початок: год. 9-та рано. 

3. Осодкин ТУТА. Початок: год. 3-тя 
по пал. 

4. Коктейл та спільна вечеря. Годн-
на: 7-ма вечора. 

ПРОГРАМА ЗУСТРІЧІ: 
5. Розвагова програма та З А Б А В А з 

ТАНЦЯМИ. Год. 9-та аеч. при зву-
ках оркестре СОКХИВКИ. 

І Неділя, 1-го жовтня 1972 року 
1 1. Вогослуження в каплиці Союзівки. 

2. Закінчення тенісових змагань. 
3. Спільний обід. 
4. Розваги. 

ВП. Гостей та Членів ТУТА та КЛК просимо замовляти кімнати 
в Управі СОЮЗІВКИ. Т м . (914) Є26-Л6-І1 

ІОБ ЗОЇ ЗОЕЗОЗЕЗОІ zaoi 
УКРАЩСЬКИП МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ АМЕРИКИ, ШК. 

- В И Д І Л v ВАШИНГТОНІ, Д . К. -

ШИШЬНИИ РЖ 1972-73 
ПОЧАВСЯ 15-го ВЕРЕСНЯ 1972 
Зголошення приймають: 

Кер. Відділу ОЛЬГА СУШКО-НАКОНЕЧНА 656-4359 
Фортепілн, сольоспів 

Проф. МИКОЛА НЕДЗВЕДСЬКИИ 882-6235 
Фортешян, композиція 

ТЕОРЕТИЧНІ ПРЕДМЕТИ, ОПЕРНИЙ АНСАМБЛЬ (підготовка до 
опери) та МУЗИЧНЕ ДОШКІЛЛЯ (підготовка до студій музики або 

балету від віку 4-ох років). 
ваиошодоиаияя і о д о і ssaoi ос аосхос ІОЕ 

І о 
а 

ісо 

чанно важливим, а, з друго-
го боку, відчув непевність, 
чи справді зуміс він гідно 
репрезентувати своїх друзів. 
Маючи на увазі важливість 
цього завдання, Богдан сум-
лінно повторив матеріял з 
..Життя в Пласті", відсвіжив 
знання українознавства, в'я-
зав завзято пластові вузли. 
треба ж. Конкуренція велд-
ка, не можна залишитись 
позаду, бо ще подумають, 
що пластуни з Австралії це 
якісь провінціяли - незнайки 
із забутого кінця землі. 

Останні ночі перед від,їз-
дом Богданові не спалося, 
всіляке думав: яким літаком 
полетить, чн можна буде 
скупатися на Гаванських С-
стровах, чн міст в Сан Фран-
сіско набагато більший від 
сіднейського, чн справді в 
Америці все таке велике. Ці-
каво. який буде цей табір на 
..Вовчій Тропі", чи такий як 
наші табори тут в Австралії, 
чи ,.по-американськн" ком-
фортовий. можливо ще й is 
сніданком ,,до ліжка" . . . І 
які ці пластуни шести різ-
них країн світу, і чи справді 
буде їх аж понад 2 тисячі!! 

Не спалося і батькам. Син 
їде в таку далеку дорогу . . . 
І добре, що їде. Треба, щоб 
наша молодь виїхала поза 
береги цісї острівної кра-
їнн на всесвітнє форум, По-
бачать, як їх багато, nepe– 
живуть спільно врочисті мо-
менти Зустрічі, відчують, що 
всі вони належать до однієї 
великої української пласто-
вої родини. 

Богдан с саме в такому 
вщі, коли молода людина 
інтенсивно відчувас і спрпн-
мас, тому деякі переживан-
ня і враження залишаються 
вирішальними на дальшому 
життєвому шляху. 

Там. на Вовчій тропі зуст-
рінеться перше українське 
покоління, яке народилося 
і зросло поза Україною. Ба-
тькн цих дітей зустрічалися 
в минулому, але молоді та-
кої нагоди ще ніколи не 
мали. 

Надя Карпатська 

ЗНАМЕННІ ПОДРОБИШ З ЮМПЗ 
1) В неділю 20-го серпня 

1973 заповіджені три св. Лі-
тургії. Дві Архисренські, о 
9:30 — православна, а в 5-ій 
після обіду католицька. Fa-
ненько о 8-ій тиху Службу 
Божу служить Капелян Пла-
сту цл. сен. о. Богдан Смик. 
Учасників обмаль. Сеніора й 
дещо гостей. Між ирисутні-
ми трьох православних пан-
отців. які приїхали в суботу 
увечері з Владикою Митро-
политом Мстиславом. Кілька 
хвилин перед початком при-
ходнть Начальний Пластун, 
Юрій Старосольський і при-
ступас до св. Сповіді. Св. Лі-
тургія служиться в намірен-
ні „раба Божого Юрія та 
Українського Пласту". Піс-
ля кінцевого пластового „Бо-
же Великий, Творче Всесві-
ту" — кілька слів Капеляна 
й тепле ,,Многая літа" прн-
сутніх для Юрія. В багатьох 
були сльози на очах . . . 

2) Програма Зустрічі бу-
ла імпозантна. Але більше 
за саму програму править 

дух, настрій, з якою вона 
була переводжена. 

Приємно було дивитися на 
сотку новачок, як вони з по-
вагою виконували свою про-
граму дня, включно з xap– 
чуванням в їдальні До спо-
ртовнх змагань зголосилося 
несподіване число змагунів, 
— половину складу юнаць-
ких таборів (яонад 500 зма-
гунів). А з яким завзяттям 
змагалися, а згодом як га-
рячо і з подивом вітали nep– 
шунів! 

Треба було бачити відру-
хове невдоволення юнацтва, 
як команда скоротила їм те-
ренові гри на 2 години че-
рез непередбачену з м і н у 
програми в четвер увечері. 
(Молебень, що його остаточ-
не відбуття устійнене було 
пізно в середу). — А опісля 
юнацтво зробило майже ,,pe– 
вольту", чому Провід Зуст-
річі перед тим не освідомив 
їх достаточно про те, що мо-
лебень в наміренні У країн -
ського Народу служать спі-
льно Православний і Като-

Японського прем'єра Танаку... 

Вступайте в члени 
УНСоюзу! 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЛЕМКЮІЩШИ 

- П Е Р Ш И Й В І Д Д І Л в Н Ю НОРКУ — 

влаштовує 

в неділю, 1-го жовтня 1972 р. 
в Авдиторії св. Юра 
прн 215 Е. 6-га вулиця в НІО Норку 

ЛЕМКІВСЬКУ АКАДЕМІЮ 
Д Л Я В І Д З Н А Ч Е Н Н Я ТРАГІЧНИХ 25-РТЧНИХ РОКО-
ВИН НАСИЛЬНОГО ВИСЕЛЕННЯ ЛЕМКІВ ПОЛЬ-
СЬКИМ УРЯДОМ З ГХ ГІРАДІДГВСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ. 

У програмі Академії: 

Проф. д -р Григор Лужшщькнн — доповідь 
Маестро Поема Гірняк — читання творів лемківського 

поета Богдана Ігора Антоннча 
Галина Шорей — сольоспів і дует 
Лев РеЛнарозігч — сольоспів і д у е т 
Роман Лешщькнй — спів прн бандурі 
„Жайворонки" - - дівочий хор СУМА в Ню Норку під 

орудою Романа Степаняна 
Мігрон Мнцьо — спогади про трагічне виселення 

Початок о годині 5-ій по полудні 

Запрошусмо а закликаємо все Українське Громадянство 
Ню Иорку й сусідніх громад прибути на цю першу Лем-
ківську Академію, щоб своєю масовою п р и я в н к т о за -
свідчнтн солідарність з чудовою, важко скаліченою, лем-
ківською верховиною та запевнити їй загальну допомо-
гу у боротьбі за Q звільнення з полону та з а поворот їх 

населення на свою батьківщину та в свої гори. 

twMWWW^wwwwwMvw^^ww^^^vwMMwerfwv 

(Занінгення 
кож зустріч Танакн з Мао 
Тсе-тунгом. 

Нормалізація відносин між 
Японією та комуністичним 
Китасм викликала велике 
негодування китайських на-
ціоналістів з Танвану. 23-го 
вересня, напередодні виїзду 
Танакн до Пекіну, в столн-
ці Тайвану Тайпей китайсь-

з 1-ої crop.) 
кі студенти влаштували 
бурхливі демонстрації, внко-
ристовуючн прибуття до 
Тайпею спеціяльного ви-
сланиика японського уряду. 
Студентські заворушення, 
скеровані проти японців бу-
лн таких розмірів, що треба 
було вжити збройні частини 
для привернення порядку. 

лнцькнй Владики, та що між 
ними буде Ісповідник віри 
Кир Василь Велнчковськин. 
Все це свідчить добре про 
зацікавлення, обов'язковість 
і відповідальність двох мо-
лодших Уладів. 

3) Відновлений четвертий 
Улад — пластуни - сеніо р н 
запрезентували на ЮМПЗ 
цікавий, великий табір. Вже 
сам склад був цікавий. 76 
сеніорів, 39 сеніорок і 55 ді-
тей доновацьког.о віку. Да-
льших 41 сеніор таборувало 
в інших таборах (новацькнх 
юнацьких, чн в таборі ,.Лі-
совнх Чортів"). Два великі 
шатра оселі для самітників, 
решта привезені родинні ша-
тра. О 6:30 вставання, 7:40 
апель, молитва й наказ Че-
рез день велика більшість 

табборовиків допомагала 
в переводженні програми 
Зустрічі, а решта поралася 
в таборі, обгородили табор. 
поставили браму. влаштува-
лн місце для вогників, які 
майже щовечора відбували-
ся. Комендантом табору був 
Роман Рондяк. ЧМ, зі ЗСА, 
заст. Богдан Яців, Бурл. з 
Торонта. Цей останній про-
воднв вогниками. Вже пер-
шнй вогннк, в суботу 19 cep– 
пня на тему . П і з н а й м о с я " 
вндвнгнув потребу уст ійнен-
ня О К Р Е М И Х ФОРМ П Л А -
С Т У В А Н Н Я . які відповіда-
лн б умовам сеніорсько г о 
У л а д у і не колідувалн з їх-
ньою дотеперішньою п р а ц е ю 
для виховних Уладів . 

В ТРЕТЮ НЕВЮЇОВНО СУМНУ, БОЛЮЧУ 
річніщю сасЕРТИ 

нашого Найдорожчого 1 НевіджалуваноГо 
МУЖА, БАТЬКА і Д І Д У Н Я , 

сл. п. о. Протопресвітера 
Д-ра ВОЛОДИМИРА 

ЛЕВИЦЬКОГО 
бувшого старшюін-учт-инка Визвольних Змагань' Украї-

ня, громадського діяча іш Рідішх Землях, і'оборіінка-
свияценика в ЗСА 

та 
В Д В А Н А Д Ц Я Т У ТРАГІЧНУ РІЧНИЦЮ С М Е І Т Н 

вашого Дорогого П Н І А, 1ІРАТА і В У Я К А 

бл. п. 
ІГОРЯ ВОЛОДИМИРА 

ЛЕВИЦЬКОГО 
ПЛАОТУНА ЮНАКА 

буде відслужена 
ЗАУПОКІЙНА БОЖЕСТВЕННА 

СВЯТА ШТУРПЯ 
в суботу 30-го ВЕРЕСНЯ 1972 p., о год. 8-ій рано 

в Українській Православній Церкві 
СВ. АРХ. МІІХАЇЛА, МЬшеалоліс ЛГінн. 

ш 
В цьому ж дні будр рівночасно відслужена 

о год. 10-ій ранку 
ПАНАХИДА 

над МОГИЛОЮ 
на Українському Православному Цвинтарі 

В БАВНД БРУКУ, Н. Дж. 
Про скорбні Молитви в цей день, ласкаво просять. 

Родину, Духовенство, Побратимів по Зброї, Дру-.ііп-3на-
номих, Спішірлціипіпав в школі і Пластунів за спокій 
Д у ш Спочилих. 

ш 
В пам'ять Покійних, складаю двадцять доларів чи oiSopo– 
ну УКРАЇНСЬКИХ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ, ЯК нев'л-
IIJ"HHH вінець на Ваші .могили. Праіцайте Найдорожчі, а 
земля американська і на далі легкою, хай буде для Вас. 

В безмежному горю: 
дружніш-мамя — ГАЛИНА і Рідня 

дівочий ХОР 

ЄВШАН ЗІЛЛЯ 
БОРИС САДОВСЬКИИ 

ЕКРАН 

МУЗИЧНА АРАИЖЕРКА 

ОРКЕСТРА 
МИХАЙЛО КОЗЮПА 

свггаові 
ЕФЕКТИ 

ТАНДЮВАЛЬШШ АНСАМБЛЬ 

КИЇВ 
РОМАН СТРОИЬКИП 

Ч И К А Г О 
R. LANE ТЕСК H1GH SCHOOL 

Субота, 30-го вересня 1972 

Б О С Т О Н 
JOHN HANCOCK HALL 

Субота, 11-го листопада 1972 

ВІЛЬМІНГТОН 
MOUNT PLEASANT HJGH SCHOOL 

Субота, 18-го листопада 1972 

99 

ЄВШАН 
УКРАЇНСЬКИЙ МИСТЕЦЬКИЙ АНСАМБЛЬ 

ВІДГОМІН УКРАЇНИ 
КОНЦЕРТОВЕ ТУРНЕ „ФАЗА 11" 

4й 

ЧИСТИН ДОХІД З ТУРНЕ ПРИЗНАЧЕНИЙ ЯЛ 

ГАРВАРДСЬКИЙ ЦЕНТР УКРАЇНСЬКИХ СТУДИ 

ДЕТРОЙТ 
Н. А Е. FORD AUD1TOR1UM 

Неділя, 1-го жовтня 1972 

ГАРТФОРД 
CONNECTICUT CENTRAL COLLEGE 

Неділя, 12-го листопада 1972 

ч 

Н Ю ИОРК 
HUNTER COLLEGE 

Неділя, 10-го грудня 1972 

;f^^^r 



Ч. 177. С В О Б О Д А , В І В Т О Р О К , 26-го В Е Р Е С Н Я 1972 

ЧОТИРИ ОКРУГИ УНС СТЕЙТУ”НЮ 
ДЖЕРЗІ... 

(Закінчення з 1-ої crop.) 
пай Гаврнш зреферував до- збори принесли 
еягнення членської кампанії 
чотирьох Округ УНСоюзу 
стейту Ню Джерзі і закли-
кав до посилення організа-
ційної праці. Він згадав з 
признанням найбільш ycni– 
шні у членській кампанії 
1972 року Відділи і числа 
здобутих у восьми місяцях 
нових членів. Такими кра-
щими Відділами були: в Ок-
рузі Нюарку 340-ий Відділ 
із 58 членами (секретар Ва-
силь Колюбинськнй), 133-ий 
Відділ із 24 членами (секре-
тар Ярослав Леськів), 371-
нй Відділ із 15 членами (се-
кретар Юліян Баранюк) , 
14-ин Відділ із 13 членами 
(секретар Михайло Отрок) і 
76-нй Відділ із 13 членами 
(секретар Мирослав Дем-
ч у к ) ; в Окрузі Перт Амбой 
349-ий Відділ із 17 членами 
(секретар Михайло Захар-
ко), 155-ий Відділ із 12 чле-
нами (секретар Михайло 
Фединишнн) і 372-ий Відділ 
із 11 членами (секретар Ио-
снф Ярема) ; в Окрузі Джер-
зі Ситі 25-ий Відділ із 33 
членами (секретарка пані 
Квітка Стецюк), та в Окрузі 
Пассейку 42-ий Відділ із 28 
членами (секретар Петро 
, іоловачук). Степан Гавриш 

аплікації 
нових членів М. Захархо — 
10, Григорій Клнменко (но-
внй секретар 182-го Відділу 
в Пассейку) - З, В. Сива-
ник — 2 і П. Головачук — 
1. Ці аплікації нових членів 
опісля вручив предсідник 
зборів інж. О. Граб заступ-
никові гол. предсідннка В. 
Соханові. 

Над доповідями, як і на те-
ми діяльности УНСоюзу в 
різних ділянках, розвинула-
ся широка дискусія, в якій 
взяли участь: Іван Іваник 
(234 В.), Володимир Рогов-
ський (14 В.), інж. Вол. Янів 
(342 В.) , інж. Омелян Граб. 
Мирослав Демчук (76 В.), 
Володимир Шпирка (371 
В.). Стефан Островський 
(270 В.), Дар ія Оріховська 
(353 В.) , та головний касир 
Уляна Дячук, заступник го-
ловного предсідника Воло-
димир Сохан і асистент ке-
рівника орг. відділу Степан 
Гавриш. які давали вияс-
нення і відповіді на постав-
лені запитання та завваги. 

Збори закрив предсідник 
інж. Омелян Граб подякою 
всім 42-ом учасникам та 
ствердженням корнсности 
такої першої спільної органі-
заційної наради чотирьох 

теж проголосив, що на ці Округ стейту Ню Джерзі . 

Головна Управа „Самопомочі" устійнила 
напрямні і плани праці 

іЗакінгення з 1-ої crop.) 
слухала інформації проітової Кооперативи за допо-
можлнвості перенесення до і могою та до Відділів і член-
нового дому Кредитової Koo– і ства „Самопомочі" за пожер-
перативн. або залишення у і твами на сплату гіпотечної 
власному домі канцелярії j позички дому Головної Уп-
Головної Управи „Самопо -1 рави. Крім згаданих, участь 
мочі", що їх представили: в засіданні в зяли : Франц 
інж. Роман Раковськнй, мгр. Колодій — заступник opra– 
Зенон Корчннський (адміні-1 нізаційного референта. Бог-
стратор дому ..Самопомочі") 1 дан Гошовський — референт 
та мгр Свген Лозинськнй - j молоді, проф. М. Цяпка 
голова Комісії для справ до-
му. Однозгідно вирішено за-
лишитн осідок Головної Уи-
равн у власному домі ,,Ca– 
мопомочі", звертаючись рів-
ночаснрг до дирекції Кредн-

голова Головної Контроль-
ної Комісії та інж. Мирон 
Шнковський - член Кон-
трольної та Видавничої Ко-
місій. 

Д Е Щ О ПРО РОЗЛАДИ ПЕРСОНАЛЬНОСТИ 
(Закінгення зі crop. 2-ох) 

ний або компульсивний мо-
же мати також параноїдне 
почуття величностн, вважа-
ючн себе апостолом, вож-
дем, генісм. Часто такі типи 
людей виконують певні дії 
або мають певні думки, я-
ким не всилі опертися. Не-
вннннм прикладом такого 
нав'язливого стану с психіч-
ний стан, коли людині, про-
ти її бажання, ввесь час по-
вертасться одна й та сама 
мелодія. В гірших випадках 
людині, наприклад, раз-у-раз 
повертаються богохульні ду-
мки у церкві, антисоціальні 
у товаристві, вона не може 
стриматися, щоб не образн-
ти доброго сусіда. заперечн-
ти щось логічне й очевидне. 
У ще гірших випадках може 
появитись маячення, коли 
логіка заломлюється повніс-

грані психічного захворюва-
ння. 

Якщо люди із розладами 
персональностн і їх вплив 
на суспільство — це об'єкт 
дослідження соціолог ів та 
психологів, то лікарі заціка-
влені у їхньому здоров'ї, ос-
кільки такі люди також від-
відують лікарські кабінети, 
часто маючи оправдані прн-
чгаш для цього. В більшості 
випадків у них не так opra– 
нічні недуги, як фізіологічні 
розлади на базі розладу пер-
сональности. На жаль, такі 
розлади трудно піддають с я 
лікуванню і часто стають 
хронічними недомагання м н. 
В окремих випадках лікар 
таку людину скеровус до 
психіатра. В багатьох внпад-
ках пенхіятр у співпраці з 
родинним лікарем може да-

тю, і тоді людина стоїть на ти допомогу. 

Ліквідаційна Комісія КШПЗ 
пригадуй, що усі світлнвці, 
пластуни й гості, можуть 
взяти участь у конкурсі ,,фо-
то-кіно" із своїми чорно-бі-
лимн та кольоровими світ-
лннамн, прозірками та кіно-
вимн фільмами із ЮМПЗ — 
1972. В оцінці буде братись 
до уваги: технічне виконан-
ня світлин, мистецький під-
хід до знімки, але розміри 
8 х 10 або 1 1 x 1 4 с побажані. 
Оцінку переведе жюрі, що 
призначить нагороди та від-
значнть вибраних світливців 
грамотами. Світлини переда-
ні до конкурсу будуть затри-
мані в пластовому фото-ар-
хіві. ВіднЬсно кіновнх філь-
мів, фільмова Служба Пла-
сту застерігав собі право зро-
блення відбиток для архіву. 
Реченець надсилання експо-
натів на конкурс: 30 жовтня 
1972. Адреса: Пласт, Інк... 

140 2нд Аве. Ню Иорк. Н. й . 
10003 з допискою: фото-кі-
но-конкурс. Конкурс буде 
відкритий, значить автори 
будуть виступати під своїм 
прізвищем, з поданням спо-

! собу виконання знімки, oco– 
бистих даних та адреси. Ви-
слід буде оприлюднений. 

Одночасно просимо всіх 
світливців, теж гостей, щоб 
вони дали змогу фото-філь-
мовій службі Пласту вико-
ристати свої особливо цікаві 
світлини згл. фільми для 
архіву. 

Просимо теж того, що по-
милково взяв один кружок 
магнетної стрічки ( 5 ін.) в 
зеленій коробці з архівним 
записом повернути її до КПС 
— ЗСА на адресу, як вище. 

пл. сен. М. Пежаиський 
Реф. Фото-кіно-звук. 

ТРЕТІЙ З'ЇЗД УКРАЇНСЬКИХ 
ЖУРНАЛГСТІВ АМЕРИКИ І КАНАДИ... 

ПОШУКУЄТЬСЯ 

двох (2) ганотипіслв 
В УКРАШСЬКГП АБО АНГЛІЙСЬКІЙ МОВАХ 

до 
ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 

в Д Ж Е Р З І С И П , Н . Д ж . 
Д о б р і у м о в и н и п р а ц і , п л а т н і с в я т а і вакаці ї , 
Б л ю Кросе , В л ю Ш і л д , г р у п о в е з а б е з п е ч е н н я 
н а ж и т т я й інші бенефіти . — З а б л и ж ч и м и 
і н ф о р м а ц і я м и т е л е ф о н у в а т и : ( 201 ) 484-0287. 
Б е з п о с е р е д н і й т е л . з Н ю И о р к у : В А 7-4125 

(Закінгення з 1-ої стор.) 
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глянути ного і справити. 
Співдоповідач Осип Зінке-
вич таврував порушування 
кодексу етики журналіста в 
інформуванні та коменту-
ванні подій з України. — 
Ольга Кузьмович, доповіда-
ючн про ,,Український жур-
налістігчний доріст4'. назва-
ла низку журналів, створе-
них і редагованих молодими 
людьми і наводила їхні пріз-
внща. Подала статистику 
молоді, яка в останніх роках 
закінчила фахові журналіс-
тичні студії в американських 
високих школах. Таврувала 
факт, що занедбано прнтяг-
нутн до української преси 
тих молодих людей. - Cnin– 
доповідач, студентка журна-
лістикн в університеті в Сн-
ракюзах Галя М а т ковська 
признавала велику вагу ук-
раїнської преси, як духовогс 
зв'язкового української віль-
ної громади, але критнкува-
ла її за відсталість. — Післг 
обіду в першому дні нарад 
відбувся панель на тему 
„Англомовна преса". Моде-
рате ром був Зенон Снилик, а 
панелістамн були д-р Воло-
димир Душник, який подаї 
коротко історію англомовно 
преси в Америці. її тло і ї 
цілі. Д-р Андрій Шуль кри-
тикував технічну відсталісп 
української преси. Ірина Ма 
карик з Торонта виступала 
проти ' англомовної преси, 
називаючи її поступкою „лі-
нивим" молодим людям, як; 
не хочуть навчитись україн 
ської мови у слові й письмі 
Андрій Білнк, навпаки. дн-
вився дуже критично на іс-
нуючу українську пресу ТЕ 
передбачував її загин в май 
сутньому. 

Д н с к у с і я 

Дискусію обмежено до З 
ох хвилин. Забирали слов( 
18 учасників. 

Р. Рахманний впступас і 
обороні українських журна-
лістів.' Хто крити кус україн 
ську пресу мусить її читати. 

О. Тарнавськнй уважас 
цей з'їзд непересічним я в и 
щем тому, що на ньому кож-
ний свобідно міг висловити 
свої думки. Найважливіше N 
поглядах диспутантів це ві-
ра в українську людину т? 
українську справу. 

В. Софронів-Левицькин у-
важас. що кодекс етики ук-
раїнського журналіста му-
енть обов'язуватн також ук-
раїнські радіопередачі. Пере-
давання українських музич-
них творів без імени автора 
чи виконавців є неетичним. 

Б. Стебельський українсь-
кі журналісти доросли до то-
го, щоб говорити щеро свої 
думки, але вони мусять бути 
об'єктивні. Ред. Зінкевич на 
жаль бачить недомагання 
тільки в одному середовищі, 
а не всюди. 

М. Соснопськнй оспорюс. 
твердження доповідача О. 
Пнтляра, що ми с далі емі-
ґрантамн. Уважас. що ми с 
поселенцями. 

О. Луцький стверджує, що 
цей з'їзд не залишив доволі 
часу обговорити усі боляч-
кн преси. Зокрема не було 
мови про професійні проб-
леми українських журналіс-
тів. Оспорюс статтю С. Же-
нецького в ..Америці" на те-
му журналістнчного дорос-
ТУ-

У. Самчук хвалить рівень 
доповідей. З ретроспективн 
50-ти років, коли українська 
преса та література майже 
не існували — ми зробили 

величезну, корисну працю 
Сьогодні с ряд професійних 
добрих українських журка-
лістів. 

К. Мельник апелюс, щоб 
присутні зайняли конкретне 
становище до проблеми Рід-
ннх шкіл, бо коли не піддер-
жнмо цісї найважливішої 
справи — внедовзі не буде 
читача нашої преси. 

Арка Мельник уважас. що 
повинен існувати англомоь-
ний тижневик, призначеннії 
для американських читачів, 
який інформував би їх при 
українські справи. 

Я. Заяць звертас увагу, 
що наша преса в більшості 
не G щоденною. Тому мас да-
иатн опінії, а не поточні ш-
рормації про щоденні події. 
Боронить важливості! укра-
Інської мови, яку вважає не 
:. зв. „золотою ложечкою" а 
терев'яною, яку вживається 
щоденно. 

М. Поронюк апелює, щоо 
чаша преса писала більше 
травди. була більш об'єктна-
ною та мала менше ..табу". 

Б. Гасюк не дума;, що ук-
раїнська преса мас конкуру-
аати з англійською. її заз-
іання інші. Об'єктивність у 
чійшла вже в ...модус onepan– 
іі ' 'журналістів. 

М. Островерха українську 
^pecy треба писати чистою 
українською мовою, а НІ 
зживати ряду чужих слів 
конкретно руенцнзмів, які 
їбідніють нашу мову. 

0 . Пнтляр виступає в о5о-
поні журналістів, які не ( 
арофесійннмн за своїми сту-
діямн. але парцюють в пресі 
з громадського обов'язку. 

Б. Колос звертас увагу н:і 
це. що коли песимісти ГОВО-
рять сьогодні при повільне 
їавмирання української ире-
зи і про перехід на англо-
мовну - молоді люди в Ка-
наді пішли в телевізію л ук 
оаїнською мовою та створи 
ти програму, яка маз пелн-
снй успіх і щораз бі.тьше гф-
шнрюсться. 

Марія Лоґуш боронить ок-
реслення ..націоналізм", яйк-с 
сьогодні знову важливе та 
популярне. 

Д-р Пасіка з а в д аннжм 
журналістики є формування 
світогляду української cyS– 
пільностн на базі українсь-
кої культури. 

1. Боднарчук незвичаййо 
приємно чути тут своїх уч-
нів, які боронять вживання 
української мови. Як довп 
будуть такі серед молодих -
не потребуємо боятися про її 
занепад. 

І. Кедрнн у заключному 
слові зробив підсумки днску-
сії, стверджуючи. ЩО КОЖ-
ний із диспутантів дав щось 
нового та цікавого, як теж 
кожний із доповідачів висло-
вив свою часом контровер-
сійну. але цікаву та щиру 
думку. 

Б е н к е т 

Перший день нарад закін-
чнвея спільною вечерою. де 
майстром церемонії був Ва-
силь Софронів - Левицькнй. 
Після молитви, яку провів 
о. мнтрат П. Хомин. І. Кед-
рнн відчитав привітального 
л”иста почесного голови СУ-
Ж а Романа Купчинського і 
депешу від піонера українсь-
кої преси в Західній Україні 
20-их і 30-нх років. Івана 
Тнктора з Вінніпегу. В. Соф-
ронів-Левицькнй у ДОТЄПН0-
му й поетичному слові підніс 
тост у честь прерізних ..КВІ-
тів", між ними „квіту nano– 

роті'' — української згоди. 
Іван Керницький відчитав 
гумореску і Уляна Любові!ч 
відчитала спомин про Музнч 
ний інститут у Львові перед 
останньою світовою війною. 
Оля Шкафаровська декля-
мувала поему Ш є в ч енка 
„Лебедин'', І. Кедрнн, як го-
лова СУЖА, передав д-рові 
Матвієві Стахову грамоту 
почесного членства СУЖА у 
виконанні постанови оетан-
ніх Загальних Зборів тігї ор-
ганізації. 

Другий день нарад 

У неділю 24 вересня о. мн-
трат Петро Хомин відправив 
у церковці „Союзівкн" Бого-
службу у наміренні україн-
ської преси та Панахиду за 
померлих українських жур-
налістів. — У продовжуван-
ні нарад - доповідачі і мо-
дератор панелю коротко від-
повідали своїм критикам. 
Антін Драган склав привіт 
від УНСоюзу, пригадавши, 
що перший редактор „Свобо-
дн" о. Г. Грушка подав іні-
ціятиву створення Українсь-
кого Народного Союзу, який 
згодом став видавцем „Сво-
бодн" й англомовного тиж-
невика та цілої бібліотеки 
книжок. 

Д-р Богдан Олесннцький 
жертвує на Стипендійннй 
Фонд Журн:иііста 500 ДОЛ. 

Д-р Богдан Олесннцький 
вітає З'їзд від Українського 
Лікарського Т-ва Північної 
Америки, підкреслішшн. що 
українські лікарі дбають не 
тільки про фізичне здоров'я 
своїх пацієнтів, але глибоко 
стурбовані станом здоров'я 
української громади. Тому 
українські лікарі включнлн-
ся в активне українське rpo– 
мадське життя. Підкреслює 
заслуги української преси: 
можна уявити існування ук-
раїнської вільної громади без 
власних лікарів чи інжене-
рів. але неможливе існуван-
ня української вільної гро-
млдн без вільної української 
преси. Промовець поручас 
:це раз. часто пропаговану 
ним ідею С т н п є ндійного 
Фонду українського журналі 
ста. який допоміг би вишко-

^ Праця ^ 
FEMALE 

ІХ)СІЮДІШЯ 
на 1 аоо 2 дні в тижні до .іа-
гального прибирання і npacy– 
вання. Побажані рекомеяда-

ції. Платня за згодою. 

(201) 635-7439 

^ Real Estate ^ 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУПИТИ 
БУДИНОК. ВИЗН13С, ЗЕМЛЮ 

звертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

G F : . M I M REAL ESTATE CO. 
98 — S -̂cond Avenue 

New York. N'.v. Tel.: 47T-fttOO 

^ Праця ^ 
S BOBLP WANTED MAUC C 

ПОРТЕР 
на кілька годин, від пон. -
четверга, 7 ранку - 11 р. 
П'ят. 7 р. - 1 по пат. Прнват-
на школа в Ню Порку. ncrx-p– 
ва на каву ПЛЮС в п'ятницю 

,.ланч ". Голо' особисто 
100 Ea-st End Avo. .Ч.У.С. 

10 A.M. to 3 P.M. 
Ask for Mr Maticka 

GUARDS 
Lunsdi'll Protective Agency 

і Full у Part timevSerni retired 
welcome, car neces-sity. 
Call (201) 353-5510 

лові молодих українських 
журналістів і проголошує. 
що він від себе жертвус на 
ту ціль 500.00 дол., - що 
прилвні зустріли загальни-
МІ! оплесками. Пожертву в 
сумі 25.00 дол. склав на ту 
саму ціль д-р Михайло Ло-
газа. 

Р е з о л ю ц і ї 

Після привіту, що його 
склала Наталія Вашук від 
Клюбу етнічної преси в Ка-
наді. д-р Богдан Стеоельсь-
кна в імені Резолюцій неї Ко-
місії відчитав р е з о л юції. 
З'їзд у принципі прийняв їх 
з низкою зголошених nonpa– 
вок і додатків і схвалив, щоб 
І. Кедрнн і В. Давиденко. ко-
оптувавши ще деяких колег, 
переглянули та зредагували 
всі резолюції, що їх мають 
одобрити Управи обох Спі-
лок. Після тоги голова зак-
рив З'їзд, ствердивши, що 
при всіх його недоліках він 
доконав те добре діло, що 
перейшов гладко, заторкнув 
безліч проблем, притягнув 
численний гурт колег і в ме-

жах короткого часу внчер-
пав намічений денний поря-
Док. 

Підновлення Федерації. 

На спільному засіданні У-
прав СУЖА і СУЖК рішено 
оживити формально існую-
чу, але практично не діючу 
Федерацію українських жур-
налістів Північної Америки 
з наділенням га Світову Фе-
дерацію українських журна-
лістів у вільному світі. Зов-
нішнім виявом оживлення 
Федерації мас бути „У країн -
ський Журналіст", як Вюле-
тен Федерації. Головою від-
новленої чи пак оживлено 
Федерації став голова СУЖК 
Нестор Рілецький. ного за-
ступником Іван Кедрнн. сек-
ретарем - секретар СУЖ 
Канади Мирон Королишин 
Секретаріат Федерації мас 
перевести дію в справі Світо-
вої федерації українсько: 
преси. Рішено теж. що феде-
рація мас подбати про здійс-
невня одної рекомендації з'ї-
зду щодо скликання нарад1.1 

діючих редакторів для ЇУ 
професійних справ. 

У к р а ї н с ь к а К р а м н и ц я 
РОМАНА ІВАІШЦЬКОГЯ 

( D e l t o S p o r t s w e a r Co.) 
Мав н а с к л а д і : Р і з н о г о рода імпортовані све-

тери — ж і н о ч і , si j-жеські і дитяч і — іта-
л і н с ь к і і н і м е ц ь к і к о с т ю м и — Італійські 
д о щ о в и к и — х у с т к и і ш а л і — б л ю з о ч к и 
- - к а ш і — п а н ч о х и — с к а р н н т к и — ру-
к а в н д і с к і р я н і з ф у т р о м — скіряні к у р т к и 
і к а м і з е л ь к н — імпортована з Німеччини 
ж і н о ч а с п і д н я б і л и з н а . 

У К Р А Ї Н С Ь К І Д Р У К О В А Н І О Б Р У С І І - Н О -
В І В З О Р И , Д О Р І Ж К И , С Е Р В Е Т К И та 
М А Т Е Р І Я Л И Н А М Е Т Р И , Н И Т К И Д М И , 
Ю Т А і П А Н А М А . 

Готові к о п е р т н н а У к р а ї н у і до П о л ь щ і . 
В Е Л И К И Й В И Б І Р К Е Р А М І К И . 
О Д Е Р Ж А Н О Н І М Е Ц Ь К І В О В Н Я Н І 

П А Н Ч О Х И . 
П Р О Д А Ж Г У Р Т О В А І Д Е Т А Л І Ч Н А ! ! ! 

R o m a n i w a n y c k y 
(DELTO SPORTSWEAR CO.) 

136 F I R S T A V E . N E W Y O R K , N . V . 10009 
(bet . 8th A 9th St .) Tel . 228-2266 

ЦІНИ О Г О Л О Ш Е Н Ь 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 Ш Ч ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за культура! Імпрези (академії, посмертні вгад-
ка. розшуки, подяки) - - - ^ - ^ - „ . ^ ^ 

І ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за приватні концерти, бвзнесот оголошення 
(забави, фестннн, пікніки, бенкети, банка, про-
даж домів 1 т. д.) tmm 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
ЗА ПОЛІТИЧНІ ОГОЛОШЕННЯ (виборча 
кампанії) 

13.00 

ОГОЛОШЕННЯ ЧЕРЕЗ 8 ШПАЛЬТ (ціла еторШ-
ка) по — тятшт^ 
за шч за кожного рода оголошення 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на одну шпальту . „ 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ аа дві шпальти „ ^ ^ 

SS-00 

м о о 

пмо 
94176 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я НА Ч К Р Г О В Е Ч И С Л О (2 Д Ш 
П К Р Е Ш П О Я В О Ю ) П Р И Й М А Є Т Ь С Я Т І Л Ь К И 

Д О 12-ої Г О Д И Н И Д Н Я 

П О В І Д О М Л Я Є Т Ь С Я всі організаці ї , у с т а н о в и і 
поодинокі особи, які довгують за о г о л о ш е н н я 
що адмін істрація буде з м у ш е н а в ідкинути чер 

рове о г о л о ш е н н я , докн не будуть вирівняні 
попередні р а х у н к и 

З а м о в л я й т е у к р а ї н с ь к і 
шкільні п і д р у ч н и к и 

а в т о р с т в а в и д а т н о г о п е д а г о г а 

б л . п. М а р і ї Д е й к о 
Р І Д І Г Е С Л О В О — п е р ш а ч и т а н к а п і с л я 

„ Б у к в а р я " S3.30 
В О Л О Ш К И — ч и т а н к а д л я д р у г о г о р о к у 

н а в ч а н н я 3.30 
Р І Д Н Ш І К Р А П — ч и т а н к а д л я третього 

року н а в ч а н н я 4.00 
Є В Ш Л Н З І Л Л Я — ч и т а н к а д л я четверто-

го іюку н а в ч а н н я 4.70 
П Р О Щ О Т И Р С А Ш Е Л Е С Т І Л А - чнтан-

ка д л я п ' я т о г о р о к у н а в ч а н н я , 5.40 

К о ш т и п е р е с и л к и : 21 цент ів від поодинокої 
к н и ж к и . Від з а м о в л е н ь зі стейту Н ю Д ж е р з і 5S6 

стентового п о д а т к у . 

Н а л е ж н і с т ь ( т і л ь к и ч е к а м и а б о п о ш т о в и м и 
п е р е к а з а м и ) с л а т и : 

S v o h o d a - B o o k s t o r e 
81-83 Grand Street ( P . O . Box 346) 

JERSEY C1TY, N.J. 07303 

OVER HEAD ROUTER 
Machine operator. Year round І 
job. Good working conditions. ! 

Experience preferred 
Maxinnis Sound Corp. 

В Sound Street 
Garden City. L.1.. N.Y. 

(516) 2-18-6404 

І Г П П И І Х Ї І Щ Ц Ц Ц Ц Щ Щ Х Ш И ) 

В Е С Е Л К А 
Ж У Р Н А Л Д Л Я У К Р А Ї Н С Ь К О ! М О Л О Д І 

К О Л Ь О Р О В І І Л Ю С Т Р А Ц І Ї 
В и х о д и т ь к о ж н о г о м ісяця у видавництві „ С в о 
В О Д А " з а х о д а м и У к р а ї н с ь к о г о Народного ССУ 
юзу. 

Р е д а г у є К о л е г і я з членів О б ' є д н а н н я П р а г а в 
яик ів Д и т я ч о ї Л і т е р а т у р и 
Р ічна п е р е д п л а т а у ЗСА fcb.OU t 
(У ш т и х кра їнах - р івноварт ісгь тієї суми) К 
Д л я член ів У Н С о ю з у S4 (Ю й 
Ц і а а окремого ч в о і а 5 0 цент ів 

А д р е с а : 

-SVOBOOA" - "VESELKA– 
О. Box 346 Jersey City, N.J. 0 7 3 0 3 . USA 

T T t T t T T T T t T T T T T T T r T T T T T T T t T T T T l l T t T T T T ^ l 

Різие 
Українське Внсядкове Btop^ 

ROMAN PARCEL SERY1GE 
141 2nd Avenue, New Foffc C t t l 
TeL: 475-7430. - Втсшялаш 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧА-
МИ в УКРАЇНУ І до COCF. 
Масмо на складі все овтрібвв 
до висилки. Носилагло також 
І'УСЛЕВІ ЦКРТНФ1КАТН 1 
приймаймо ПАЧКИ до ЛОЛЬ-
ІЦІ (також уживапі речі). 
Уряд, год.: від поагд. де сув-
8:30 - в:ОО всч. В неділю, ВІД 

F U R N I S H E D R O O M S 

НОВІ МОДВРШ 
КІМНАТИ ((ПАЛЬНІ) 

блнз. Journal Sqiuire. ABTO– 
буси до Ню Порку зупини 
ЮТЬСЯ перед самим домом 

Зайти: Мгн. Jablonskl 
168 Academy Street 

.Іегнеу City, N J . 

^ Праця Щ 
e MALE A FEMALE т 

ASSEMBLERS 
Furniture pbuit at Tenant. N.J. 
(by N.J State Police Barracka) 
20 miles from New Brunswick, 
is seeking right man and woman 
for furniture assembly, pack– 
'ng. shipping. Fine fringe bene– 
fits with pension plan and 
najor medical etc. 53.40 per hr. 
Skillful piece workers earn 
much more. Apply in person. 
Between 7 a.m. and 3 p.m. De– 
Soto inc.. Kerns Fnrniture 

Division. Highway 522. 
Tenant. N J . 

FACTORY HELP 
WANTED 

в Roseile Area 
в Fabric Cutters 
в Packers for snipping room 

Call (201) 245-6060 

ВСТУиАПТЕ В ЧЛЕНЯ 
УНСОЮЗУ! 

І Funeral Directors (і 
r h e o d o r e WOLlNN!N,lnc 

Директор 
(іехоронмого Яавлдевшшг 

i t s Coat 7th Streol 
4EW YORK, N.Y. MOf 
1 "W–: OR 5-14JT7 
іХ)ЛТДНА ОВСЛУГ7 

^ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ІІОГРЕБЕП9Е 
Займа^гться Похоровамв 
в BRONX, BROOKLYN 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темлсрату-

DB. Модерна каплиця де 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
12У EAST 7th S T R E T r 

NEW YORK, N Y 
ORegon 4-256Я 

S 1 N K O W S 
FUNERAL SERviCl 

4Д44 WflMcfceeter Av 
NEW YORK. N.Y. 1 

ГП.: H63-247o 

KY1 
CF І 
(Пік 

Д и р е к т о р 
ЛОСИФ СКНКОВСЬКИИ 

.Іавідус в.іаштуваяняві по 
коронів в каплицях, аоло 
лгенні в кожнім районі 
міста. Похорони по ваві 

мальних п^”^т. 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
ATR CONDlTlONED 

Займаїтгься Похоропомл 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх 
Обслуга чесна й найкраща 
У випадку смутку 8 родині 
кличте, нк в день, так і 

в ночі 

W1LL1AM F . 
RASLOWSKY, Managct 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 

ТАРЗАІІ, 4 . 6815. Тупслі під вищують ціну за еваі х жінок 

СК5 MCU ?Ю?ЇІ! ТЙЕУ САМ Ч 
Л'5, TWO -CvS О̂в ÊCw ТЦРЩ) 

, клеї ь'ісг 
ffty TWO CO" 
ЛО^Ач THEY WAI,–. CA^ M?J ЮШ46Е TWJ? 

'l"u. TEL ' i ' :AS кл w 5u Л 
pWBiP TUiĴ  40 HE SGMP ' 
bzSSMi TH?O o^ 5КУ TO 
СЛ AA?SCZf -. vs5S TWEY– 

S COttE -5f Є ЮТП4 
C^'HS. -AkS TUPEU WOKEN– 

^Г. -A.?M^COA?, 
40 H06ft NO toJMtN.' 

М И , тупельські молодші 
вожді, приятелю Улі. КЯЖЄ-
мо. що хочемо, щоб воїни КІ-
к н були нащилш прилтеля-
ми. але ми не продамо одної 

тупельської жінки за одну 1 ну тупельську жінку, яку 
корову б дві е в н н і ! . . . ч ! хочуть мати. Чи можеш по-

Воїни кікн - багаті людк! І ладнати це? 
Вони можлть заплатити по j . Я перекажу Т а р з а н о а і 
дві корови і дві евнпі за кож- твос бажання, приятелю Ту-

1 ля,Чщоб він післав цто вістку 

через небо воїнам кікам. Мо-
жлнво, що вони радше прнн-
д^ть сюди з крісама, щоб за-
брати т^тіельських жінок, і 
тоді ви не будете маяж авгі 
коров. ані свяней, ані жінок ' 

'-
' 



Ьг СВОБОДА, ВІВТОРОК, 2в-го ВЕРЕСНЯ 1072 : ' : Ч. 177. 

іівввввв.-ввшвш.ввввввввввввввввш 

EVERYWHERE 
я я я я я я ш я я я 
ш 
я 
и 
м ш м 

м я я я 
Я 
я н м ш ш я я 

я 
т 
я я я 
т 
і 
н н м я я я я я я я 
я 
Ш 
Ш м ш я 
В 
м н м 
і 
я ш 
0 
0 

An Open Personal Appeal... 
9 MlCiiAEL YAROSn, a fellow Ukrainian, is seeking the office of Sheriff in 

Mahoning County, Ohio. Mike is rather unique in politics, . . . He wants to be sheriff 
because he is qualified and experienced and he is interested in law and order, . . . 
With "no strings attached." His background as a Deputy Sheriff, as an Admistrative 
Assistant in the Juvenile Court, and as the present Chief investigator for the Mahon– 
ing County coroner, surpasses all qualifications required and necessary to be the 
Mahoning County sheriff. 

m MMCHAEL YAROSH. a fellow Ukrainian, is also unique in his effort in conduct– 
ing his campaign with loyal support from his wife, his family, his Jriends, and hope-
fully - you! Mike is asking you - if you possibly can - to help in his worthy cause. He 
needs financial support to run a successful campaign. As a fellow Ukrainian, any 
contribution (large or small), will be appreciated. Let us all ban together and help 
elect a fellow Ukrainian to this responsible and very important office, if elected, he 
will make you proud that you gave. Thank you! 

МІСПЛЕЬ YAROSU 

Help Elect... MICHAEL 
Democratic Candidate 

SHERIFF 
Mahoning County, Ohio. 

M I C H A E L Y A R O S H H U M A N I T A R I A N 

PAST PRESIDENT OF THE YONGSTOWN. 
w гя 

В 
в в в в в в 

ST CHAIRMAN GF UKRAINIAN INDEPENDENCE DAYS, INVOLVING SEVERAL WORLD-RENOWNED ANTI-COMMU– 
!ST LEADERS, 1NCLUD1NG YAROSLAY STETZKO, PRES1DENT OF THE ANTL -B0LSHEY1K BLOC OF NAT10NS. 

PAST PRESLDENT OF THE UKRA1N1AN G1T1ZENS CLUB OF YOUNGSTOWN. 
FSST SECRETARY TO THE 0H10 WELFARE C0MM1TTEE FOR D1SPLACED PERSONS. MANY UKRA1N1AN FAM1L1ES WERE 
ASSISTED IN SETTLING IN AMERICA. 

- V PAST PRESLDENT AND CAMPAIGN CHALRMAN FOR THE MAH0N1NG COUNTY CHAPTER OF MUSCULAR DYSTROPHY 
ASSOCIATION OF AMERICA. 

Д PAST DELEGATE OF THE ALL-AMER1CAN NAT10NAL CONFERENCE TO COMBAT C0MMUN1SM. 
^ PAST DELEGATE TO THE NAT10NAL DEM0CRAT1C NAT10NAL1T1ES CONFERENCE. 

Я я m м 
м Гкгаїї і іаі ія For "YAROSU FOR SilERtFF 
Ш m m м m я 
Ш n n 
Ш 
Ш 
M 
M m 
Ї І І 
l l l l l l 
fold рої. adv. 

(Please clip and mail today) 
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в JOSEPH LESAWYER 
Jersey Сії у, New Jersey 

9 Attorney ANDREW BOYKO 
Parma, Ohio 

ш JOSEPH BlOZES 
Sewaren, New Jersey 

ш M!KE MAZURK1 
Burbank, California 

9 Attorney ЛИСHAFX YURCKSON 
voungstown, Ohio 

в MICHAEL MARTYNYSZYN 
voungstown, Ohio 

Ф EDWARD POP1L 
Scranton, Penna. 

9 Attorney WTLL1AM BOYKO 
Parma, Ohio 

9 RUSSELL HUK 
Hartford, Connecticut 

9 Attorney PETER GUL1CK 
Youngstown, Ohio 

о MICHAEL BILON 
Youngstown, Ohio 

9 WALTER BR1ACH 
Youngstown, Ohio 

9 MICHAEL KOMICHAK 
Pittsburgh, Penna. 

9 B1LL LEHMAN 
Perth Amboy, New Jersey 

9 AL DANKO 
Jersey City, New Jersey 

9 Attorney CHARLES ZUBYK 
Girard, Ohio 

в ESTHER B1LON 
Youngstown, Ohio 

в EUGENE WOLOSHYN 
Youngstown, Ohio 

Dear M1CHAEL YAROSH: 

Believing in your principles and your ability to ably perform the duties of 

Mahoning County Sheriff, enclosed herein is our contribution toward tne 

success of your campaign. 5 

Я 
Я я я я я 

Name 

Street 

City or Town State 

Mall to: 
M1CHAEL YAROSH FOR SHER1FF СОММПТЕЕ 

Post Office Box 123 
YOUNGSTOWN, Ohio 44501 

Я я 

я я я я яняяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяя яяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяві 
Paid poL adv. 
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